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EC DECLARATION OF CONFORMITY
DECLARACAO DE CONFORMIDADE EC
CERTIFICATO DI CONFORMITA’ CEE
DECLARACION DE CONFORMIDAD

WITH EC DIRECTIVES

COM DIRECTIVAS EC

CON DIRETTIVE CEE
CON DIRECTIVAS DE LA CE

89/392/EEC, 91/368/EEC, 93/44/EEC, 93/68/EEC, 89/336/EEC

WE, / NOI / NOSOTROS, / NOS

INGERSOLL-RAND COMPANY LIMITED
STANDARD PRODUCTS DIVISION
SWAN LANE
HINDLEY GREEN
WIGAN WN2 4EZ
UNITED KINGDOM

DECLARE THAT, UNDER OUR SOLE RESPONSIBILITY FORMANUFACTURE AND SUPPLY, THEPRODUCT(S)
DECLARAMOS SOB A NOSSA EXCLUSIVA RESPONSABILIDADE QUE AFABRICACAO E FORNECIMENTO DO(S) PRODUTOQ(S)
DICHIARIAMO CHE SOTTO LANOSTRA SOLA RESPONSABILITA’ PER LA FABBRICAZIONE E FORNITURA DEL/l PRODOTTO/|
DECLARAMOS QUE, BAJONUESTRA RESPONSABILIDAD EXCLUSIVAPORLA FABRICACION Y PROVISION, EL (LOS) PRODUCTO(S)

P150WD

TO WHICH THIS DECLARATION RELATES, IS (ARE) IN CONFORMITY WITH THE PROVISIONS OF THE ABOVE DIRECTIVES USING THE FOLLOWING PRINCIPAL STANDARDS,
PARA O(S) QUAL (QUAIS) ESTA DECLARACAC DIZ RESPEITO ESTA (ESTAO) EM CONFORMIDADE COM AS PROVISOES DAS DIRECTIVAS ACIMA REFERIDAS USANDO AS NORMAS
PRINCIPAIS QUE SE SEGUEM:

A CUI LA PRESENTE DICHIARAZIONE Si RIFERISCE E (SONO) IN CONFORMITA ALLE PREVISION! DELLE SUDDETTE DIRETTIVE IMPIEGANDO | SEGUENTI STANDARD PRINCIPALL
AL (A LOS) QUE SE REFIERE ESTA DECLARACION, ESTA (ESTAN) DE CONFORMIDAD CON LO ESTIPULADO EN LAS DIRECTIVAS ANTERIORES USANDO LAS PRINCIPALES
NORMAS SIGUIENTES

EN29001 : EN292, EN60204-1, 1SO5388, PNBNTC2, EN50081, EN50082

JISSUED AT HINDLEY GREEN ON 01/12/1995 BY H.SEDDON, QUALITY ASSURANCE MANAGER C i % E E
EMITIDA EM HINDLEY GREEN EM 01/12 /1995 POR H.SEDDON, GERENTE DE CONTROLO DE QUALIDADE =
EMESSO A HINDLEY GREEN IL GIORNO 01/12 /1695 DALLA H.SEDDON, MANAGER QUALITA’ OMOLOGATA.

| Revision 03 EMITIDA EN HINDLEY GREEN EL 01/12 /1995 POR H.SEDDON, JEFE DE SEGURIDAD DE CALIDAD. H.SEDDON
2796
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The Operation, Maintenance and Parts manual for the above machine should be amended as follows:

FINAL INTRO
SERIAL SERIAL
PAGE CHANGE ITEM CPN QTY DESCRIPTION NUMBER NUMBER
Inner cover Delete 1S05388
Inner cover Add EN1012-1
1.10 Add the following after section entitted ‘Transport’

SAFETY CHAINS/CONNECTIONS AND THEIR ADJUSTMENT.

The legal requirements for the joint operation of the breakaway cable and safety chains are as yet undefined by 71/320/EEC
or UK regulations. Consequently we offer the following advicefinstructions.
WHERE BRAKES ONLY ARE FITTED;

a) Ensure that the breakaway cable is securely coupled to the handbrake lever and also to a substantial point on the
towing vehicle.

b) Ensure that the effective cable length is as short as possible, whilst still allowing enough slackness for the trailer to
articulate without the handbrake being applied.
WHERE BRAKES AND SAFETY CHAINS ARE FITTED;

a) Loop the chains onto the towing vehicle, using the towing vehicle hitch as an anchorage point, or any other point of
similar strength. ’

b) Ensure that the effective chain length is as short as possible, whilst still allowing normal articulation of the trailer and
effective operation of the breakaway cable,
WHERE SAFETY CHAINS ONLY ARE FITTED:;

a) Loop the chains onto the towing vehicle, using the towing vehicle hitch as an anchorage point, or any other point of
similar strength.

b) When adjusting the safety chains there should be sufficient free length in the chains to allow normal articulation, whilst
also being short enough to prevent the towbar from touching the ground in the event of an accidental separation of
the towing vehicle from the trailer.

3.0 Fourth paragraph. Delete the following:

Any modification to any part is absolutely prohibited and would result in the
CE certification and marking being rendered invalid.

3.0 Fourth paragraph. Add the following:
The design specification of this machine has been certified as complying
with diectives. As a result ;

(@)  Any machine modifications are strictly prohibited, and will invalidate EC
certification.

(b)  This machine must not be used in USA/Canada. (Where EC certification
is not valid, and other certification will be required.)
ALWAYS QUOTE THE MACHINE MODEL AND SERIAL NUMBER WHEN ORDERING PARTS

1



PAGE CHANGE

4.4

4.4

5.6.
5.6.

6.0

6.0

Delete

Add

Delete
Add

Add

Add

CPN

T1124
T1124

FINAL INTRO

SERIAL SERIAL
DESCRIPTION NUMBER NUMBER
SOUND LEVEL DATA
("W’ model)
A) To Pneurop code PNBNTC2
Equivalent continuous scund pressure
level
.Rated load 84dB(A)
.No load 80dB{A)
Sound power level 100dB(A}
(B4/533/EEC)
B) In compliance with 86/188/EEC
Average sound pressure level at 10m to
791 3IEEC 72dB(A)
SOUND LEVEL DATA
("W’ model)
A) To Pneurop code PNBNTC2
Equivalent continuous sound pressure
levei, *
.Rated load 84dB(A}
.No load 80dB(A)
Operator position Im, from
machine
Sound power level 100dB(A)
(84/533/EEC)
< <
All tanguages German to
B) In compliance with 86/188/EEC except German read
‘NOT
Average sound pressure level at 10m to REQUIRED’
79/M3/EEC 72dB(A} < <

(* Machine only : at maximum load In
open she
conditions

Instrument Panel -
Instrument Panel (See Attached) -

Above ‘Daily’ add new section called ‘Initial 500 ,miles (850Km)’ as follows —

Initial 500
miles (850 Km)

Brakes: Check and adjust brake linkage.

Check and adjust wheel brakes.

Below ‘3 Months /250 hours’ ‘Daily’ add new subsection called ‘brakes’ as follows —

Brakes: Check and adjust brake linkage at 3000 miles

(5000Km) or 3 months (whichever is the sgoner) to
compensate for any stretch in the adjustable cables.
Check and adjust wheel brakes to compensate for
wear.,

ALWAYS QUOTE THE MACHINE MODEL AND SERIAL NUMBER WHEN ORDERING PARTS
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PAGE CHANGE

6.0
6.10

6.23

6.26

6.27

70
7.0

10.11
10.1.1
10.1.1
10.2.3
10.2.3
10.41
10.4.1
10.41

10.7.0
10.7.0
10.7.1
10.7.1
10.71
10.7.1
10.7.1
10.7.1
10.7.1
10.10.1
10.10.1
10.10.1
10.10.1

SERIAL
ITEM CPN QTY DESCRIPTION NUMBER
Enter in ‘Dailly’ section : Lubricator (if fitted) Replenish oil.
After paragraph which ends '....to complete the operation.’
Add NOTE: Pressure will always remain in the part of the system between the minimum
pressure valve and the discharge valve after operation of the auto blowdown valve.
THIS PRESSURE MUST BE RELIEVED BY CAREFULLY:
a) DISCONNECTING ANY DOWNSTREAM EQUIPMENT.
b) OPENING THE DISCHARGE VALVE TO ATMOSPHERE.
(USE HEARING PROTECTION IF NECESSARY)
Add Below paragraph ‘RUNNING GEAR/WHEELS’ add new section called ‘BRAKES’ as
follows -
BRAKES
Check and adjust brake linkage at 500 miles (850 Km), then at every 3000
miles (5000 Kmj, or 3 months (whichever is the sooner) to compensate for any stretch in
the adjustable cables. Check and adjust wheel brakes to compensate for wear.
Delete Delete illustration on page 6.26 and replace with attached illustration. (T1047)
Delete Delete note 2 : Engage the handbrake.....etc.
Re—number paragraph 3 to 2.
Delete 93165348 1 Electrical Schematic
Add 88091822 1 Electrical Schematic -
{See Attached)
Delete 19 82940956 1 Motor mount
Add 19 92940956 2 Motor mount -
Add 26 893768274 4 Vibration isolator -
Delete 22 92789965 1 Cover plate
Add 22 92867621 1 Cover plate -
Delete 4 92123215 1 Connector ( at top of cooler)
Add 4 92123215 1 Connector -
Add 4a 35301506 1 Elbow -
Delete T1137 1 Instrument Panel
Add T1148 1 Instrument Panel (Attached) -
Delete 2 93165645 1 Decal
Add 2 88091830 1 Decal -
Delete 7 82294016 1 Indicator
Add 7 93466381 1 Indicator -
Delete 20 83465482 1 Harness
Add *20 88091822 1 Harness -
Add 30 92961796 1 Relay base (not illustrated) -
Delete 1-18 92856160 1 KIT — LUBRICATOR
Add 1-18 92869213 1 KIT — LUBRICATOR -
Delete 15 92930502 1 Pipe
Add 15 92930536 1 Pipe -

ALWAYS QUOTE THE MACHINE MODEL AND SERIAL NUMBER WHEN QRDERING PARTS

FINAL

3




PAGE
10.10.1

10.10.1
10.10.1
10.10.1
10.10.1
10.10.1
10.10.2
10.10.2

10.10.3
10.10.3
10.10.3
10.10.3
11.0

11.0

1.
11.
1.
11.
11.
1.
11.
1.
1.
1.
1.
1.

3.0

wnk

L T T T T T S M= S AT S Y

3.0

CHANGE
Add

Delete
Delete
Add
Delete
Add
Delete
Add

Delete
Add
Delete
Add
Delete
Add
Delete
Delete
Delete
Delete
Delste
Add
Delete
Add
Delete
Add
Delete
Add

ITEM

7
7
13
13
11
11

Q0 0 N~

1-12
1-9
1-4
14

1
1

CPN
92490358

92490358
92716554
92716554
92716554
92823913
T1140
T1147

92775631
93466399
92809896
93192607
92294016
93466381
92866359
92866367
92866383
92866383
92293661
92293661
92793462
92793462
92842970
93768332
92867357
93158624

Qary
0.75m

2m
AR
0.75m
1

1
1
1

- mdk ek ek ek bk ek (] ek eh el ok oad sk ok k=L -k

DESCRIPTION

Tube (Nylon)

Tube (Nylon)

Tube (Nylon)

Tube {Nylon)

Elbow

Elbow

Options — Cold start Aid

Options — Cold start Aid updated
(Attached)

Light

Light

Harness

Harness

Indicator

Indicator

O'Ring

O'Ring

Seal

Seal

Seal

Seal

KIT — GASKET / O'RING
KIT — GASKET / O'RING
KIT — FILTER SERVICE
KIT — FILTER SERVICE
Element, Air filter
Element, Air filter

Fourth paragraph. Delete the following:
Any modification to any part is absclutely prohibited and would resutt in the
CE cettification and marking being rendered invalid.

Fourth paragraph. Add the following:

(a)
(b)

FINAL
SERIAL
NUMBER

INTRO
SERIAL
NUMBER

The design specification of this machine has been certified as complying
with EC directives. As a result ;
Any machine modifications are strictly prohibited, and will invalidate EC
certification.
This machine must not be used in USA/Canada. (Where EC certification
is not valid, and other certification will be required.)

The following changes have been incorporated into the above list and represent specification changes and
amendments introduced since the last issue of this change supplement.

Inner cover

Inner cover Add

6.0

Delete

ISO5388
EN1012-1

Enter in ‘Dailly’ section :

ALWAYS QUOTE THE MACHINE MODEL AND SERIAL NUMBER WHEN ORDERING PARTS

Lubricator (if fitted)

4

Replenish oil,



PAGE
6.10

7.0
7.0

11.
1.
1.
11.
1.
11.
1.
.
.
1.
.
1.
10.1.1
1011
10.1.1
10.2.3
10.2.3
10.7.1
10.101
10.10.1
10.10.1
10.10.1
10.7.0
10.7.0

B T T T N A A A e )

CHANGE

Add

Delete
Add

Delete
Delete
Delete
Delete
Delete
Add
Delete
Add
Delete
Add
Delete
Add
Delete
Add
Add
Delete
Add
Add
Delete
Add
Delete
Add
Delete
Add

ITEM

*30
1-18
1-18

15
15
T1137
T1148

CPN

FINAL INTRO
SERIAL SERIAL
QTY DESCRIPTION NUMBER NUMBER

After paragraph which ends “....to complete the operation.’

NOTE: Pressure will always remain in the pan of the system between the minimum
pressure valve and the discharge valve after operation of the auto blowdown valve.
THIS PRESSURE MUST BE RELIEVED BY CAREFULLY:

DISCONNECTING ANY DOWNSTREAM EQUIPMENT.

OPENING THE DISCHARGE VALVE TO ATMOSPHERE.

(USE HEARING PROTECTION IF NECESSARY)

a)
b)

93165348
88126537

92866359
92866367
92866383
92866383
92293661
92293661
92793462
92793462
92842970
93768332
92867357
93158624
92940956
92940956
93768274
92789965
92867621
92961796
92856160
92869213
92930502
92930536

1
1

L e T - S 1 TS Nt N NSt RS U W0t R S J | RS G G (i §

Electrical schematic -

Electrical schematic -
(See attached)

O'Ring -
O'Ring -
Seal -
Seal -
Seal -
Seal -
KIT — GASKET / C'RING -
KIT - GASKET / C'RING -
KIT - FILTER SERVICE -
KIT — FILTER SERVICE -
Element, Air filter -
Element, Air filter -
Motor mount -
Motor mount -
Vibration isolator -
Cover plate -
Cover plate -
Relay base (not illustrated) -
KIT — LUBRICATOR -
KIT — LUBRICATOR -
Pipe -
Pipe -

208637 -
See attached - 208638

ALWAYS QUOTE THE MACHINE MODEL AND SERIAL NUMBER WHEN ORDERING PARTS

5



7.0 ELECTRICAL SYSTEM
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S1Hvd ONIHIQHO NIHM HIGWNN TVIH3S ANV T300W INIHOYIN FHL FLOND SAYMTVY

6.26

MAINTENANCE

REPLACEMENT FOR PAGE 6.26




S1HVd DNIHIAHO NIHM HIGNNAN TYIHIS ANY T3AON INIHOVYIN 3HL LOND SAYMTY

5.6

OPERATING INSRUCTIONS

REPLACEMENT FOR PAGE 5.6

" HOURS
G000




1 0-1 0-2 ELECTRICAL SYSTEM

REPLACEMENT FOR PAGE 10.10.2
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Updated illustration for page 10.7.0

10.7.0

o
¥

"

ALWAYS QUOTE THE MACHINE MODEL AND SERIAL NUMBER WHEN ORDERING PARTS
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10.1.0

Updated illustration for page 10.1.0

SLHYd ONIHIQHO NIHM HIGWNN TVIHIS ANV T3AONW INIHOVIN HL FLOND SAYMTY

Revision 02
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P150D

WARNING: Electrical shock risk.
ADVERTENCIA - Risco de chogque eléctrico.
AVVERTENZA - Rischio di scariche eléttriche.
ADVERTENCIA - Rieago de descarga eléctrica.

WARNING - Pressurised vessel.
ADVERTENCIA - Reclplente preasurzado,
AVVERTENZA - Serbatoio In pressione.
ADVERTENCIA - Reciplents presurizado.

WARNING - Hot surface.
ADVERTENCIA - Superficle quents.
AVVERTENZA - Superficle cakia.
ADVERTENCIA - Superficle caliente.

WARNING - Pressure control.

ADVERTENCIA - Control de press#o.
AVVERTENZA - Controlio preasione.
ADVERTENCIA - Control de prealon.

WARNING - Corroslon risk.
ADVERTENCIA - Risco de comrosfio.
AVVERTENZA - Rischlo di corrosione.
ADVERTENCIA - Rilesgo de corrosion.

WARNING - Alr/gas flow or Alr discharge.
ADVERTENCIA - Fluxo de ar/gis - deacarga de ar.
AVVERTENZA - Flusso dl aria / gas o aria dl acarico.
ADVERTENCIA - Caudal de aire/gas - 0 descarga de alre.

£\
/2
A
/AN

WARNING - Pressurised component or system.
ADVERTENCIA - Sistema ou componente pressurizado.
AVVERTENZA - Componente 0 siatema preasurizzato.
ADVERTENCIA - Sistema o componente presurizado.

WARNING - Hot and harmful exhaust gas.
ADVERTENCIA - Escape de gases quentes s nocivos.
AVVERTENZA - Fughe di gas esausto caldo e dannoso.
ADVERTENCIA - Gas de sscape callente y parjudicial.

/N K Xew

‘Revision 01
04/94

WARNING - Maintain comrect tyre preasure. (Refer to the
GENERAL INFORMATION section of this manual).

ADVERTENCIA - Manienha a E_rualo cofrecta nos pneus.
(Refira-se & secghio INFORMAGOES GERAIS deste manuay).

AVVERTENZA - Maniensre Ia pressione dells ruote
raccomandata. (Riferirsi alla sezione INFORMAZION! GENERALIdi
questo manuale). :

ADVERTENCIA - Mantensr Ia comectn presion de los
neuméticos. (Refiérase a ia seccion INFORMACION GENERAL de
este manual.)

> > [>>

WARNING - Flammable liquid.
ADVERTENCIA - Liquido Inflamsvel.
AVVERTENZA - Liquido inflammablle.
ADVERTENCIA - Liquido Inflamsble.

1 .1 SAFETY

SEGURANGA

SICUREZZA

SEGURIDAD




1.2

SAFETY

SEGURANCA

SICUREZZA

SEGURIDAD

P150D

Revision 01
04/94

WARNING - Before connecting the tow bar or commencing to
tow consult the operation and maintenancs manual.

ADVERTENCIA - Antes de engaiar a lanca de reboque ou
rebocar, consulte 0 manual de operagio e conservagio.

AVVERTENZA - Prima dl agganciare [l {imone dl traino o Iniziare
a trainare, consulters [l manuals d'uso ¢ manutenzione.

ADVERTENCIA - Antes de colocar ¢l bulén de remolque o
comenzer & remoicar, consultar ol manual de operacién y
mantenimisnto.

B

<«

EE

WARNING - For operating temperature below 0°C, consul the
operation and maintenance manual.

ADVERTENCIA - Para utilizagcio em tempersturas Inferiores a
0°C consulte o manual de operagiio e conssrvagiio.

AVVERTENZA - Per operare a temperstura sotto gl 0°C,
consultare Il manuale di usc & manutenzione.

ADVERTENCIA - Para trabajar a tempersturas por debajo de
0°C, consuliar ol manual de operacién y mantenimiento.

£
¢
®
®
S

WARNING = Do not undertaks any maintenance on this machine
untll the slectrical supply Is disconnected and the air pressure
is totally relieved.

ADVERTENCIA - Nfo Inicls qualquer manutenciio na maquina
sem que & energia electrica estejn desligada s & pressac
completamente aliviada.

AVVERTENZA - Non Inizigre la manutenzione sulla macchina
sanza aver disinserito ['energia elettrica o acaricato
completamente Ia pressions.

ADVERTENCIA - NoO reailzar ningun mantenimiento en esta
maquina sin haber desconeciado ¢l suministro slectrico y sin
haber aliviado Ia presion de alre.

WARNING - Consult the operation and maintenance manusl|
belfore commencing any maintenance.

ADVERTENCIA - Consult Ide operaciio s conserv
antoa d Inctar QUGS ITIOrVOnGao, T

AVVERTENZA - Consultare || manuale d'uso & manutenziche
prima d! iniziare quaisiasl manutenzione.

ADVERTENCIA - Antes de reallzar cuaiquier mantenimiento,
consuitar o manual de operacién y mantenimiento,




Do not remove the Operating and Maintenance manual and manual

P150D Do not breathe the compressed air from this machine. € )
holder from this machine.
Nao respire 0 ar comprimido desta unidade.
N#o retire 0s manuais da maquina.
Non respirare 'aria compressa proveniente da questa macchina. ] L. .
Nonrimuovere daquesta macchina il manuale d'uso e manutenzione
No respirar el aire comprimido de esta unidad. dal suo alloggiamento.
No quitar el manual de operacion y mantenimiento nisu bolsa de esta
mAaquing.
Do not stack. Do not operate the machine without the guard being fitted.
Nao empilhe. Nao utilize a méquina sem as protecgdes.
Non accatastare. Non lavorare con la macchina senza aver fissato la protezione
No apilar. No operar la maquina sin que la proteccion aste fijada.
Do not stand on any service valve or other parts of the pressure Do not operate with the doors or enclosure open.
system. ]
Nao operar com as porias ou capolagem abertas.
Nao se apoie em qualquer tornera ou oufros componentes do
sistema de pressao. Non operare con porte o sportelli aperti.
Non fermarsi vicino alla valvola di servizio o ad altre parti della linea No trabajar con las puerias o capotas abiertas.
in pressione.
No subirse en las valvulas de servicio ni en ninguna ofra pioza del
sistema de presion.
Do not use fork lift truck from this side. Do not exceed the trailer speed limit.
Nao utilize o empilhador deste lado. Nao exceder o limite da velocidade de reboque.
Non usare il carrello elevatore da questa parte. Non superare il limite di velocité.
No utilizar la carretilla elevadora en esta lado. No exeder el limite de velocidad del remolque.
No naked lights. Do not open the service valve before the airhose is attached
Nao fazer lume. Nao abra a vdlvula de servico antes de ligar a mangueira do ar.
Non avvicinare fiamme scoperte. Non aprire la valvola di servizio prima che sia collegato il tubo
flessibile dell'aria.
No enceder llamas.
No abrir la vélvula de servicio antes de instalar la manguera de aire.
Revislon 01
04/94

1 .3 SAFETY

SEGURANGA

SICUREZZA

SEGURIDAD




"OJIBIUB BUENOD
‘OWIBILB BUBKUOD
OJUBIE WHIIOD

"SOISEqSE SUEIIOD

‘SEpen 91| ep s0zm@o soj A
OUBLU B OUBY |6 BSN 'SIIBLIEPALOS Buinbew By enbojod reosede |v

*0aUNg {1 6 QUBI B oual)
|1 ‘oyBBodde,p epetd |+ esesn esossexiwoo p wififeyased 1S opueny

*SBpOJ SBU S0B0 @
oRwWw ep 0ARJ) 0 enbyde ‘opendods j8o0) BYyj0ose eenhued opueny

"SHO0UD (98UM PUB axrIpuBy 'puBls dod esn Bunjred ueym

“suinbpw BlSe ep ousiuualIBw A ugigriedo ap
jENuBL (@ J08) ‘OJUsUIUaLIBL UNBUIL OED B MAS( 0 JaIedd 8p Sajly

“BUIYSOBWI B] UDD BUOIZBLEBC0
isersienb exmziu) 1p vwid suojzueinUBW © 0SN.P e[enuBL || asellie]

~JEUOIIUBINURLW NO JBZIPIN B Seluw Buinbpw
eisep ogdanuesuod e opdieiedo op |enuelu © spuee.ciuod o BIET

"UEs{EIBpUN S1 BUILYDELW SILY] JO BXBUBUIBW
10 uoiEIedo BI0JEq ENUBLW SIUBUBIR puB uolBad) 8yl peey

‘(eBsoue) opefedy "UQIBAGIS @p Olung
“‘oeds *OJUALLBAS||0S Ip Olung

(mfious) opebyseg ‘ogsuedsns ep oy
“(emod) 4O “wod Buyn

(eilious) opipuedu] *9ABLUB Bp Ojung
"08800Y 0311893 Ip OjuNg

-(m1Beue) oped ‘opdeLmewe op ojuod
"(semod) O jutod UMOP BlL,

‘erouablows ep BpBIEd "OPE] BIS UD BIOpEADIS BIIOLED 8] BN
‘vzueliiswe p olseus suLsINg @ -a}ed Bisanb Bp 0108 €u0JBASIS OJJO.LIBD || BTSN
‘sougfsewe ep wedumy ‘ope] ajsep seuede Jopeycue o s
"dors AousBiaw3 "Auo 8prE Sy} Wouy HONJL Y 30 esn

¥6/v0
10 UOIBIAGYH

acsid

avaiinoe3as

VZZ34NoIS VINVHNDAS

AlL3dVS

vl




P150D SAFETY SEQURANGA SICUREZZA SEQURIDAD
WARNINGS ADVERTENCIAS AVVERTENZE ADVERTENCIAS

Wamings call attention fo As ativertdncias chamam a atengao Si prega di seguire alla letiera le Las advertencias llaman la atencién
instructions which must be followed para instrugdes que devem  ser avvertenze al fine di evitare danni sobre las instrucciones que deben
precisely to avoil injury or death. estrictamente seguidas para evitar anche gravi alle persone addette alla seguirse estrictamente para evilar

ferimentos ou morte. maniutenzione. danos a la persona ¢ la muerts.
CAUTIONS PRECAUGOES ATTENZIONE PRECAUCIONES

Cautions call attention o As precaugoes chamam a atengto Si prega di pore la massima Las precaucicnes llaman la
instructions which must be followed para instrugdes que devem ser attenzionealleistruzioni onde evitaredi atencion scbre las instrucciones que
precisely to avoid damaging the eshiclamenie seguidas para evitar danneggiare il ciclo di produzione e/oil deben seguirse estrictamenie para
product, process or its surroundings. danos ao produto, 40 processo, ou a0 prodotto medesimo. evitar danos en el equipo, el proceso o

meio circundante. sus alrededores.
NOTES NOTAS NOTE AVISOS

Notes are used for supplementary As notas sdo utilizadas para as Note ulilizzate per informazioni Los avisos se ulilizan para dar
information. informagdes suplemenares. supplementari. informacion suplementaria.

SAFETY PRECAUTIONS PRECAUCOES DE SEGURANGCA NORME DI SICUREZZA PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
General Information informacio gerals Informazion! generall informacion general

Ensure that the operator reads and Assegure-se que 0 operador i e Assicurarsi che I'operatore legga e Aseglrese de que el operador lea y
understands the decals and consulls compresnde os avisos @ consulla © capisca le targheite e oonsulti il entienda las pegafinas y consulte al
the manugls before maintenance or manual antes de proceder & utilizacAo manuale prima della manutenzione 0 manual antes de realizar
operation. @ consarvagiio da mdgquina. della messa in funzione delf'unita. mantenimiento u operacién de [(a

unidad.

Ensure that the Operation and Assegure-se de que o Manual de Assicurarsi che il Manuale dell'Uso Cercitrese que ol Manual de
Maintenance manual, and the manual Manulengio @ Funcionamento, e 0 o quello della Manutenzione assieme Mansjo y Mantenimiento, y el bolsillo
holder, are not removed permanently porta manual, nao saiemn alla cartella di raccota manuali non para @l no se  saguen
from the machine. permanentemente da maguina. vengano rimossi permanentemente permanentemente de la maquina.

dalla macchina.

Ensure that maintenance personnel Assegure-se de que o pessoal de Assicurarsi che il personale addetio Aseguerese que el personal de
are adequately frained, competent and manutengdo esid  devidamente alla manutenzione sia  istruitc mantenimiento esia entrenado
have read the Maintenance Manuals.  treinado, 6 competenie e estudou 05 adegualaments, sia competenie e convenientemente y que han leido los

Manuais de Manutengao. abbia letto | manuali di manutenzione. Manuales de Mantenimiento.

Mgke sura that all protective covers Assegure-se que todas as Assicurarsi che tulti i coperchi di Asogurese de que todas las
are in place and that the canopy/doors protecgoes estao colocadas e que a protezione e la cofanatura siano chiusi  cubierias protectoras estén en su lugar
are closed during operation. capotagem/porias  estdo fechadas durante l'uso. ¥y que la capota o las puertas estén

durante a utilizagao. ceradas durante la operacion.
Revislon 00
10/94
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if more than one compressor is
connected to one common downstream
plant, effective check valves and
isolation valves must be fitted and
controlted by work procedures, so that
one machine cannot accidently be
pressurised / over pressurised by
another.

Compressed air must not be used
for a diract feed to any form oi breathing
apparatus or mask.

The discharged air contains a very
small percentage of compressor
lubricating oil and care should be taken
to ensure that downstream equipment
is compatible.

If the discharged air is to be
ultimately released into a confined
space, adequate ventilation must be
provided.

When using compressed air always
use approprigte personal protective
equipment.

All pressure containing pars,
especially flexible hoses and their
couplings, must be regularly inspected,
be tfree from defects and be replaced
according to the Manual instructions.

Avoid  bodily
compressed ai.

contact  with

The safety valve iocated in the
separator tank must be checked
periodically for corect operation.

Se estiver mais do que um
compressor ligado a um equipamento
comum a jusante iém de estar
efectivamente montadas e a ser
comandadas pelos procedimentos de
trabalho, valvulas de retengio e
saccionamento dé maneira que uma
méaquina nao possa acidentalmente ser
posta por outra em carga /
sobrepressfo.

Ar comprimido nao deve ser usado
para alimentagéio directa a qualkquer
espécio de equipamento respiratério.

O ar descarregado contem uma
percentagem insignificante de 6lec de
lubrificagac do compressor & deve
ter-se e atengo se o squipamento a
jusanie seja compativel.

Se a descarga de ar é para ser feita
dentro dum espaco fechado, deve-se
assegurar uma ventilagao adequada.

Quando trabalhar com ar
comprimido use sempre oequipamento
de protecgéio pessoal.

Todas as pegas que contenham
pressao, especialmente os tubos
floxiveis & seus acoplamentos, devem
ser regularmente inspeccionados,
estarem sem defeitos e serem
substituidos de acordo com as
instrugoes do Manual.

Evite 0 contacto corporai com o ar
comprimido.

O corecto funcionamento da
valvula de seguranga, instalada no
reservalorio de separaglo, deve ser
periodicamente verificado.

Se pid di un compressore viene
collegato ad un impianto comune &
valle, devono essere montate valvole
effettive di controllo e valvole
d'isolamento controllate dalle
procedure di lavoro, in modo che una
macchina non possa  essere
accidentalmente  pressurizzata /
sovrapressurizzata da un'altra.

L'aria compressa non deve essere
usata direttamente per respiratori ©
maschere.

L'aria di scarico contiene una
piccolissima percentuale di olio del
compressore, assicurarsi quindi che
I'attrezzatura a valle sia compatibile.

Se l'aria deve essere scaricata in
uno spazio limitato, assicurarsi che ci
sia una adeguata ventilazione.

Quando si usa aria compressa
utilizzare sempre un adeguaio
equipaggiamento personale protettivo.

Tutte le parti soggette a pressicne,
specialmente tubi flessibili @ manicotti,
devono 085670 controllati
regolarmente, devono essere privi di
difelti e, se necessario, sostiluiti
secondo le istruzioni del manuale.

Evitare contatti del corpo con aria
compressa.

La valvola di sicurezza situata sul
serbatoio separatore deve essere
controllata periodicamente per il
corretto funzionamento.

Si se conecta mas de un compresor
A una planta coman posterior, han de
montarse y controlarse mediante
procedimientos de trabajo vatvulas de
retencién y véivulas de aislamiento, de
forma que una maguina no sea
sometikia accidentalmente por otra a
presién / sobrepresion.

El aire comprimido no tiene que
usarse directamente por ningln
aparato de respiracion 0 mascara.

El aire de descarga contiene un
pequeno porceniaje de aceite de
lubricacién del compresor, por lo que
debe de tenerse cuidado de que el
equipo adyacente sea compatible.

Si el aire de descarga se va a liberar
en un espacio reducido, debe
proporcionarse una  ventilacién
adecuada.

Cuando se emplee aire comprimido,
ol personal deberé llevar un equipo de
proteccion adecuado.

Todas las piezas sometidas a
presion, especialmente tubos flexibles
y sus acoplamientos, tienen que ser
inspaccionados regularmente, no tener
ningn defecto y han de ser sustituldos
de acuerdo al Manual de instrucciones.

Evite el contacto de cualquier parte
del cuarpo con el aire comprimido.

La vdlvula de seguridad que se
encuentra en el tanque separador debe
revisarse periédicamente para
comprobar su corecto funcionamiento.
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Should compressor lubricant come
into contact with the eyes, then irigate
with water for at least 5 minutes.

Should compressor lubricant come
into contact with the skin, then wash of
immediately.

Consult & physician if large amounts
of compressor lubricant are ingested.

Consult a physician if compressor
lubricant is inhaled.

Never give fluids or induce vomiting
if the patient is unconscicus or having
convulsions.

Safety data sheets for compressor
and engine [lubricants should be
obiained from the lubricant supplier.

Battery

Batteries contain comrosive liquid
and produce explosive gas. Do not
expose to naked lights. Always wear
personal protective clothing when
handling. When starting the machine
from a slave battery ensure that the
corect polarity is observed and that
connections are secure.

DO NOT ATTEMPT TOSLAVE START
A FROZEN BATTERY SINCE THIS
MAY CAUSE IT TO EXPLODE.

Se o refrigerante do compressor
entrar em contacio com os olhos,
irrigue com agua durante pelo menos 5
minutos.

Se a pele estiver em comacto com
lubrificante do  compressorlave
imediatamente a drea de pele afectada.

Consulte um médico se forem
ingeridas quantidades aprecidveis de
lubrificante do comprassor.

Consulte um médico se lubrificante
do compressor for inalado.

Nunca administre fludos o
provoque vémilos ao paciente se este
estiver  inconsciente ou  ftiver
convuisoes.

Folhas de informacao sobre
seguranga para os lubrificantes do
compressor & do motor devem ser
obtidas através do formecedor de
lubrificantes.

Bateria

Baterias contém um liquido
corosivo @ geram gases explosivos.
N#o as aproxime de chamas. Quando
65 MAnusear, use sempre roupa de
protecgao pessoal. Quando arrancar
com a maguina com a ajuda de uma
bateria auxiliar assegure-se de que se
observa a polaridade correcta e de que
as ligagoes estio bem apertadas.

NAO TENTE UM ARRANQUE
DANDO AJUDA A UMA BATERIA
GELADA POIS ESTA PODE
EXPLODIR.

Nel caso in cui il lubrificante del
compressore venga A contatto con gli
occhi, sciacquare con  aoqua
abbondants per almeno 5 minuti.

Nel caso in cui il lubrificante del
compressora venga a contatto con la
pelie, lavarla immediatamente.

Consultare un medico se grandi
quantita di lubrificante del compressore
vengono ingoiate.

Consultare un medico se si inala del
lubrificante del compressore.

Non somministrara mai dei liquidi o
indure a vomitare se il paziente &
svanuto o ha delle convulsioni.

| fogli dei dati di sicurezza dei
lubrificantt del motore o del
compressore  dowebbero  essere
oftenuti dal fornitore di questi prodotti.

Batterla

Le batierie contengono liquido
comrosivo e producono gas esplosivo.
non espore a fiamme. Indossare
sempre indumenti protettivi quando si
maneggiano. Quando si avvia la
macchina da una normale batteria
assicurarsi della correfta polarita e
sicurezza dei collegamenti.

NON TENTARE DI AVVIARE LA
MACCHINA DA UNA BATTERIA
GHIACCIATA POTREBBE
ESPLODERE.

Si el lubricante del compresar entra
en contacto con los ojos, lavarios
conagua abundante durante 5
minuos,como minimo.

Si ! lubricante del compresor entra
en contactc con la piel, lavara
inmediatamente.

Consultar al doctor si se ingieren
grandes cantidades de lubricante del
COMpresar.

Consultar al doctor si se inhalan
grandes cantidades de lubricante del
compresor.

Nuncadar liquidos a beber ni induct
¢l vomito si el paciente estd
inconsciente o sufre convulsiones.

Obténganse de los proveadores de
lubricantes, para el compresor y el
motor, folletos de informacion de
seguridad acerca de dichos productos.

Bateria

Las baterfas contienen liquidos
corrosivos Yy producen  gases
explosivos. No acercar lamas. El
personal debe llevar equipo de
proteccion al manipularias. Cuando
arranque la méquina con una baterfa
auxiliar assglerese de que conecla
comreciamente la polarided y que las
conexiones estdn aseguradas.

NO INTENTE EL ARRANQUE
AUXILIAR A UNA BATERIA
CONGELADA YA QUE PODRIA
EXPLOTAR.

1.9

SAFETY

SEGURANGA

SICUREZZA

SEGURIDAD




"HZUE) B Op —INYE B Jaisnle
'9iJBUBA BNYB 6P ue) LoD seunbaw
ue ‘A ejuewepep opeisnle ‘opeidode
eyourflue un JOPBOWSS OMIJYeA
|& ua fesn Ojj@ BiBd ‘SOUBY 50| A 580N
S8 QJUBWBIBM0D UBuoIoun) A uelq
esqoiuew enb vmed 'Bojowel as opuBnND
BpEleAu BISe onb sus) punbyew v

“J0pEIOWe.

o[najye. |a A euinbyw ey aiue

BpajBZ BIL0O pepunies ep sejqed
0 svuepeo usbuod as usiqum| -

‘0ol ep oueuwmn|tal

18 UGS BPICOE A BIUBLLIBIDALIOD
ueuOIUN} SAON SB] A SOUAY 801 -

‘@MU (U JBCHOISO B

ueABvAou anbvieuBw op sopepent
uglse SOLOSEI0E S0) SOpOyL  ©
‘opeunbese gise jodeo |3 -

‘esmzinn

9p SHUOPIPUDD US UGISe enbiowes
ep eyouelue |o A soopuneu 507 -

-:enb 930010009
sunbew B Jeoppwes op Sseluy

‘Bunbpwi ep oepoL BpED
vred sjed eped op eluebia uppusiBe
B8 B suodsuen |8 ue pepunfies 4
pepqBise seuoiosodod vred ‘00|50950
ogswnuns 4 Binpge ‘osed 'ouswel
ns Jod opwidosie |0 s ‘enbjowes ep
o[nojyeaje enbep essenbess seuinbpw
uepocdsuey o uenbieo es opuen)

-anbjowes
op £ upiduAs|e op sooysdedss sound
s0] uesn es enb esenbesy 'vuinbpw

"ouGUI} (9P suMZRioBa.
B ‘ousy 1p oddrul ns ‘e ojodea
jep ouey 1p owued jsp euozeobal
8 BUDIZOIBS BHALOD B] ojUBIpewW
eseueno ond 1S QI ‘euOIZBLIWN|
IP @ BjRUBY 1D "RIADUBW 1P ILOIZUNY
Ojlel0s JeUBUBW P aul (B ojjlen|
B BlBUIRI) 818550 SAOD BLILYSOBL B

*OUBq |p ojoojeA e ejefie)jo0 ouls
QHOKS BZZO.NIS IP BUAIBINAERD -
‘ljepess
BULIOU & OLYSIPPOS 8 BJUBLLBYeLI0D
ouioizunj Ion @) & Uyl -
“0No19 0paw ul Bisodu
uvis BUBYISNE BINjEZZAMNB,|
“BZZEUndIS
ucH BlBSSy BIs BnpEpoddeo B -
‘onAes
1P JUOIZIPUOD BUONQ U| OUBIS
ourea 1p opueB 1 pe Bwnoud |

:8U0 1I8/BINDISSD
‘BulySORW B euRh 1P Buud

‘BSS0IS BUL OB
BEP BHOSUOD YUOOI9A ¥ uedns
vou enbunwo? O BEBLOOSEL SUBIA
mo ) asevd [Bp ePUBSUDD BLUISSBW
FUD06A @] [uEpenBu  B2ZOINDIS
P eABULIOU o uod Bofas w BIS
‘osed || 8 UOISUSLUIP BNS &) UCD ‘oJBUIAL]
O[001eA [| BYD I1SJBINDISSE ‘BuyooRL
Bjjep opodses || 0 0IUBD|| BN

“BISIAAOXD @ BUIOOBW B 1ND
1P WICY0o 118 & aewRAIS 1P nund
| {JESN OUBIS B2 ISIBMANSSE BUI|IOBL

-anboges ep Bueq Bp 0 OBdErae
8p oLwsiurIeil op & anboqes ep oyosush
op opeuod oueweisnie e oploses
ojed es-anflesuco epod 01S] "SBBMOD
ogdauiun) e wobeaws ep segduny
‘BOUBW 6P 8pNUIB BUIN 9lUBW
B wleusw op epEeAlu opdisod wwnu
BPEDOCAL 108 P we] Bumbgw v

‘enboqges ep ONdjeA

or sepuumsie ogise eduvinfes
ep sejue.uod/enboges ep soqes -

“gpeLse ep obipoo

0 Wwod waiduwing @ slUeLLBBL0D
1BUOIOUN} B 0PSO SOZN| 0 S8QABL SO
‘osex] weg
@ B.nBos vBuw.o} BLIN Bp opepuwBnD
Bjse mepxne ojuewrdnbe o
‘Bnfies Yise BMUeQOO B -

‘oBinies ep sepdipuod we

- opiseenbogesepembueesnaudso -

:anb ep es-emfosse
‘sunbpwy B JBJ0ge) ep Seluy

-oprpuued [eliey
OWIXPLU OB JOLIGUI IO} 8]Se 8s sumnbplu
ep opow 0 Bmed opeoyedse
elos QULIOjUOD ‘no enbogs.
0 09} Jos v vle)se apuo sjed op s1efliey
Sejiw) SOpoquUep SBPBPIDOISA BOADISE
o omBes enboges wn wessuonsodoxd
vud sopeudoxie SOpo}
0ps ajue.Lod ep ogdujusLule e enboge.
op eppfue ‘osed o seQsuswip sens
sB ‘enboges o ze} enb onyjea © enb
op es-embesse seuinbpw wepodsussy
no wefleusy oS  opusnD

*SOPEZIHN OBS SOJUSIUSALIOD
webrioduw ep sojuod o vbied op
solew so enb ep es-aunfasse suinbyw

TeGMBID
ey} jo jueunsnipe ‘meb SHuuuns
Wybiey exqeuEA U0 'puB YUY Buimo)
epIyeA 8y} 0 Weuysnipe pUr UCIe[ES
weuao Ag persiyor oq ued S|
“suoyouny Buryfi) pue Bupfeq ‘Buypuiy
199.U00 URILIELL O] J2PI0 U OPNYLE j9AY)
B U pamo} Bq ISNW UIPBW 8y |

‘apiyea Buimol eyl 0} peloeuuco am
supyd Alajes/soiqeD ABmB-yBeK]

“sjuswanbea. el

pB0) AIBSSadsU jo8Ll puB Af5e.U0d
Buluonoun; 88 syl pue sesexq oy

‘IeUUBLL 8UN0es puUB 0jBsS

* B u| pe.ols 8 weuxdinbe Aeyous e

"8inoes 51 dourd eyl -
“UOIIPUCD BICREJIAISS
B U1 81 youy Ouimol pue salkj eyl -

=g
ainsue 'sujyoBw eyl Oumo} Bixojeq

"wnunxeLw [efie) eyl LEY) J8MO| |
16pOW sUIYoBL 6Y) 10) peyads S8 )0
pemo] Buleq S I oYM Ul AIuno ety Jo)
wnwexsw refig) oy o} dn 1eyye speseds
B Bumo} eKe;s pue ejes epiaoad
0} eqENs (j& 8m Ajddns |eaigoe;e pue
youy Bumol ‘wiem ‘ez1s SU ‘SYBA
BDumo} eyl By} emsue SeuUIYIBW
Buipodsuen 0 Guipeo]  usym

"pasn aJe swiod umop o pue Buyy
peypods 8yl Byl emsue Seulysew

¥6/01
00 UOIS|AeH

Bun anbued 0 euodsuns 83 opuens) BUN BUOdSBL @ BOUBD IS OpUBNy) B Jepodsues no sebeued opusny Buipodsury o0 Bupeo;  ueyYM
euodsuwiy opodsual euodeury) yodsuna) aosid
avainNo3s VZZ3HNOIS vONVHND3S Al3dvsS 0L




‘enuBW 8jse
8p B UQID06S B] URIQWE] JBYNSUOD

'Solesa%eu
uBJaN 18 SOZ[BD SO| UMQuM} A OUBW
p ouey |8 BZINN 08 enh op 93201080
‘pEpun B enhmde opuenn

‘giasey v oben| £ osewind viejuvep
ugenoe B JBly ‘enbjowes ep
OWBIUED |6 BPUBIDSApP &3 OpuBND)

-wieluriep v ofen) A osewud
BIOSEN UOIDBINOLE B JBly ‘enbjowes
Op OWBDURD |0 QJUBAS| 8S OpUERN)

‘[eNU
B BIS0 (enbiowas ep OWBIIBD) [BII0Y
ugioes B enb ep esMIOIIGD

‘BIJELBA BINYE 9D BINDBPOS
ep ueg | eosnle es opuen)

‘1eAiL B Budwers esaely
ep By (enbjowa) 8p OWeIURD) [BlI0Y
uQIBDeS B| ‘BPBUGY 8D OUBIWIPUS)
owppw @ Jsemfese wvmy

apnuBW
ojsenb |p § GUOIZES B] ALY BIAPSA

8j0Mu B200jq [ 'ouUESS808U
95 ‘e ousw B ouay | exhues
amsn wfifeyored |3 opuenyd

-asousjsod oenb
tod ‘esoveiue ol i ewd emsodun
‘oures |p OYod0,| asussegOE|jeN

‘asusjus oyenb
1od ‘esouetsod onid | swud esssodun
‘ouig |p SUOIID0,| eseAelos joN

ouBd uy B1S (OUTBJ} P BUOILDIC)
QJOLIBIEB SLOIZAS B] BYD ISIBINDISSY

—9jKJBURA BZZOB
pe oujeq 1p Bueq B aseoba) jeN

“gejie) Blejsodw
050550 audwes easp (oues Ip ojjeus)
0J0LI2IUY QUOIZES B BJBUGY IPBZUSIDILE
Bedwoo emuessd P euy (v

‘|enuEwWw
e|sep g 08500S B WEGIE] )NSUOY)

‘OLPSSassU 9 ‘sepol Seu
so5eD ep 8 OB 8p 0PARS Op OSn Op
os-oinBosse ‘opwenhsed opuenpy

"enesey v siodep
‘essumip opdenone B oieunxt esnle
‘anbogas ep |eue O BxiBgG OpUBNY)

"BASUBIP ¥ S0dep
‘saeseq ogdenonme B onewud ejsnfe
*anboGa. Bp {BYJO O BIIEBAR] OpUBNY

"1oAju ep B0y (enboges ep [eyjo) euey
ep oued 8 enb ep es-embessy

[[OARUBA
B ep opEpoJ W misnfe opuBny)

"lealu 8p axdwes mise ep we) (enbogas
op 1eylo) Moy owdoes v 'weleaen
ap BugIye (vl0] ;embasse Bmey

[ENUBW S} 0 § UONDES O} OST8 J8jeH

DPOUD [8eYM
siqBUNS ‘AESsSaoeU j 'pue ayBXPUBY
oy] esn sAemp Bupped usymm

“juiof seel uey; "1suy ol
oy 108 *a4e Bumo) BulLiemo) ueym

“putof uol uey) ‘1sy juof
el 195 'ede Dumol Bursmes usyps

{eae) jos
s1 uoies (e4a Buimol) Juoy eansuy -

~.aeel Buuury
wbiey oiqeuea Ounsnipe ueym

‘[@Ag| 195 8q
sAemB 1snw uonoes {ede Buimoy) oy
ey ‘Louepye Bupfeiq |y ensue o

96/20
10 uorsirey

aosid

avainn3as

YZZ34NJIS

VONVHND3AS

Al34dvYS

1




2 0 CONTENTS / INDICE / SOMMARIO / CONTENIDO /
. ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE ABREVIATURAS
P150D
1. SAFETY 1. SEQURANCA 1. SICUREZZA 1. SEGURIDAD
2, CONTENTS 2. INDICE 2. SOMMARIO 2. CONTENIDO
3. FOREWORD 3. INTRODUGAO 3. PREFAZIONE 3. PREAMBULO
4. GENERAL INFORMATION 4. INFORMAGAO GERAIS 4. INFORMAZIONI GENERALI 4. INFORMACION GENERAL
Dimensions, Dimensoes. Dimensioni. Dimensiones.
Data. Caracterfsticas. Dati. Informacién.
8. OPERATING INSTRUCTIONS 5. INSTRUGOES DE 5. ISTRUZIONI OPERATIVE 8. INSTRUCCIONES DE
OPERAGAO OPERACION
Commissioning. Preparacao. Istruzioni generali. Entrada en servicio.
Prior to starting. Antas do arranque. Prima dell'avviamento. Antes del arranque.
Starting. Arranque. Avviamento. Arranque.
Stopping. Paragem. Arresto. Parada.
Emergency stopping. Paragem de emergéncia. Armresto d’'emergenza. Paracda de emergencia.
Re-starting. Rearranque. Rimessa in moto. Re-amranque.
Monitoring during operation. Condugao durante a operagio. Controllo durante il funzionamento. Supervision durante el arranque.
Decommissioning. Salda de servigo. Cessazione d'esercizio. Inactivacién de la Maquina.
6. MAINTENANCE 6. MANUTENGAO 6. MANUTENZIONE 6. MANTENIMIENTO
Routine maintenance. Conservagao de rotina. Manutenzione. Mantenimiento de rutina.
Lubrication. Lubrificagao. Lubrificazicne. Lubricacion.
Speed & pressure regulation. Regulagao de velocidade e Velocita e pressions di regolazionse. Regulacion de la presion y la
Torque seflings table. pressio. Tabella coppia di serraggio. velocidad.
Tabela de bingdrios de aperto. Tabla de pares de apriote.
7. MACHINE SYSTEMS 7. SISTEMAS DA MAQUINA 7. SISTEMA MACCHINA 7. SISTEMAS DE LA MAQUINA
Electrical system. Sistema eléctrico. Sistema elettrico. Sistema eléctrico.
Piping & instrumentation system. Tubagens e sistamas de medida. Sistema di tubazioni 8 Sistemade instrumentacion y tubos.
strumentazione.
8. FAULT FINDING 8. DIAGNSSTICO DE AVARIAS DIAGNOSI DEI GUASTI RESOLUCION DE AVERIAS
9. OPTIONS 9. OPCOES . OPZIONI . OPCIONES
Lubricator. Lubrificador. Lubrificatore. Lubricador.
Safety. Seguranca. Sicurezza. Seguridad.
General Information. Informacio gerais. Informazioni generali. Informacién general.
Operating Instructions. Instrugtes de operaglo. Istruzioni operative. Instrucciones de tuncionamiento.
Maintenance. Manutencao. Manutenzione. Mantenimiento.
Fault Finding. Diagndstico de avarias. Diagnosi dei guasti. Averias.




P150D Cold Siant Ald. Aluda De Arrangue A Frio. Avviamesnto A Freddo. Ayuda De Arranque En Frio.

Safety. Seguranca. Sicurezza. Seguridad.
General Information. Informagao gerals. Informazioni generali. Informacion general.
Operating Instructions. Instrugoes de operacgio. Istruzioni operative. Instrucciones de funcionamiento.
Maintenance. Manutencgao. Manutenzione. Mantenimiento.
Fault Finding. Diagndstico de avarias. Diagnosi dei guasti. Averfas.
10.PARTS CATALOGUE 10. LISTA DE PECAS 10. PARTI DI RICAMBIO 10. CATALOQGO DE PIEZAS 10.
10.0 Running gear. 10.0 Lanca de reboque. 10.0 Sistema traino. 10.0 Lanzade arvastre. 10.0
10.1 Engine assembly, 10.1  Conjunto motor. 10.1 Gruppo motore. 10.1  Grupo molor. 10.1
Airend assembly. Conjunto compressor. Gruppo compressore. Grupo compresor.
10.2 Enclosure. 10.2 Capotagem. 10.2 Cofanatura. 10.2 Carcasa. 10.2
10.3 Abrintake system. 10.3 Sistema de aspiragéo. 10.3 Sistema di aspirazione. 10.3 Sisterna de toma de aire. 103
Exhaust system. Sistema de escape. Sistema di secarico. Sistema doe escape.
Lifting bail. Olhal de elevagao. Gancio di sollevamento. Gancho de elevacion.
10.4 Oil/ air piping. 10.4 Condutas ar/6lao. 104 Tubazione olio/aria. 10.4 Conductos de aire y 104
‘ lubricante.
10.5 Fuel system. 10.5 Sistema de combustivel. 10.5 Sistema gasolio. 10.5 Sistema de combustible. 10.5
10.6 Regulation system. 10.6 Sistema de rogulago. 10.6 Sistema di regolazione. 10.6 Sistema de regulacion. 10.6
10.7 Instrumentation / Electrical 10.7 Instrumentagdo / sistema 10.7 Strumentazione, sistema 10.7 Sistemade instrumentacion y 107
system. eléctrico. eletirico. eléctrico.
10.8 Decals. 10.8 Autocolantes. 10.8 Targhetie. 10.8 Pegatinas. 10.8
10.9 Literature. 10.9 Literatura. 10.9 Documentazione. 10.9 Documentacion. 109
10.10 Options. 10.10 Opgoes. 10.10 Opzioni. 10.10 Opciones. 10.10
11. RECOMMENDED PARTS 11. RECOMENDAGCAO DE PEGAS  11. PARTIRACCOMANDATE 11. PIEZAS RECOMENDADAS 1.
12. FASTENERS INDEX 12. LISTA DE PARAFUSOS 12. BULLONERIA 12. INDICE DE HERRAJES 12.
13. TUBE FITTINGS INDEX 13. INDICE LBAGOES TUBAGENS 13. RACCORDERIA 13. INDICE DE AJUSTES DE LOS 13.
TUuBOS
Revision 00 14. PARTS INDEX 14, LISTA DE PECAS 14, INDICE PARTI 14. INDICE DE PIEZAS 14,
10/94
2 1 CONTENTS / INDICE / SOMMARIO / CONTENIDO /
. ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE ABREVIATURAS




2 2 CONTENTS / INDICE / SOMMARIO / CONTENIDO /
= ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE ABREVIATURAS
P150D

ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE SEGNI ABREVIATURAS

E/O SIGLE
* Not illustrated * Nao ilustrado . Non illustrato * No dibujado
Option t Opgoes 1 Opzionale 1 Opcion

AR  Asrequired AR A quantidade necesséria AR Comerichiesto AR Segon se necesite

AUS Australis AUS Austrdlia AUS Australia AUS Australia

D Germany D Alemanha D Germania D Alemania

DK Denmark DK Dinamarca DK Danimarca DK Dinamarca

E Spain Espanha E Spagna E Espana

F France F Franga F Francia F Francia

GB  Great Britain QB Raino Unido GB  Gran Bretagna aB Inglaterra

I laly I Itdlia I Ktalia | ltalia

N Norway N Noruega N Norvegia N Norvega

NL  Netherlands NL Holanda NL Olanda NL Holanda,

P Portugal P Portugal P Poriogallo P Portugal

-] Sweden ] Suécia S Svezia 8 Suecia

S8A  Saudi Arabia SA Arféibia Saudita S8A  Arabia Saudita SA Arabia Saudita

6F Finland SF Finlandia 8F Finlandia SF Finlandia
Revision 00

10/94




P150D

(] INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS
USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND
USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND

Revision 00
10/94

2.3




3.0

FOREWORD

INTRODUGAO

PREFAZIONE

PREAMBULO

P150D

Revision 00
10/84

The contents of this manual are
considered to be proprietary and
confidential to Ingersoli-Rand and
should not be reproduced without the
prior  wrillen permission of
Ingersoll-Rand,

Nothing contained in this document
is intended to extend any promise,
warranty or representation, expressed
or implied, regarding the
Ingersoll-Rand products described
herein. Any such warranties or other
terms and conditions of sale of products
shall be in accordance with the
standard terms and conditions of sale
for such products, which are available
upon request.

This manual conains instructions
and technical data to cover all routine
oparation and scheduled maintenance
tasks by operation and maintenance
staff. Major overhauls are outside the
scope of this manual and should be
referred to an authorised
Ingersoll-Rand service departmant.

The design specification of this
machine has been cerlified as
complying with E.C. directives. Any
modification to any part is absolutel
prohibited and would result in the C
cerification and marking being
rendered invalid {'W' Model).

O conteado deste manual é
considerado como sendo confidenciale
propriedade da Ingersoll-Rand e nao
pode ser reproduzido sem prévia
autorizacao escrita.

Nada contido neste documento
pode ser entendido como qualquer
compromisso, garantia expressa ou
subentendida, relativamente aos
produtos Ingersoll-Rand nels
descritos. Qualquer garantia, ou outras
condictes de venda, estard de acordo
com os termos normais e condigoes de
venda para tais produtos e que s&o
fornecidos a pedido.

Este manual contem instrugbes e
dados técnicos que cobrem todas as
operagoes de rotina e programa de
tarefas de manutengao feitas por
B‘essoal de operagdes @ manutengao.

eparagdes gerals estdo além do
ambito deste manual e devem ser
reteridas para uma secgao de servigos
Ingersoll-Rand autorizada.

As especificacoes de projecio desta
mdquina foram certificadas como
g:m 'ndmn ﬁc:s d"m:ﬁ da CE.

uakjuer ificacao a qualquer paca
6 absolutamente proibida e teria como
resultado a invalidaco do certificado e
reconhecimenio da C.E. ("W modelo).

Il contenuto di questo manuale & di
proprietd della Ingersoll-Rand e non
deve essere riprodotio senza
l'autorizzazione preventiva della
Ingersoll-Rand Company Limited.

Nessuna delle informazioni
contenute in questo opuscolo deve
essere intesa come promessa per
estendere una qualsiasi garanzia o
rapprasentazions, espressa o implicita,
deiprodotti Ingersoll-Rand qui descritti.
Qualsiasi alira garanzia o termini o
condizioni di vendita dei prodotti,
saranno conformi Ai normali termini e
condizioni di vendila della
Ingersoll-Rand per tali prodotti, ® che
sono disponibili a richiesta.

I presente manuale contiene
istruzioni e datitecnici che copronotutte
le operazioni di routine ed interventi di
manutenzione programmata da parte
del personale addetto. Revisioni di
livello maggiore non rientrano nello
scopo del presente e devono essere
riferite ad un reparto di assistenza della
Ingersoll-Rand.

| dati tecnici de! design di questa
macchina sono stati omologati secondo
le direttive della CEE. Qualsiasi
modifica a qualsiasi pare &
tassativamente bita e
comporter: Finvalidiia
dell'omo ione CEE & dei marchi
{'W modello).

El contenido de este manual es
propiedad y material confidencial de
Ingerscll-Rand y no puede
reproducirse sin el consentimiento
previo por escrito de Ingersoll-Rand.

Ninguna parte de lo contenido en
este documento puede entenderse
como  promesa, garantta ©
representacion, implicita o explicita,
respecto a los productos
Ingersoll-Rand que en él se desecriben.
Tales garantias u otros términos y
condiciones de venta de los productos
deberdn estar deacuerdo con los
términos y condiciones estdndar de
venta para tales productos, que estan a
disposicion de los clientes si lo solicitan.

Este manual contiene instruccionas
y dates técnicos para todas las
operaciones de empieo normales y de
mantenimiento  rutinario. esiL:s
rBparaciones mayores no n
comprendidas en este marual y deben
encomendarse 0 consultarse a un
concesionario de servicio autorizado
Ingersoll-Rand.

El disefio de esta maquina se ha
cerificado que satistace directrices de
la Comunidad Europea. Cuakjuier
modificacién de la méquina o parte
alguna serfa inadmisible, e invalidaria
la certificacién las marcas
designatorias de directrices de la C.E.
(W modelo).




All components, accessories, pipe:
P150D and connectors  added
compressed air system should be:

of good quality, procured from a
utable ma‘t’mptradurar and,
ble,be of a

approved by Ingersoli-Rand.

whnerever

clearly rated for a pressure at least
atigw to the machine maximum
allowable working pressure.

compatible with the compressor

lubricant/coolant.

accompanied with instructions for
safe installation, operation and

maintenance.

Details of ved
available !roane%arsolﬁ-

departments.

The use of repair parts other than

these included

Ingersoll-Rand approved parts list may
create hazardous conditions overwhich
ingersoll-Rand  has
Therefore Ingersoll-Rand cannot be
held responsible for equipment in which
non-approved  repair

installed.

Ingersoll-Rand raserves the right to
meake changes and improvements 1o
products without notice and without
incurring any obligation to make such

Todos o5 acessdrios, fubos e
comprimido devem sex:
de bos qualidade, obtidos de um
fabricante com boa reputacéo e,

sempre que possivel do tipo
aprovado por Ingersoll-Rand.

na totalidade para uma pressio

nominal palo menos igual & pressao

de trabalho méxima admissive! da
méaquina.

compativeis com o liquido de
arrefecimentofubrificante do
compressor.

acompanhados das instrugdes para
uma montagem, funcionamento e
manutengio de confianga.

Podem ser obtidas informagoes sobre
equipamento aprovado, através dos
dapartamentos de Senvigo
Ingersoli-Rand

O uso das pegas de reposiglo
diterentes das indicadas nas listas de
pecas Ingersoll-Rand aprovadas
podem provocar situagbes perigosas
fora do controle da Ingersoll-Rand.
Portanto, a Ingersoll-Rand nao pode
ser rasponsabilizada pelos
equipamentos eém qué pe¢as nAo
aprovadas tenham sido instaladas.

A Ingersoll-Rand reserva-se o
direito de akterar ou melhorar os saus
produtos sem aviso e sem incorrer na
obrigagéo de realizar tais modificagoes

Tutti gli accessori componenti, tubie

the ligadores agregados ao sistema de ar raccordi aggiunti al sistema dell'aria

COomprassa devono esserg:

di buona qualita, acquistati da un
tabbricante di buona reputazione e,
se possibile essere di un tk
approvato dalla ingersoll-Rand.

chiaramente classificati per una
pressione almeno uguale alla
pressione massima d'asarcizio
desponibile della macchina

compatibili col lubrificante/
refrigerante del compressore.

accompagnati da istruzioni per la
sicura installazione, funzionamento
8 manutenzione.

Todos los ccmponentes,
accesorios, tuberfas y coneclores
incorporados al sistema de aire
comprimido, deberan ser:

de buena calidad, adquiridos a un

{abricante de buena reputacion v,

en lo posile, do un tipo aprobado
por Ingersoll-Rand

claramente de un régimen
adecuado para una presion igual,
como minimo, a la maxima presion
de trabajo premisible de la mdquina
compatibles con el lubricante/
refgerante del compresor

acompanados de instrucciones

Eara_ que sy instalacion,
neionamiento y mantenimiento se

lleven a cabo con seguridad.

! dettagli dell'attrezzatura approvata Los dspartamentos de Servido de
sono disponibili presso i reparti del Ingersol-Rand pueds facilitar detalies

Servizio Assistenza ingersoil-Rand.

L'uso di parti diverse da quslle
incluse nella fista parti di ricambio
consigliate dalla Ingersoll-Rand pud
essera pericoloso. La Ingersoll-Rand
nen é responsabile per le altrezzature
sulle quali sono state installate parti di
ricambio non originali.

La Ingersoll-Rand Company
Limited si riserva il diritto di apportare
cambiamenti @ migfioramanti ai prodotti
sanza previo avviso e non é fenuta ad

de los equipos gprobados.

El uso de repuestos ajenos a la lista
de piezas aprobadas por
Ingersoll-Rand  puede  producir
situaciones de peligro sobre las cuales
ngersoll-Rand no tiene ningtn control.
Por tanto, Ingersoll-Rand no puede
hacerse responsable de aquellos
equipes en los que 8 hayan instalatdo
piezas no aprobadas.

Ingersoll-Rand se reserva el
derecho a realizar cambios y mejoras
de los productos sin previo aviso y sin
incurrir en ningan tipo de obligacidn a

changes or add such improvemants ¢  ou melhorias nos produtos jd vendidos. effeftuare  tali cambiamenti su realizar tales cambios o anadir taks
products sold previously. attrezzature gia vendute. mejoras en aquelios productos que se
hayan vendido previamente.
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The intended uses of this machine
are oullined below and examples of
unapproved usage are also given,
however Ingersoll-Rand  cannot
anticipate every application or work
situation that may arise.

IF IN DOUBT CONSULT
SUPERVISION

This machine has been designed
and supplied for use only in the
following spaecified conditions and
applications:

Compression of normal amhient air
containing no known or detectable
additional gases, vapours. or
particles

. Operalion within the ambient

Bera!ura ral 39 ified in the
ENERAL INFORMATION section
ol this manual.

The use of the machine In any of
the siustion types listed In table 1:-

[
® eral-rand,
b) Mnmpllrthnﬂetyolumum
c) May pro;:olge.'l:mclalm made
against Ingersoll-Rand.

Os usos concebidos para.a méquina
estdo assinalados em baixo e sao
também apresentados exemplos de
usos néo aprovados, de qualkquerforma
Ingersoll-Rand nao pode prever todas
as situagdes de irabalho que possam
aparecer.

SE TIVER DUVIDAS CONSULTE O
ENCARREGADO.

Esta maquina foi concebida o
fornecida para ser usada somente nas
saguintes condigtes e aplicagdes
especificadas:

Compressao de ar ambiente normal
nao contendo gases adicionais ou
detectdveis, vapores ou particulas.

Trabalho dentro da amplnude de
temperaturas

secchode INFOEMA(}‘AO GERAIS
neste manual.

O d i
das afuacoe tipd spresertades no
quadro 1:

8) Nfio é aprovado por
Ingersoll-Rand,

b) Pode por em perigo a seguranca
dos utllludom o outras

c) ': pro]ud icar qullquor
Ingersoil-Rand.

Qui di seguito vengono riportati gli
impieghi di questa macchina e vengono
fatti anche esempi di impieghi non
consentiti; la Ingersoll-Rand non pud
preveders situazioni che potrebbero
derivamme.

SE SIHANNO DELLE PERPLESSITA’
CONSULTARE UN SUPERVISORE.

Questa macchina  stata progettata
e fomnita soltanto per l'uso nelle
condizioni e applicazioni qui di seguito
indicate.

Compressione d’aria di ambienti
normali priva di addizionali gas,
vapori o particelte seonosciuti o non
rilevabili.

Il funzionamento entro la gamma
della tempera:ura ambienle
ificato ne
ORMAZIONI GENEFMLI del
prasame manuale.

Luso di gquesta macchina In
quaisiasl shuazions tlpo slencata
nella tabelln 1:-

a) Non s lptrovno dalia
Ingerso

b) Pué compromettere la sicurezza
degll utlilzzator! ¢ altre persone ¢

c) (nvalidare qualsiasl reclamo
fatto alla Ingersoli-Rand.

Los usos para io que esta disenhada
esta maquina estan subrayados abajo
y también se dan algunos ejemplos de
uso  incorrecto, sin  embargo
Ingerscil-Rand no se ouede anticipar a
cada aplicacién o situacion de trabajo
que pueda ocurrir.

S| TIENE DUDAS CONSULTE AL
SUPERVISOR.

Esta méquina s ha concebido y
suministrado para su utilizacion
amcarneme bajo las condiciones y en

aplicaciones especificadas a
continuacion:

Compresion de aire de ambiente
normal sin gases, vapores o
particulas adicionales conocidos o
detectables.

Funcionamiento dentro de la gama
de temn tura ambiente

cificada en la seccién
IN ORMACION GENERALde aste
manual.

Usode ia I ]
deins slg.ule uﬂunr.:g::lgu ™

a) No sata aprobado por
) Ingersoli-Rand. po
udicar la seguridad de

mn ulerm Y

n hacha conira
Ingersoli-Rand.

c) Puede pe
recia
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TABLE 1

TABELLA 1

TABLA 1

TABLA 1

Use of the machine to produce
com air for:
a) drect human consumption

b) indirect human consumption,

Uso da méquina para gerar ar
comprimido para:
8) consumo humano directo

b) consumo humano indirecto, sem

Usare la macchina per produrre aria
COMprassa per:
a) consumo umano diretto

b) consumo umano indiretto, senza

Uso de la maquina para producir
aire comprimido para:
a) consumo humano directo

b) consumo humano indirecto, sin el

without suitable filtration and purity filtragem adequada e sem fikro appropriato. correspondiente filtrado y

checks. verificagoes de pureza. purificado.

Use of the machine outside the Uso da maguina para aém da Impiego della macchina al di fuori Uso de la méaguina fuera del r.ac@o
ambien temperature ran cified in | amplitude de temperatura biente | dellatem; fura ambiente ificata | de temperatura ambients e ificado
the GENERAL INFORMATION ezgeciﬁcada na SECCAO DE|nella EZIONE INFORMAZIONI | en la seccidn de INFORMACION
SECTION of this manual. INFORMAGAQ GERAISdeste manual. | GENERALI! di quesio manuale GENERAL de este manual.

Use of the machine where there is
any actual or foreseeable risk of
hazardous levels of flammable gases or

VEPOUrs.

Uso da méquina quando exista
agalquer risco presente ou previsivel

niveis perigosos do vapores ou
gases inflaméveis.

Uso della macchina dove esistano
rischi reali o presunti di gas infiammabili
© vapori

Uso de la médquina donde haya
riesgo real o potencial de niveles
peligrosos de gases o vapores
inflamables.

Use of the machine fitted with non
Ingersoli-Rand approved components.

Uso da mdquina mortada com
componemes ndoc &provados por
ingersoli-Rand.

Impiegodella macchina assemblata
con componenti non spprovali dalla
Ingersoii-Ramd

Uso de la uina con
componentes no madas por
Ingersol—Rand.

Use of the machine with salety or Uso da maquina com componentes Uso della macchina con componenti Uso de la uing  con
control components missing or | de comando ou de seguranca em falla | privi di sicurezza,mancanti o inadatti componentesde seguridad o de control
disabled. ou avariados. pem?do:s 0 averiados.
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P150D COMPRESSOR COMPRESSOR COMPRESSORE COMPRESOR
Model. P180D Modelo. P150D Modsllo. P180D Modelo. P150D
Actual free air delivery. 4,25m*min-!. Débito realde ar livre. 4,25m®min-!. Portata effettiva. 425m3min-1. Descarga de aire 4,25m3min-,
libre real.
Normal operating 7 bar Pressao de descarga 7 bar Normale pressione di 7 bar Presion de descarga 7 bar
discharge pressure. de funcionamento normal. scarico di esercizio. de trabajo normal.
Maximum allowable 8,6 bar Pressfo maxima 8,6 bar Massima pressione 8,6 bar Presion maxima 8,6 bar
pressure admissivel disponibile permisible
Safety valve setting 10 bar Regulagao da 10 bar Taratura valvola 10 bar Ajuste de la 10 bar
vélvula de seguranga di sigureza véalvula de seguridad
Maximum pressure 7.5:1 Razao de pressao 7,51 Massimo rapportodi  7,5:1 Maxima relacién de 7,51
ratio (absoclute) méxima (absoluta). prassione {assoluta). comprasion {absoluta).
Operating ambient -10°Cto Temperatura ambiente -10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente -10°Ca
temperature. +46°C de operagho. +46°C ambiente operativa.  +46°C de funcionamiento.  +46°C
Maximum discharge  120°C Temperaiura de 120°C Massima temperatura 120°C Temperatura méxima 120°C
temperature descarga méxima di scarico de descarga
Cooling system. Ot Injection Sistema de Injecgao de Sistema di Iniezione Sistema de Inyeccion de
arrefecimento. Gleo raffreddamento. dolio refrigeracién. aceite
Qil capacity. 9,1 litres Capacidade de dleo. 9,1 liros Capacita olio. 9,1 litri Capacidad de aceite. 9,1 litros
Maximum oil system  120°C Temperatura mdxima 120°C Temperatura max 120°C Temperatura maxima 120°C
temperature do dleo do sistema sistama olio. del circuito de aceite
Maximum oil system 8,8 bar Presséio maximado 8,6 bar Massima pressione 8,6 bar Presion méximade! 8,6 bar
pressure 6leo do sistema sistama olio cirouito de aceite
LUBRICATING OIL SPECIFICATION ESPECIFICACAO DO OLEO DE SPECIFICHE DELL'OLIO DI INDICACIONES DE ACEITE
(for the specified ambient LUBRIFICACAO (para a temperatura LUBRIFICAZIONE (Per temperature LUBRICANTE (para las temperaturas
temperatures). ambiente designada). ambiente specificate). de ambiente que se indican)
Conforming to: De acordo com: Coniformi a: Acorde con:
MIL-L-48152 - SAE 10W MIL-L-48152 - SAE 10W MIL-L46152-SAE 10W MIL-L-46152-SAE 10W,
or MIL-L-2104B - SAE 10W ou MIL-L-2104B-SAE 10W o MIL-L2104B-SAE 10W o MIL-L-2104B-SAE 10W,
or DEXRON or DEXRON Il ou DEXRON ou DEXRON Il fluido o DEXRON o DEXRON Il - fluido 0 aceite para transmisiones
automatic transmission fluid. de transmissao automatica. di trasmissions automatica. automaticas DEXRON o DEXRON
i
NOTE: Enswe that MIl-L-48152 NOTA: Assegure-se que o lubrificante NOTE: Assicurarsi che lolio con AVISO: Asegirese de que los
lubricants meet APl class CC only and MIL-1-46152 comesponde & classe caratteristiche MIL-L-46752 sia APl |ubricantes MIL-L—46152 se ajustan a
not CD. AP{ GG inicamente e nao CD. classe CC e non CD. la especificacion APl clase CC
. exclusivamente y no a la CD.
NOTE: lf afternative lubricantsaretobe NOTA: Se forem usados lubrificamies NOTE: Usando lubrificanti diversi, NOTA: Si ha de utilizarse lubricantes
used then they too must conform tothis  altematives entao deverao estar de devono essere conformi a queste alternativas, éstos deberan ajustarse
specification. acordo com as especificagbes caratteristiche: también a las mismas especificaciones.
seguintes.
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P150D Safety data sheets can be obiained Folhas de dados de seguranca Fogli dati di sicurezza si possono Puaden obtenerse folletos de datos
on request from the lubricant supplier.  podem ser obtidas a pedido através do  ofienere a richiesta dal fornitore del de seguridad  solicitdndolos  al
fornecedor de lubrificantes. lubrificante. proveedor del aceite.
For temperalures outside the Para tomperaturas ambiente além Per temperature tuori della gamma Para temperaturas de ambiente
specified ambient range, consuf do especificado, consulte ambiente specificata, consultare ia fuera de la gama indicada, constltese
Ingersall-Rand. Ingersoll-Rand. Ingersoll-Rand. a Ingersoll-Rand.
ENGINE MOTOR MOTORE MOTOR
Type/model. Deutz Tipo/Modelo. Deutz Tipo/modello. Deutz Tipo/modelo. Deutz
F3L1011F F3L1011F F3L1011F F3L1011F
Number of cylinders. 3 Namerode cilindros. 3 Numero cilindri. 3 Namero de cilindros. 3
Cil capacity. 5,5 lifres Capacidade de 6leo. 5,5 litros Capactta olio. 5,5 litri Capacidad de aceite. 5,5 litros
Speed at full load. 3000 Velocidade a plena 3000 rpm. Valocith a pieno 3000 mpm. Velocidad a carga 3000 rpm.
revs min~1 carga. carico. méxima.
Speed at idle. 1800 , Velocidlade ao ralanti. 1800 mm. Velocith minima. 1800 rpm. Velocidad al ralenti. 1800 rpm.
revs min-
Electrical system. 12V negalive  Sistema eléctrico. 12V -vaterra  Sistema eleftrico. 12V terra-neg  Sistema eléctrico. 12V negativoa
earth tierra
Power available at 33.8kwW Poténcia disponivel 33,8kW Potenza a 3000 rpm. 33,8 kW Potencia disponible 33,8 kW
3000 revs min_~1 a 3000 rpm. a 3000 rpm.
Fuel tank capacity. 70 litres Capacidade 70 litros Capacita serbatoio 70 litri Capacidad del tanque 70 litros
reservatorio gasoéleo. carburante. de combustible.
SOUND LEVEL DATA DADOS DE NIVEL SONORO DATI LIVELLO RUMOROSITA’ NIVELES DE SONORIDAD
{'W" modal) (W' modelo) ("W’ modelio) ('W'" modelo)
A) To Pneurop code PNBNTC2 A) Para Pneurop codigo PNSBNTC2 A) Conforme alla direftiva PNSNTC2 A) Acorde el codigp PNEUROP
Nivel de pressao de som continuo PNSNTC2
Equivalent continuous sound pressure equivalente Equivalente al livello di rumorosith di  Nivel equivalente de prasitn de sonido
level pressione continua constante.
Rated load 84dB(A) Carga nominal 84dB(A) Cariconominale  84dB{A} En Carga Nominal 84dB(A)
No load 80dB({A) Sem carga 80dB({A) Senza carico 80dB(A) de Trabajo
Marcha envacio  80dB(A)
Sound power level 100dB(A) Nivel de poténcia 100dB(A) Livellodipotenzadi  100dB(A) Nivelda potenciade  100dB(A)
(84/533/EEC) sonora (84/533/EEC) rumoristiti (84/533/EEC) sonido (B4/533/EEC)
B) In compliance with 86/188/EEC B) De acordo com 86/188/EEC B) Conforme alla direttiva EC 86/188  B) Acorde la norma B6/188/CEE
Average sound pressure levelat 10mto Nivel de pressfio de som méadio, |l livello di rumorosith medio 8 10 metri  Nivel de presion media de ruido a 10m
T9/113/EEC 72dB(A) 72dB(A) a 10m para 79/113/EEC. misurato a norma 79/113/CEE segln 79113/CEE 72dB(A)
72dB(A)
Revision 01
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FIXED HEIGHT RUNNING GEAR
Braied version (M&E)

Shi weight. 840 Kg
Mamrt?m gross waight. 900 Ko
Maximum horizomal 1228 Kgf
towing force.

Maximum vertical 75 Kot
coupling load

{nose weight).
VARIABLE HEIGHT RUNNING GEAR
Braked version (M&E)
Shi weight. 860 Kg
Maﬂr"n?:gm gross weight. 920 Kg
Maximum horizontal 1228 Kgf
towing force
Maximum vertical 75 Kgf
coupling load

{nosa weight).

VARIABLE HEIKGHT RUNNING GEAR
Braked version (AL-KO)

Shipping weight. 840 kg

Mam\um gross weight. 900 kn

Maximum horizontal 1050 Kgf

towing force

Maximum vertical 100 Kgf

coupling load

(nose weight).

WHEELS AND TYRES

Number of wheels. 2x4pJ

Tyre size. 185 R13

Tyre pressure. 2,9 bar
(42 biin™2)

Further iInformation may be obtained
by request through Ingersoii~-Rand
customer services department.

RODADO ALTURA FIXA

Vers#o com traviio (M&E)

Peso de expedicao. - 840 Kg
Peso total maximo. 900 Kg
Forga de rebogue 1228 Kgf

horizonta! maxima.

a de acoplamento 75 Kgf
vertical méxima (peso

de nariz).

RODADO ALTURA VARIAVEL
Versdo com traviio (MAE)

Peso de expedigao. 860 Kg
Peso bruto max.?:lo 920 Kg
F de reboque 1228 Kgt
hwontal maxima.

a de acoplamento 75 Kgif
vertical maxima (peso

de nariz).

RODADO ALTURA VARIAVEL
Vers#io com traviio (AL-KQ)
Peso de expedico. 840 kg
Peso bruto max'?:lo 900 kg

F de reboque 1050 Kgf
h%rngzaomm méxima.

a de acoplamento 100 Kgt
vertical méaxima (peso

de nariz).

RODAS E PNEUS

Nomero de rodas. 2x4YsJ
Medida dos pneus. 165 R13
Pressao dos pneus. 2,9 bar

Informagdo mais completa pode ser

ALTEZZA FISSA SISTEMA DI
Versione con frenc (M&E)

Peso alla spedizione. B840 Kg
Massima peso lordo. 900 Kg

Massima forza di traino 1228 Kgt
orizzontale.

Massimo carico di 75 Kgf
accoppiamento verticale
(peso musone).

ALTEZZA VARIABILE SISTEMA DI
TRAINO
Versione con freno (M&E)

Peso alla spedizione. 880 Kg
Massima peso lordo. 920 Kg

Massima forza di traino 1228 Kgf
orizzontale.

Massimo carico di 75 Kgt
accoppiamento verticale
{peso musone}.

ALTEZZA VARIABILE SISTEMA DI
TRAINO
Verslone con freno (AL-KO)

Peso alla spedizione. 840 kg
Massima peso lordo. 900 kg

Massima forza di traino 1050 Kgt
orizzontale.

Massimo carico di 100 Kgt
accoppiamento verticale

(peso musone}.
RUOTE E PNEUMATICI
Numero di ruote. 2x4ld
Misura pnaumatici. 165 R13

Pressione pneumatici. 2,5 bar

LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
FLJA

Version con frenos (M&E)
Peso de embargue. 840 Kg
Médxima pesobruto. 900 Kg

Mdxima fuerza de tiro 1228 Kgf
horizontal.

Médxima carga vertical 75 Kgt
de acople en la punta
de la lanza.

LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
VARIABLE

Version con frenos (M&E)
Peso de embarque. 860 Kg
Méaxima pesobruto. 8520 Kg

Méxima fuerzade tiro 1228 Kgf
horizontal

Maxima carga vertical 75 Kgi
de acople en la punta
de la lanza.

LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
VARIABLE

Varslion con frenos {(AL-KO)
Pescde embarque. 840 kg
Maxima pesobrulo. 900 kg

Maxima fuerzade tiro 1050 Kgf
horizonal

Méxima carga vertical 100 Kgf

de acople en la punta

de ia lanza.

RUEDAS Y NEUMATICOS
Nomeroderuedas. 2x4lkJ
Tamafoda los 165 R13
neumaticos.

Presiénde los 2.9 bar
neumaticos.

Puede solicltarse mayor
informacion a travds del

depariamento de serviclo al cllente
de INGERSOLL-RAND.

4.5

GENERAL
INFORMATION

obtida airavés dos servigos
apos-venda da INGERSOLL-RAND.
INFORMAGAO
GERAL

Ulterior! - Informazion! possono
essere oftenute dal Servizio
Agsistenza Tacnica
INGERSOLL-RAND.
INFORMAZIONI
GENERALI

INFORMACION
GENERAL
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OPERATING
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INSTRUCOES
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ISTRUZIONI
OPERATIVE
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Refer also to section 9 of this manual.
COMMISSIONING

Upon receipt of the unit, and prior to
putting it into service, it is important to
adhere strictly to the instructions given
below in PRIOA TO STARTING.

Ensure that the operator reads and
understands the decals and consults
the manuals before maintenance or
operation.

Ensure that the position of the
emergency stop device is known and
recognised by its markings. Ensure that
it is functioning correctly and that the
method of operation is known.

Before towing the unit, ensure that
the tyre pressures are comrect (refer to
the GENERAL INFORMATION section
of this manual) and that the handbrake
is functioning comectly (refer to the
MAINTENANCE seclion ol this
manual). Before towing the unit during
the hours of darkness, ensure that the
lights are functioning correctly (where
fitted).

Ensure that all transport and packing
materials are discarded.

Ensure that the comrect fork lift truck
slots or marked lifting / tie down points
are used whenever the machine is lifted
or transporied.

Consulte também a seccao 9 deste
manual
PREPARACAO

Quando receber & maquina e antes
de a pér em servigo, 6 importante que
siga estriiamente as instrugoes dadas
em ANTES DO ARRANQUE.

Assegure-se que © operador 18 e
compreende os avisos @ consulta o
manugl antes de proceder & utilizagao
e conservagao da maquina.

Assagure-se de que a posigao do
dispositivo de paragem de emergéncia
6 conhecido e identificado pelas suas
marcas. Assegure-se de que ele
tunciona correctamente o de que o seu
métado de funcionamento é conhedido.

Assegure-5e que 0s pneus estao &
pressio correcta, antes de deslocar a
méquina. (Refra-se & secglo
INFORMACOES GERAIS deste
manual) e qus otraviaode mao funciona
perfeilamente (refra-se & secgho
CONSERVACAQ neste manual). Se
deslocar & méquina em tempo escuro
assagure—se préviaments queé as luzes
funcionam (e existentes).

Assegue-56 de que todos os
elementos de embalagem e transporte
ostao retirados.

Assegure-se de que siic usadas as
ranhuras correctas para os garios de
levantamento ou os pontcs marcados
para atarAovantar quer seja para elevar

Ou para transportar 8 maguina.

Vedere anche la sezione 9 di questo
manuale.

PREAVVIAMENTO

Al ricevimento dell'unita e prima di
metterla in  servizio & importante
seguire attertamente le istruzioni date
qui sotto PRIMA DI AVVIARLA.

Assicurarsi che 'operatore legga e
capisca ko targhette e consulti il
manuale prima della manutenzicne e
operazioni.

Assicurarsi che la posizione del
dispositivo di stop d’emergenza sia
conosciuta e riconosciuta dal suoi
contrassegni. Assicurarsi che funzioni
correttamente e che il metode di
funzionamento sia tonosciuto.

Prima di trainare 'unitd assicurarsi
che la pressione pneumatici sia corretta
(riferirsi alla sezicne INFORMAZION!
GENERALI di questo manuale ) e che
il frenc a mano funzioni corettamente
(riferirsi alla sezione MANUTENZIONE
di questo manuale). Prima di trainare
l'unita durante le ore nofturne,
assicurarsi ¢che le luci funzioninc (se
installate).

Assicurarsi che tutto il materiale di
trasporto e d'imballaggic venga
smaltito.

Assicurarsi che le scanalature per la
forcella di sollevamento o i punti
contrassegnati per Ilaggancio di
solisvamentic vengano usali ogni
qualvolta la macchina viene solievata o
trasportata.

Consultar también I seccion 9 de asie
manual.

ENTRADA EN SERVICIO

Al recibir la unidad y antes de
poneria en servicio, es importante que
s ajuste estrictamente a las
instrucciones que s le dan mas abajo
en la seccion titulada ANTES DE
ARRANCAR.

Aseglrese de que el operador lea y
entienda las pegatinas y consulie el
manual anmtes de realizar
mantenimiento u operacién de la
unidad.

Cercidrese que todo quien deba
sepa donde estd el dispositivo de
parada de emergencia y que Sse
reconozea por sus marcas. Verifiquese
que funciona correctamente y que todo
quien deba sepa empleario.

Antes de remolkcar la unidad,
asegdrase de que la presién de los
neumdticos sea [a corracta (refiérase &
la seccion INFORMACION GENERAL
de este manual) y de que el freno de
mano funciona coirectamente
(refiérase a la saccion
MANTENIMIENTO de este manual). Si
necesita remoicar la unidad durante las
horas de oscuridad, aseglrese antes
de que las [uces funcionan
correctamente (si las tiene instaladas).

Asegurarse de que todos los
materiales de transporte y embalaje se
refiran.

Toda vez que se levanta otransporta
la maquina, cercidrese que 58 usen los
puntos marcados para izaje 0 anclaje,
o las ranuras correctas para horquillas
montacargas.
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When selecting the working position
of the machine ensure that there is
sutficient clearance for ventilation and
exhaust requirements, observing any
specified minimum dimensions (to
walls, floors etc.).

Adequaie clearance needs to be
allowed around and above the machine
to permit safe access for specified
maintenance tasks.

Ensure that the machine is
positioned securely and on a stable
foundation. Any risk of movement
shouid be removed by suitable means,
especially fo avoid strain on any rigid
discharge piping.

Attech the battery cables to the
battery ensuring that thay are tightened
securely.

WARNING: All alr pressure
equipment installed In or connected
to ths machine must have safe
working pressure ratings of at least
the machine rated pressure, and
materials compatible with the
com lubricant (refer to the
GENERAL INFORMATION section).

WARNING: H more than one
compressor Is connected to one
common downstream piant,
sffective check valves and isoiation
valves must be fitted and controlled
by work procedures, so that one
machine cannot accidently be

Quando seleccionar a posigio de
trabalho da méquina assegure-se de
que existe suficiente espage para as
necessidades de wventilagho e
exaustdo, cumprindo com quaisquer
dimensoes minimas especificadas (&s
paredes, ac solo, elc.,).

Deve existir folga adequada em
volta @ por cima da méquina para
permitir um acesso seguro para as
tarefas de manutengiio.

Assegure-se de que & maguina fica
frmemente posicionada numa base
estavel. Quakquer risco de movimento
dove ser arulado por meios
adequados, aspecialmente para evitar
qualquer esforgo sobre tubagens de
descarga.

Instale os cabos da bateria e
assegure-se de que estao fimements
apertados.

ADVERTENCIA: Todo o
equipamento de wmr comprimido
montado ou ligado h miquina temde
ier preaabes nominais de seguranca
de trebalho de pelo menos a da
pressiio nominal da miéquina, e
materinis compativels com o
lubrificante do compressor (refira-se
& secgAo INFORMAQOES GERAIS)

ADVERTENCIA: 5o houver mals de
um compressor ligado a
equipamento comum a jusamnte, tém
de sor montadas vilvulas efectivas
de retencioc ¢ seccionamento e
controladas pelos procedimento de
trabalho, do maneira a que as

Nel selezionare la posizione di
lavorazione della macchina assicurarsi
che vi sia sufficiente distanza per i
requisiti di ventilazione e di scarico,
osservando eventuali minime
specifiche dimensioni (da pareti,
pavimenti, ecc.).

E' necessario lasciare sufficiente
distanza attono ed al di sopra della
macchina al fine di consentire accesso
sicuro durante gl interventi di

manutenzione prescritta.

Assicurarsi che la macchina sia
posizionata con sicurezza e su solide
fondamenta. Eventuale rischio di
movimeno deve essere eliminato con
mezzi adatti, specialmente per evilare
sollecitazioni sulle rigide tubazioni di
SCARrco.

Collegare i cavi alla batteria
assicurandosi che siano serrati bane.

AVVERTENZA: Tutta isttrexzaiura
ad aria compressa montata ©
collegata alla macchina deve
funzionsre ad una preasione di
esercizio dl sicurezza 0 almeno alla
stesas presalons dells macchina, o
deve avers futti 1 materall
compatibil col Ilubrificants del
com {consultare la sazione
INFORMAZION! GENERALI).

AVVERTENZA: Se pld diI un
compreasore viens collegato ad un
Implanto comune a valle, devono
essero montate valvole effettive di
controllo e vaivole d’'lsolamento
controliate daile procedure dl
lavorazione, in modo che una

Al situar la méquina para el trabajo,
cerciorase que haya suficiente lugar
libre para buena ventilacion vy
aventamiento de los gases de escape.
Obsérvense para ello las indicaciones
que acaso s8 dén de distancias
minimas (a las paredes, altura sobre el
suelo, etc.).

Hay que tener adecuado lugar libre
alrededor de la maquina para hacer sin
estorbo las tareas indicadas de
mantenimiento.

Cercitrese de situar la méquina con
seguridad sobre una superficie firme.
Eliminese por medios apropiados
cualquier posibilidad de que la maquina
e mueva, especialmente para que no
se esfuerce ninguna tuberia rigida de
descarga.

Instale los cables de la bateria
asegurdndose de que quedan
firmemente aprefados.

ADVERTENCIA: Todo equipo
neumitico que se conecte 2 la
maquina o se le instale tiens que ser
tal que su presién de trabajo con
seguridad sea Igual © mayor que ia
presion nomingl de ln miquinge, y ser
de materiales compatibles con ol
lubricante de! compresor (véase la
seccion INFORMACION GENERAL).

ADVERTENCIA: Sl ae conectarin
dos 0 mis compresores para
alimentar unn misma maquinaria,
hay que Interponer viivuias
antirretorno y de alsiacion eficaces y
controlarias durante el trabajo, tal
que ninguna de Ias maquinas pusda

pressurised / over presaurised by miquinas nfio possamm macchina non possa essere ocasionar un exceso de presion en
another. acidentaimente e reciprocamente acckientaimente pressurizzata / otra.
ser postas sob pressfio. sovrapressurizzata da un'aftra,
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WARNING: i flexible dlacharge
hoses are to carry more than 7 bar
pressurs then It ls recommended
that safety retaining wires are usad
on the hoses,

PRIOR TO STARTING
Refer 1o the diagram on page 5.2

1. Place the unit in a position that is as
level as possible. The design of the unit
permits & 15 degres lngthways and
sideways limit on out of level operation.
ltisthe engine, not the compressor, that
is the limiting factor.

Whenthe unit hasto be operated out
of lavel, it is important 10 keep the
engine oi! level near the high leve| mark
{with the unit level).

CAUTION: Do not overfill either the
angine or the comprassor with oil.

2. Check the engine lubrication oil in
accordance with the operating
instructions in the Engine Operator's
Manual.

3. Checkthe compressor oil levelinthe
sight glass located on the separator
tank.

4. Check the diesel fusel level. A good
rule is 1o top up at the end of each
working day. This prevents
condensation from occurring in the

ADVERTENCIA: Se tubes flexivels
de descarga viio transportar mais de
7 bar de pressio recomenda-se o
uso nesses tubos de aramea de

retengio de seguranca.

ANTES DO ARRANQUE

Refira-se ao diagrama da pag. 5.2

1. Coloque ounidade emposigaotanto
quanto possivel horizontal. A
concepcio da maquina permite uma
inclinagao lateral e longitudinal de 15°.
E o motor @ nilo o0 compressor o factor
limitativo.

Quando a maquina tiver que ser
operada num desnfvel é importante
manter o dleo do motor perto do nivel
méximo (com a unidade na horizontal).

PRECAUQAO: Ngo encha com
demasiado dleo quer o moftor quer 0
compressor.

2. Verifique o oleo de lubrificagtio do
molor de acordo com as intrugdes do
Manual do Motor.

3. Verifique o nivel de dleo do
compressor no visor localizado no
reservatério.

4. Verifique o nivel de gasdieo. ima
boa regra é a de atestar o depésito no
fim de cada turno. Isto evila a
ocorrdncia de condensago no tanque.

AVVERTENZA: Nel caso In cul |
flessiblll di scarico devono portare
oitre 7 bar dl pressione, sl
raccomanda di usare | fill di ritegno
dl alcurezza sugll stessl fleasiblil.

PRIMA DI AVVIARE LA MACCHINA
Riferirsi al diagramma a pagina 5.2

1. Posizionare la macchina in una
posizione la pid orizzontale possibile. I
massimo dislivelloc consentito daf
disegno & di 15 gradi sia nel sensodella
larghezza che in senso longitudinale. In
ogni caso, il fattore che limita la
posshilita di usare la macchina in
dislivello non & il gruppo compressore
ma il motore.

Quando si debba lavorare in
posizione non livellata, occome
mantenere il livelio olio nella coppa
motore (misurato con la macchina in
posizione orizzontale) vicino al segno di
max.

ATTENZIONE: Non  mettere olic
comprassore @ motore in eccedenza.

2. Controllare Folic motore come da
prescrizioni Manuale Construtiore
Motore.

3. Controllare il livello olio
compressore nel vetrino localizzato sul
sarbatoio separatore.

4. Controllare il livello della nafta. E'
buona norma rabboccare al termine di
ogni turno. Questo evita la formazione
di condensa nel serbatoio del

ADVERTENCIA: Sl e alre
comprimido tendra presionss de
més de 7 barlos y ae llevard por
mangueras, se aconsoja limitar su
culebreo con cables de retencion.

ANTES DE ARRANCAR
Refiérase al diagrama de ia pagina
5.2

1. Coloquse la unidad an una posicidn
que esté lo mas nivelada posible. El
disenode la unidad permite un desnivel
longitudingl o fateral de hasta quince
grados cuando la unidad tenga que
tuncionar en terenos no nivelados. El
Iimite viene dado por el motor, no el
COMprasor.

Cuando la unidad se utilice en
tereno desnivelado, es importante
mantaner el nivel do aceite del motor
cerca de la marca superior (estando la
unidad en terrenc nivelado).

PRECAUCION: No Hlene e motor o el
compresor con demasiado aceits.

2. Compruebe el aceite de lubricacion
del motor segin las instrucciones de
operacién del Manual de/ Cperador dal
Motor.

3. Compruebe el nivel de aceite del
compresor en la mirilla que se
ancuentra en el tanque separador.

4. Compruebe el nivel do combustible
diesel. Una buena regla es la de llenar
ol depdsito después de cada sesion de
trabajo, de este modo se impide que se

tank. carburante. produzca condensacion en el depdsito.
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CAUTION: Use only a No. 212 diesal
fuel oil with a minimum octane number
of 45 and & sulphur content not greater
than 0,5%.

CAUTION: When refuelling:—

switch off the engine.

do not smoke,

extinguish all naked lights.

do not alfow the fuel to come into
contact with hot surfaces.

wear personal proteclive
equipment.

5. Drain the fuel filter water separator
ofwater, ensuring that any relsased tuel
is safely contained.

6. Open the service valve(s) to ensure
that all pressure is relieved from the
system. Close the service valive(s).

7. CAUTION: Do not cperate the
machine with the canopy/doors in the
open position as this may cause
overheating and operators to be
exposed to high noise levels.

Check the air restriction indicator(s).
Refer to the MAINTENANCE section of
this manual.

PRECAUCAOQ: Utilize s6 gasdieo ne
2-D comum minimo de octanade 45 e
compostos sulfurosos ndo superiores &
0.5%.

PRECGAUCAC:
reabastecimento.~
dasiigue o moftor.
ngo fume.
apague todos os lumes.
ndo deixe que o combustivel entre
em contacto com superffcies
quentes.
use equipamento da protacgdo
passoal.

Durante 0

5. Drene o separador de dgua do filtro
de combustivel, assegurando-se de
que © combusﬂvel libertado fica
devidamente contido.

6. Abra a valvula de servigp, para
garantir que toda a press#io é aliviada
do sistema. Feche a (as) valvula(S) de
servigo

7. PRECAUCAO: Nigo opere a
mdquina com a capotagem/portas
gbertas pois pode  provocar
sobreaquecimento e expds o opserador
a altos niveis de rufdo.

Verifique os indicadores de restrigio
do ar. Relerir-se & secgdo de
MANUTENGAQ deste manual.

ATTENZIONE: Usare esclusivamente
gasoliono 2-D con nurmero di ottani pari
ad almeno 45 e con contenuto di zolfo
non supariore alio 0,5 %.

ATTENZIONE: Quando si rifornisce :

spegnere if motore.

non fumare.

spegnera tulte le fiamme scoperte.
evitare che if combustibile entri in
contatto con le superfici bollent.
indossare equipaggiamento
personale protettivo.

5. Drenare Facqua dal filtro del
carburante separatore, assicurandosi
che eventuale carburante fuoriuscito
venga raccolto in un contenitore.

6 Aprire lo valole di servizio per
assicurare che tutta la pressione nel
sisterna venga scaricata. Chiudere le
valvole di servizio.

7. ATTENZIONE: Non mettere Ia
macching in lunzione quando Ja
capotiatura 8 ancora aperta, altrimenti
si pud causgre un surriscaldamento e
Foperatore pud essere soggetto a pid
alti livelli di rumore.

Controllare  gli  indicatori  di
intasamento filtri aria (riferirsi alla
sezione MANUTENZIONE di questo
manuale).

PRECAUCION: Utilice Onicamante
combustibla diesel del ndmero 2 con un
ndmero minimo da octanos de 45y un
contenido en sulfuro no mayor del
0,5%.

PRECAUCION: Cuando
depdsrfo
pere ol motor,
no fume.
apague todas las llamas
encendidas.
no permita que e gasoil caiga en
superficies calientes.
lteve equipo de proteccidn personal.

ffene ol

5. Purgar de agua el separador de

agua del fitro de combustible,
cerciordndose de  recoger el
combustible que salga.

6. Abra la valvula de servicio para
asegurarse de que toda la presion ha
salido del sistema. Cierre la vaivula de
servicio.

7. PRECAUCION: No ulilice la
méquinga con fa capota o las puerias
abiertas ya que asto pueds causar un
sobrecalentamiento y qus los
trabajadores estén expuestos a un nivel
mayor de ruidos.

Compruebe los indicadores de
restriccion de aire. Refiérase a la
seccion de MANTENIMIENTO de este
manual.
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When starting or opersting the
machine in temperatures below or
approaching 0°C, ensure that the
operation of the regulation system, the
unloader valve, the safety valve, and
the engine are not impaired by ice or
snow, and that all inlet and outlet pipes
and ducts are clear of ice and snow.

STARTING THE MACHINE

Refer to the diagram on page 5.6

WARNING: Under no circumstances
should volsille ligulds such as Ether
be used for starting this machine.

CAUTION: Do not start or stop the

machine with the
compressor/generator mode switch in
the Generator position.

Al normal starting functions are
incorporated in the key operated switch.

. Turn the key switch to position 7, the
allernator charge light will illuminate.

. Tum the key switch to position 3
(engine start position).

Release to position 2 when the
engine starts.

. Releasa to position 7 when the

Quando se arranca ou trabalha com
a maquina em temperaturas abaixo ou
proximas de 0°C. assegure-se de que
o funcichamento do sistema de
regulagfo, a vdivula de descarga, a
vilvula de seguranga @ 0 motor nao
estao impedidos por gelo ou neve, e de
que os tubos de entrada e saida e
tubagens estao livres de gelo e neve.

ARRANQUE DA MAQUINA

Refra-se ao diagrama da pégina
58

ADVERTENCIA: Em nenhuma
circunstincia deverd ser utilizado
um [liquido volitll, tal como o éter,
para arrancar @ migquina,

CUIDADO: Ngo arranque nem pare &
méquina com o interruptor de modo
compressor/gerador na posic8o de
Gerador.

. Todas as fungbes normais de
aranque esiio incorporadas no
interruptor de chave.

Rode a chave para a posigao 1. A
lampada de carga do alternador
acende.

Rode a chave para a posicio 3 .

(posigao e amangue do motor).

Liberte a chave para a posigao 2
quando o motor arrancar.

Liberte a chave para a posigao 7,

Duwante Tlaviamento o il
funzionamento della macchina a
temperature inferiori o che siavvicinano
a 0°, assicurarsi che il funzicnamanto
del sistemna di regoclazione, la valvola di
scarico, la valvola di sicurezza ed il
motore non  siano danneggiati da
ghiaccio o neve, @ che tutti i tubi di
ingresso ed uscita e condotti siano privi
di ghiaccio e neve.

AVVIAMENTO DELLA MACCHINA
Riferirsi al diagramma a pagina 5.6
AVVERTENZE: Non usare In alcun

caso liquidi volatill tipo etere per
avviare la macchina.

CAUTELA: Non avviare o arrestare la
macchina con flinterruttore di modo

compressore/generatore nella
posizione di Generatore.

Tutte e normali funzioni di
avviamento $0N0 incorporate

nellinterruttore a chiave.

. Girare la chiave verso la posiziona 1
la spia dell'alternatore si illuminera.

(posizione avviamento motore).

. Rilasciare la chiave in posizione 2 .

quando il motore é avviato.

Quando la spia dell’ alternatore si

Ruotare |a chiave sulla posizione 3 .

Si la temperatura ambiente es de
aproximadamente 08C o bajo 0%C
cuando se aranca o se esld
empleando la maquina, cerciérese que
no se dificulte por nieve o hicio el
tuncionamiento del instrumental de
regulacion, la védlvula de descarga, la
vélvula de seguridad y/o el motor, y que
ninguna conduccidn de aspiracion o
salida se obstruya con nieve o hielo.

ARRANQUE DE LA MAQUINA

Refiérase al diagrama de la pagina
58

ADVERTENCIA: Bajo ninguna
clrcunstancia deberén utliizarse
liqukios volitlles como el éter para el
arrangue de ssta miquina.

PRECAUCION: No arrancar ni parer la
mdquina estando el conmutador de
modo compresor/generador en la
posicién del generador,

Todas las funciones de amrangue
normales estdn incluidas en el
interruptor de llave.

. Gire el inerruptor de llave
colocandolo en la posicion 7. Se
iluminara la luz del atternador.
Cologue la llave en la posicién 3
{posicion de aranque del motor).

Vuelva & poner la lave en la posicién
2 cuando el motor amanque. ’

» Vuelvaaponerlallave en la posicion

alternator charge light is extinguished. quando & lampada de carga do spegne, girare la chiave verso la 7 cuando la luz del alternador se
alternador se apagar. posizione 1. apague.
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NOTE: In order to allow the machine to
slart at areducedload, a vaive, whichis
operated by a button located on the
instrument panel, is incorporated in the
regulation system. (The valve
automatically retuns to the star
position when the machine is switched
ofi and air pressure relieved from the

system).

Allow the engine to reach its
operating temperature - then press the
button (A).

. At this point in the operation of the
machine it is safe to apply full loadtothe
engine.

STOPPING THE MACHINE

Reter to the diagram on page 5.6

Close the service valve.

Allow the machine to run unloaded
for a short period of time to reduce the
engine tamperature.

Turn the start swilch to the 0 (off)
position.

NOTE: As soon as the engine stops, the
automatic blowdown valve will relieve
all pressure from the system, except for
the discharge pipe / manifold area. This
area should be depressurised by
opening the discharge valve, whilst
keeping clear of any air -flow from it.

If the automatic blowdown fails to
Sty robovos by cpermin the
gradually reliav operating the
manual blowdown valve. Snlﬂinble

gl protective equipment should
ﬁ worn.

NOTA: Para permitir que a méquina
arranque com carga reduzida, um
botao tipo vaivula arranque/marcha,
instalado no painel de instrumentos,
estd incorporado no sistema de
regulagdo. (A vahula regressa
automaficamente & posigo de
aranque gquando a mdqguing &
desligada e a pressfo de ar é aliviada
do sistema).

Deixe que o motor alinja a sua
temperatura de funcionamento - entdo
carreque no botao (A).

Neste ponto de operagio da
miquina estd pronta para que seja
aplicada a carga médxima no motor.

PARAGEM DA MAGUINA

Refira-se ao diagrama da pégina
56

Fache a vélvula de servigo

. Deixe a maquina funcionar sem
carga durante um curto periodo de
tompe para reduzir a temperatura do
motor.

. Rode a chave para a posigao 0.

NOTA: NOTA: Logo que o molor pare,
valvula de descarga automatica alivia
toda & pressao do sistema, excepto
para o tubo de descarga/drea de
colector que deve ser despressurizado
abrindo a védivula de escoamento.
Manienha afastado de qualguer
fluxo de ar da vilula enquanto
descarrega para 2 aimosfera.

Se a vdlvula de descarga
automdtica nao actuar, a presséto tem
entdo de sor  descarre

ualmente fazendo actuar a valvula
e descarga manual. Deve ser usado
equipamento de protecgao pessoal
apropriado.

NOTA: Per permetiere al compressore
di avviarsi a carico ridotto 4 incorporata
nel sistema di regolazione una valvola
d'avviamento a pulsante, posta sul
pannello strumenti. (La valvola ritorna
automaticamente alla posizione di
partenza quando la macchina & fermae
la prossione dell'aria & fuoriuscita dal
sistema).

. Far girare # motors fino al
raggiungimento della temperatura di
esercizio, quindi premere il pulsants
{A).

A questo punto dell'uso dell'unita, &
bene dare pieno carico al motore,

ARRESTO DELLA MACCHINA

Riferirsi a! diagramma a pagina 5.6

Chiudere il rubinetlo di servizio.

. Permettere all'unita digirare a vucio
per un breve periodo per ridurre la
temperatura del motore.

. Girare fa chiave dellinterruttore su
0 {off).

NOTA: Appena il motore si aresta, la
valvola d scarico elimina tutta ia
pressione dallimpianto, ad eccezione
del tubo di scarico/area del colletore
che deve depressurizzato aprendo la
valvola di scarico. Tenersi distante da
qualsiasi flusso d'aria che esce dalla
valvola mentre si scarica nell'aria.

Se la valvola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essere falla uscire lentamente
tramite la valvola di scarico ione
manuale. Bisogna indossare indumenti
di protezione personale.

NOTA: Para permitir qus la mdquina
pueda arancar con una carga
reducida, existe en el sistema de
regulacién una vélvula de tipo botén
que se encuentra en el panel de
instrumentos. La vdlvula se coloca
automdticamente en la posicion start
cuando la méquina se desconecta y se
libera la presidn de aire del sistema.

Permita que el motor alcance su
temperatua de funcionamienio vy
oprima Ia botén (A).

Eneste punto del funcionamienode
la maquina es segurc aplicar /a carga
méxima al motor.

PARADA DE LA MAQUINA

Refiérase al diagrama de la pagina
58

Cierre la vaivula de servicio.

Permita gue la unidad funcione sin
carga durante un corto periodo de
tiempo para reduck la temperatura del
motor.

Coloque el interruptor de arranque
en la posicién 0 (apagado).

NOTA: Tan pronto como para el motor,
la valvula de purga eliminard toda
presion del sistema, a excepcion de
zona de la tuberfa de descarga /
colector que debera librarse de la
presion abriendo la véhula de
descarga. Mantenerse slejado de
cuaiquler fiujo de alre que deade Ia
vilvula se deacargue a la atmésfera.

Si no funcionase el desahogo
automético de la presion, ésta deberd
desahogarse gradualmente
accionando la véhlula manual de
deshogo de la presion. Debera
utilizarse equipo adecuado de
proteccién personal.

9.7

OPERATING
INSTRUCTIONS

INSTRUGOES
DE OPERACAOQ

ISTRUZIONI
OPERATIVE

INSTRUCCIONES
DE OPERACION




5.8

OPERATING
INSTRUCTIONS

INSTRUGOES
DE OPERACAO

ISTRUZIONI
OPERATIVE

INSTRUCCIONES

DE OPERACION

P150D

Revision 00
10/94

CAUTION: Naver allow the machine to
stand idle with pressure in the system.

EMERGENCY STOPPINQ

Refer to the diagram on page 5.6

In the event that the unit has to be
stopped in an emergency, TURN THE
KEY SWITCH LOCATED ON THE
INSTRUMENT PANEL TO THE ¢
(OFF) POSITION.

RE=-STARTING AFTER AN
EMERGENCY
|tthe machine has been switched off

because of a machine malfunction, then
identify and correct the faull before
attermpting to re-start.

I{the machine has been switched off
for reasons of safety, then ensure that
the machine can be operated safely
belore re-starting.

Refer to the PRIOA TO STARTING
and STARTING THE UNIT instructions
earlier in this section before re-starting
the machine.

MONITORING DURING OPERATION

Should any of the satety shut-down
conditions occur, the unit will stop.
These are:

PRECA Ua Q: Nunca permita que a
maquina esteja parada com pressac no
sistema.

PARAGEM DE EMERGENCIA

Refira-se ac diagrama da pagina
5.6

No caso da unidade ter de ser
parada por emergéncia, VIRE A
CHAVE LOCALIZADA NO PAINEL DE
INSTRUMENTOS ATE POSICAO 0
(DESLIQADQ).

ARRANQUE DEPOIS DE UMA
PARAGEM DE EMERGENCIA

Se a unidade foi desligada davido a
um mau funcionamento da méquina,
entaoidentifique e cormija a avaria antes
de teniar o re-arranque.

Se a unidads foi parada por razées
de seguranga, entao verifique que a
mdquina pode ser operada em
saguranca antes de novo arranque.

Refira-se &s secgdes ANTES DO
ARRANQUE e ARRANQUE DA
UNIDADE antes de arrancar com a
maquina.

VERIFICACAO DURANTE A

OPERAGAO

Se ocorer uma das seguintes
condicoes de seguranga a méquina
para.

Sao:

ATTENZIONE: Non permefters alla
macchina di girare &l minimo con Ia
prassione nel sisterna.

ARRESTO D'EMERGENZA

Riferirsi al diagramma & pagina 5.6

Nel caso che l'unita debba essere
fermata in emergenza GIRARE LA
CHIAVE DELL'INTERRUTTORE
SULLA POSIZIONE 0 (OFF).

RIAVVIAMENTO DOPO
UN'EMERGENZA

Sel'unith & stata arrestata a causadi
un'anomalia, identificaria e comreggere
il difetto prima di avviaria.

Se l'unita & stata fermata perche
costituiva un pericolo alla sicuwrezza,
prima di ravviarla assicurarsi che
pOSS5a Operare senza pericolo.

Riferirsi alle istruzioni iniziali in
questa sezione prima di riavviare l'unita
(avviamento e spegnimento).

CONTROLLI DURANTE IL
FUNZIONAMENTO
Qualora una qualsiasi delle

condizioni di spegnimento avvenga,
I'unith si arestera.
Queste sono:

PRECAUCION: No permita nunca que
la unidad funcione al ralentf con presion
en ol sistama.

PARADA DE EMERGENCILA

Refiérase a! diagrama de la pdgina
5.8

En el caso de que la unidad tenga
que detenerse por alguna emergencia,
COLOQUE EL INTERRUPTOR DE
LLAVE QUE SE ENCUENTRA ENEL
PANEL DE INSTRUCCIONES EN LA
POSICION 0 (APAQADOQ).

VUELTA A ARRANCAR DESPUES
DE UNA EMERGENCIA

Si la unidad ha sido desconectada
debido a un mal funcionamiento de la
misma, identifique y corrija el problema
antes de intentar volver a arrancar el
motor.

Si la unidad ha sido desconectada
porque era causante de algin riesgo
contra la seguridad, asegarese de que
la maguina pusde volver a utilizerse sin
riesgos antes de volver a amancarel
motor.

Refiérase a las instrucciones para
ANTES DE ARRANCAR y para ol
ARRANQUE DE LA UNIDAD que se
encueriran en esta misma seccién
antes de wvolver a poner en
funcionamiento la unidad.

SUPERVIGION DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO

En el caso de que se produjera
cualquiera de las siguientes tres
condiciones, la unidad se detendrd. Las
condiciones son:
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Low engine oil pressure
High air discharge temperature

High engine oil temperature

Alternator not charging the electrical
system.

. Low engine fuel level.

CAUTION: To ensure an adequate flow
of oil to the compressor &t low
temperature, never alfow the discharge
pressure to fall below 3,5 bar.

DECOMMISSIONING

When the machine is to be
permanently decommissioned or
dismantled, itis important to ensure that
all hazard risks are either eliminated or
naotified to the recipient of the machine.
In particular:-

Do not desiroy batteries or
compenents containing  asbestos
without containing the materials safely.

Do not dispose of any prossure
vessel that is not clearly marked with its
relevant dala plate information or
rendered unusable by drilling, cutting
elc.

. Donot allow lubricants or coolants 1o
bereleased into land surfaces or drains.

Do not dispose of & complate
machine without documentation
retating to instructions for its use.

. Pressfio baixa do 6leo do motor
. Alatemperatura do ar de descarga

Alta temperatura do 6leo do motor

Alternador nao carrega o sistema
eléctrico.

Nivel de combustivel do motor
baixo.

PRECAUGAO: Para assegurar a baixa
temperaturaum fluxo de Slec adequado
Para ¢ comprassor, nunca permita que
& press&o de descarga dasga além de
3,5 bar.

SAIDA DE SERVIGO

Quando a maguina astiver para ser
permanentemente retirada de servigo
ou desmantelada, é importante
assegurar que todos 0s riscos s8jam ou
eliminados ou comunicados ao
receptor da maquina. Em especial.-

. Nao destrur  baterias ou
componentes que contenham amianto
som isolar os materiais em seguranca.

. Ndo  dispor de quaisquer
reservalorios para pressao que nao
estejam claramente marcados com a
sua placa de dados de identificagao
relevante ou serem eniregues
inutilizados por furos ou cortes etc.

N#o deitar lubrificantes ou Iiquidos
de arrefecimento no solo ou em

esgotos.

Nao dispor da méquina completa
sem documentagao relacionada com 0
86U US0.

Bassa pressione olio motore
. Alta temperatura aria allo scarico

Alta temperatura olic motore

Lakernatore non carica il sistema
elettrico.

Livello carbwrante motore basso.

ATTENZIONE: FPar assicurar un
sufficiente flusso d'olio verso i
compressora & bassa temperatura, non
lasciare mai che la pressione di scarico
si abbassi al di sotto di 3,5 bar.

CESSAZIONE D'EGERCIZIO

Quando la macchina deve essere
messa fuori esercizio o smantellata, &
importante assicurarsi che tutli i rischidi
pericolo vengano o eliminati oppure
portati all'attenzione di chi ritira la
macchina. n particolare:

. Non smaltire le batterie o
componenti che contengono amianto
prima di averli racchiusi in un
contenitore con sicurezza.

Non buttare nessun contenitore a
pressione ¢he non abbia un efichetta o
la relativa targhetta dati di informazione
oppure reso inutilizzabile forandolo,
tagliandolo ecc.

lubrificanti o
sulle

Non lasciare che
refrigeranti vengano buttati
superfici del suolo o nelle fogne.

Non disporre di una macchina
complela senza la documentazione
relativa alle istruzioni per I'uso.

. Baja presin de aceite del motor
« Ahatemperatura de descarga

Alta temperatura del aceite del
motor

E) alternador no carga el circuito
eléctrico.

Bajo nivel de combustible del motor.

PRECAUCION: Para asegurar que
fluya suficiente aceite al compresor &
bagjas temperaturas, nunca dejar que la
prasion de descarga caiga a menos de
3,5 bar (aprox. 3,5 alm) (50 psi).

INACTIVACION DE LA MAQUINA

Cuando se haya de inactivar la
méquina de manera permanente o
desahuciarta, o5 imporiantisimo
eliminar o notificar al destinataric de la
maquina toda poshilidad de crear
contaminacion o de accidentes. En
particular:-

. No destruir baterfas, ni tampoco
plezas que contengan amianto, sin
juntar el material nocivo en envases
Seguros.

No entregar ningun recipiente de
prasibn sin cerciorarse que tenga su
placa de caracteristicas bien legble, 0
bien hacerlo inutilizable perforandolo,
cortdndolo, etc.

. No se vuekjuen aceites ni
anticongelante en el terrenc ni en
alcantarillas.

No se entregue una méaquina
completa sin manuales y demas
documemacién técnica para su
desmontaje 0 emplao correcto.
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6 0 MAINTENANCE MANUTENGAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
a
P150D Dally. Oil level. Check and refill as requirad. Diariamente. Nivel dleo. Verifique e ateste se necessdrio.
Air filter(s). Clean the dust collector box(es). Filtros ar. Limpe o colector.
Fuel tank. Refill to prevent condensation. Reservatdrio gasdleo. Ateste para evitar condensacao.
Emergency stop. Test the operation of the device. Paragem de Ensaie o funcionamento do dispositivo.
amergancia.
Weeldy/ Safaty shutdown Check the electrical connections. Semanal- Sisterna paragem. Verifiqus as ligagdes
50 hours. system. mente/50
horas.
Engine. Refer to the Engine Manufacturer's Manual. Motor. Refira-se ao Manual do Motor.
Compressor ofl filter. Replace after the first 50 hours from new. Filtro dleo compressor. Substitua apés 50 primeiras horas de
tuncionamento.
Fan belt. Check for corect tension and excessive Correia vanteinha. Verifique tensao correcta e desgaste.
wear. Re-tension/replace as necessary. Reaperte ou substitua.
Monthly/180 Oil cocler. Check for the build up of foreign matter. Meonsal- Arrefecedor dleo Verificar o aparecimento de matérias
hours. Clean if necessary by blowing out with air or mente/180 estranhas. Limpe se necessdrio soprando
prassure wash. horas. com ar ou lavagem. Soh pressi&o
Compressor oil fifter. Replace after the first 150 hours from new., Filtro dleo compressor. Substitua apds 50 primeiras horas de
funcionamento.
Hosss. Inspect. Mangueiras. Verifique.
Running gear Apply grease to the steering linkage grease Altura rodado. Lubrifique as barras @ articulagtes.
points. {If applicable) (se for aplicavel).
3 months/ Safety shutdown Tost the operation of the switches. Trimeatral- Sistema paragem. Teste funcionamento dos interruptores.
250 hours. system. mente/250
horas.
Safely vaive. Operate the safety valve manually to verify Vélivula de seguranca. Faga actuar manua/mente a valvula de
that the valve mechanism is functioning seguranca para se cerlificar de que o seu
correctly and that a small amount of air is mecanismo estd a funcionar devidamente e
released. de que é descarregada uma pequena
quantidade de ar.
Running Gear. Chaeck the bolis securing the running gear to Altura rodado. Verifique os parafusos de fixagao do rodado

Revialon 00
10/84

the chassis and re-tighten where n

(Refer to the TORQUE SETTING TABLE in
this manual). Reset the tab washer. Check
and adjust the brakes and brake cables.
Adjust and grease the linkages.Check towing
eye bolts under bellows cover. (If applicable)

ao chassi-Reaperte se necessdrio (rel. &
TABELA DE BINARIOS deste manuai).
Reajuste a anitha de freio Verifique e ajuste
os travdes o 0 cabo. Ajuste e lubrifique os
tirantes. Inspeccione os parafusos do olhal de
reboque por baixo do fole. (se for aplicdvel)




P150D 3,6,30 Engine. Refer to the Engine Manufacturer's Manual. 3,6,30 Motor. Refira-se ao Manual do Motor.
months / Meses/
250, 500, 250,500,2500
2500 hours. horas.
6 montha/ Compressor ofl filter. Replace. 6 mesea/500 Fittro dleo compressor. Substitua.
500 hours. horas.
Compressor oil. Replace. Olgo compressor. Subsiitua.
Hoses. Inspect. Mangueiras. Verifiqua.
Scavenge line. Clean if necessary. Dreno separador. Limpe se necessdrio.
Fan drive belt(s). Replace. Correia ventoinha . Substitua.
Pressure system. inspect all components for damage, Sistema de pressgo. Inspeccione todos os componentes para ver
deterioration or leaks. Replace as necessary. se apreseniam danos, deterioragao ou fugas.
Substitua-os conforme for necessario.
Wheel bearings. Pack with grease. Rolamentos das rodas Encha com massa.
1 youar/1000 Air filter elamants. Replace. 1 ano/1000 Filiros ar. Substitua.
hours. horas.
Engine broather. Clean the element. Respiradores do motor. Limpe 0 elemento.
Safety shutdown Tost the operation of the switches. Sisterna paragem. Verifique funcionamento interruptores.
system.
Compressor oil. Replace. Oteo do compressor. Substitva.
Pressure gauge Remove from the machine and check the Mandmetro de Retire da maquina e verifique a calibragem.
calibration. Raplace if necessary. pressso. Substitua-o se for necessério.
Pressure regulator Check that the regulator functions correctly. Reguilador de pressao. Verifique se o regulador funciona
comreciamente.
1 year1000 Separator tank Fully inspect all external surfaces, welds and 1 ano/1000 Tanque separador. Inspeccione completamente todas as
hours or as fitings. Report any excessive corrosion, horas ou superficies externas, sokladuras e
defined by mechanical or impact damage, leakags or conforme acesstrios. Comunique qualquer comosao
local or other deterioration.. eateja excessiva, dano mecanico ou de impacto,
national definkio na tugas ou oulras deteriora¢0es.
leglsiation. legisingho
local ou
nacional.
Running gear Remove trailing arms, and clean and grease Rodado. Desmonte os bragos de torgao e limpe e
bushes. lubrifique todos os casquilhos com massa.
Revislon 01
02/86
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6 2 MAINTENANCE MANUTENGAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
n
P150D
2 years/2000 Safely valve Remove from the machine and check for 2 ano/2000 Vdlvula de seguranga. Retire-a da méquina e verifique a sua
hours. corect operating pressure. Adjust as horas. pressao de funcionamento correcta. Afine
necessary. conforme for necessério.
4 yoars/4000 Hoses. Replace. 4 ano/4000 Tubos flexiveis. Substitua.
hours. horas.
6 yoars/6000 Separator tank Remove the cover plate and any necessary 6 anos/6000 Tanque separador. Retire a tampa e quaisque acassorios que
hours or as fittings. Clean the interior thoroughty and horas ou seja necessdrio. Lipe muito bem o interior &
defined by inspect all intemnal surfaces and walkds. conforme inspeccione as superficies intermas e
focal or ostejn soldaduras.
national definkio na
legisiation. legisingio
local ou
nacional.
As required. Separater sfement. Replace if damaged. Quando Separador. Substitua se danificado.
necessdrio.
Battery. Clean and grease terminals. Bateria . Limpe e lubrifique os terminais.
Fuel filter water Refer 1o the Engine Manufacturer's Manual. Retantor de agua. Refira-se ao Manual do Motor.
separator.
Reviston 00

10/94
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6 4 MAINTENANCE MANUTENCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
n
P150D Assale, pneumatid, Controllare i bulloni che assicurano I'assals Lanza de arrastre. Compruebe los pernos que aseguran los
freni. allo chassis. Ristringere sa necessario acoplamientos da la lanza de arrasire al
(riferirsi alla tavola coppia serraggio di questo chasis. Vuelva a epretarios si fuera
manuate). Ripristinare la rondella a linguetta. necesario. {(Refiérase a la TABLA DE PARES
Controllare i freni e i cavi dai freni, regolare DEAFRIETE de este manual). Compruebe y
ingrassare le connessioni. Controllare i ajuste los frenos y los cables del mismo.
bulloni dell'occhione di traino sotto la Ajuste y engrase las conexiones. Reasegurar
coperiura a soffietlo (e perlinente). la arandela de oreja. Inspeccionar los tomillos
del cancamo de remoique por debajo del
manguito de fuelle flexible (si procede).
3,6,30 mesl/ Motore. Riterirsi al Manuale Costrutiore Motore. 3,6, 30 Motor. Refiérase al Manua/ del Fabricante del Motor.
280,500,2500 meses / 250,
ore. 500, 2500
horas,
6 mnlf— Filtro olio compressore. Sostituire. 6 moses/ Filtro de aceite def Cémbielo.
500 ore. 3500 horas. compresor.
Olio compressore. Sostituire. Aceita del comprasor, Céambiela.
Tubi Ressibili, Gontrollare. Mangusras. Reviselas.
Linea di recupero. Pulire se necessario. Linea de barnido. LImpiela si fuera necesario.
Cinghia ventola. Sostituire. Correa del ventilador. Cdmbieta.
Sistema di pressione. GControllare che tutti | componenti siano privi Circuito de Presion Inspeccionar todas las piezas para ver si
di danni, deterioramenti o perdite. Sostituire estdn danados o deteriorados o permiten
£€ nNecessario. fugas. Recambiar como sea necesario.
Cuscinetti motore. Riempire con grasso. Cojinates de las ruedas Rellénalos de grasa.
1 anno/1000 Filtri aria. Sostituire. 1 afto/ Elemeantos del filtro de Cambielos.
ore. 1000 horas. Rire.
Sfiato motore. Pulire lelemento. Respiradero def motor. Limpielo.
impianto arresto di Controllare il funzichamento. Sistema de parada de Compruebe el funcionamiento de los
sicurezza. seguridad. interruptores.
Olio compreassore. Sostituire. Acoita del comprasor. Cambielo.
Manometro. Toglierlo dalla macchina e controllarne la Mandmetro Sacario de la maguina y comprobar su
taratura. Sostituire s& necessario. calibracion. Recambiario si s necesario.
Rsgolatore oi Controllare che questo funzioni Regulador de la Comprobar que el regulador funciona
. pressione. comrettamente. presidn. corectamente.

Revision 00
10/54




P150D 1 anno/1000

Serbatoio di Esaminare completamente tutte le superfici 1 afoa/1000 Tanque Separador Inspeccionar bien todas las superficies
ore oppure separazione. esterne, saldaiure e fissaggi. Riferire horas o externas, soldaduras y accesorios. Informar
come eventuale eccessiva corrosione, danni segun ko acerca de cualquier corrosion axcesiva,
definko ia meccanici o di urto, perdite o altre determine I danos mecdnicos o por impacto, fugas u
normative deteriorazioni. loglalacion otros deterioros.
locali o local o
nazionall. naclonal
Barra di traino. Togliere i bracci posteriori e pulire ad Tren de rodadura. Desmontar las gulas longitudinales y limpiar y
ingrassare k8 boccols. engrasar los casquillos.
2 anno/2000 Valvola di sicurezza. Toglierla dalla macchina e controllame la 2 afo/ Vélvula de Seguridad Sacarla de la méaquina y comprobar si se
ore. corretia pressione d'esercizio. Regolare come 2000 horas. acciona & Ia presion comrecta. Ajustarla como
richiesto. 6568 NeCesarin.
4 anno/4000 Flessibili, Sostituire. 4 afio/ Mangueras Recambiarias
ore. 4000 horas.
€ annl/6000 Serbatoio di Togliere la piastra di coperchio ed eveniuali 6 anoa/6000 Tanque Separador Quitar la chapa de tapa y cualesquiera
ore oppure separazions. dispostivi di fissaggio. Pulire accuratamente horas o accesorios necesarios. Limpiar bien el interior
come linterno ed esaminare tutte e superfici sagun lo @ inspeccionar todas las superficies internas
definito Ia intemne o le sakiature. determine la y las sokdaduras.
normative logisiacion
locall o local o
nazxionall. naclonal
Se Elemanto separatore. Sostituire se danneggiato. Segun sea Elemento separador. Cambielo si estd danado.
nacsasario. necesario.
Battaria. Pulire e ingrassare i poli. Baterfa. Limpie y engrase los bomes.
Separatore acqua. Riferirsi al Manuale Costruttora Motore. Depdsito da agua. Refiérase al Manual de! Fabricante del Motor.
Revision 01
02/66
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Refer also to section 9 of this manual.

ROUTINE MAINTENANCE

This section refers to the various
components which require periodic
maintenance &nd replacement.

The SERVICEMAINTENANCE
CHART indicates the various
components’ descriptions and the
intervals when maintenance has to take
place. Ol ities, etc., can be found
in the GENERAL INFORMATION
saction of this manual.

For any specification or specific

uirement on service or preventative
maintenance for the engine, refer tothe
Engine Manufacturer's Manual.

Comprassed air can be dangerous it
incorrectly handled. Before doing an
work on the unit, ensure that all
pressure is vented from the system and

- that the machine cannot be started

accidentally.

If the automatic blowdown fails to
oratually ranoved by operating 1h
gradually relie operati ]
manual yblcmrc:kmn valve. Snt?nable
mrsonnl protective equipment should

wOorn.

Ensure that maintenance personnel
are adequately trained, col ent and
have read the Maintenance Manuals.

Consulte também a secgo 9 deste
manual
CONSERVAGAO DE ROTINA

Esta secgao refere-se a vérios
componentes uo necessitam
manutengao periédica e substituicao.

QO PLANO DE SERVICO / CON
SERVACAQ descreve 05 vanios
componentes e intervalos em que a
manutencio deve ser efectuada. As
quantidades do dleo, etc. podem ser
obtidas na /NFORMACAO GERAL
deste manual.

Para qualguer caracteristica ou
Necess aspacifica de servigo ou
conservacao preventiva do motor
rofira-se ao Manual do Motor.

Q ar comprimico ser peri
se utilizado immmeclmme. m"a%oz
realizar qualquer intervenco na
unidade, assegure-se que toda a
prassdo 6 lbertada do sistema e que a
macquina nao pode ser posia em
funcionamento acidentaimente.

Se a valvula de descarga
automédtica ndo actuar, a pressao tem
emédo de sor  descarre
&ndualmame!azando actuar a valvula

descarga n:’anual. Deve ser usa;,deF
equipamento de protecgiio pessoa
apropriado.

Assegure-se U8 que o pessoal de
manutencao  estd  devidamente
treinado, 6 competente e estudou 0s
Manuais de Manutangao.

Vedere anche la sezione 9 di questo
manuale.

MANUTENZIONE

Questa sezione fa riferimento ai vari
componenti che richiedono
manutenzioni e sostiluzioni periodichs.

Nella TABELLA INTERVENT! /
MANUTENZIONE sono indicali la
descrizione dei vari componenti 8 gli
intervalli di manutenzione. Per quanto
concarne le capacith dei diversi
serbaloi, olio elc.. possono essere
rilevate nella sezione INFORMAZION!
GENERAL! di questo manuale.

Per ogni specifica richiesta o
chiarimento sulla manutenzione e Fuso,
riferirsi al Manuale Costruttore Motors.

L'aria compressa pub essere
ricolosa se usata incorettamente.
rima di fare qualsiasi lavoro sull'unita,
assicurarsi che non ¢i sia pressions nel
sistema e che la macchina non parta
accidentalmente.

Se la vaivola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essere fatia uscire lentamente
tramite la valvola di scarico ione
mganuale. Bisogna indossare indumenti
di protezione personale.

Assicurarsi che tutto il personale
addetto alla manutenzione sia
adeguatamente addestrato,
competente ed abbia letto | Manuali di
Manutenzione.

Consultar también ia seccidn 9 de este
manual.

MANTENIMIENTO DE RUTINA

Esta seccion se refiere a los
componentes que requieren un
mantenimiento y sustitucion periddica.

La TABLA DE SERVICIO 7/
MANTENIMIENTO indica la
descripcidn de los componentes y los
intervalos en que el mantenimiento
tiene que realizarse. La capacidad de
los distintos tanques o da?OSitos. otc

en la

puede encontrarse seccion
INFORMACION GENERAL de este
manual.

Refiérase al Manual del Fabricante
del Motor mayor informacion
sobre cualquier especificacion o
requisiio especifico de semvicio o
mamenim:enio prevantivo para el
motor.

El are comprimido puede ser
peligroso si no se utiliza correctamente.
Antes de realizar ning(in tipo de trabajo
en la unidad, asegirese de que se ha
liberado toda la presion del sistema y
que la méquina no pusde amancar
accidentalmente.

Si no funcionase el desahogo
automdtico de la presion, ésta deberd
desahogarse graduaimente
accionando la vélvula manual ds
deshogo de la presion. Deberd
utilizarse equipo adecuado de
proteccitn personal.

Aseglrese de que el personal de
mantenimienio  esia bidamente
entrenado y que ha lefdo los Manuales
de Mantermiento.
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Pror to  attemptl any
maintenance work, ensure that:-

. all air pressure is fully discharged
and isolated from the system. If the
automatic blowdown valve is used for
this purpose, then atlow enough time for
it to complete the operation.

the discharge pipe / manifold area
must be depressurised by opening the
discharge valve, whilst keeping clear of
any air from it.

the machine cannot be started
accidently or otherwise, by posting
warning signs and/or fitting appropriate
anti-start devices.

all resictual electrical power sourcas
{mains and battery) are isolated.

Prior to opening or removing
panels or covers to work inside a
machine, ensure that:-

. anyone entering the machine is
aware of the reduced level of protection
and the additional hazards, including
hot surfaces and intermittently moving

parts.

. the machine cannct be started
accidently or otherwise, by posting
waming signs and/or fitting appropriate
anti-start devices.

Antes de Iniclar qualquer
trabalho de manutencéo,
assegure—-se de que:-

todo o ar sob pressao foi tolaimente
descarregado e cortado do sistema. Se
a valvula automédtica de despejo for
usada para este propdsito, entdo dé
tempo suficiente pard que a operagio
se complete.

O tubo de escoamento/drea de
colector tem de ser depressurizado
gbrindo a védhula de escoamenio.
Mantenha efastado de qualquer
fluxo de ar da vilvula enguanto
descarrega para a atmosfera.

a maquina nfo pode de nenhuma
forma ou acidentalmente ser posta em
funcionamento. coloque sinais de aviso
e/ov monte dispositivos apropriados
anti-arranque.

todas ag fontes de energia eléctrica
residual (rede & baterias) eosiao
cortadas.

Antes de remover painels ou
tampas para trabalhar no Interiorda
miquina, assagure-se do
seguinte:-

de gue quem antra na mAquina esta
avisado do nivel de protecgho reduzido
e do aumermto de risco, incluindo
superficies quentes 8 pecas moveis.

. de que a méquina nao pode
acidentalmente ou de outra maneira ser
posta a trabalhar, colocando sinais de
aviso e/ou montando dispositivos
apropriados de anti-arranque.

Prima dl Inizlare qualsiasl lavoro
di manutenzione, sssicurars! che:

. tulta laria compressa sia
completamente scaricala e isolata dal
sistoma. Se per questo scopo, viene
utilizzata la valvola automatica di
scarico per questo scopo, lasciare |l
tempo sufficiente per completare
I'operazione.

It tubo di scarico/area del collettore
deve essere depressurizzato aprendo
la valvola di scarico. Tenersl distante
da qualsiasl flusso d'aria che eace
dalla valvola mentre sl acarica
nell'aria.

. la macchina non essera
avviata accidentalmente o in un altiro
modo, affiggendo apposite awvisi di
avvertimento e/o montando appositi
dispositivi antiavviamento.

. tutte le fonti di energia elettrica
residua (rete o batteria) siano staccate.

Prima di fimuovers pannsill o
cofanature per lavorare all'interno
delia macchina, assicurars! che:

chiunque tocchi la macchina sia
conscio del livallo ridotte di protezione
e dei maggiori pericoli, compreso
superfici scottanti e parti in movimento.

la macchina non possa essere
avviata accidentalmente oin aftro modo
affiggendo  apposite awvisi di
avvertimento e/o montando appositi
disposilivi antiavviamento.

Antes de empezar cutiquier tarea
de mantenimiento, cerciéress de:-

. que se alivie toda la presion de airs
y 58 aisle de presiones el sistema. Si
ﬂaraelloseusa el purgador automatico,

ay que darle tiempo suficiente para
efectuar el alivio total,

La zona de la tuberia de descarga /
colector ha de fibrarse de la presion
abriendo la véAlula de descar?:;
Mantenerse alejado de cuaiqu
flujo de alre lnle desde ia valvu
descargue a In at R

. que no puadan arrancar la méaquina
sin querer ni queriendo; pdnganse
letreros de prevancion y/o coldquense
dispositivos que  apropiadamente
impidan arrancar.

. que se desconecten o aislen las
tuentes de electricidad {baterfa y tomas
de energla eléctrica).

Antes de abrir 0 quitar tapas ¢
cublertaa para meter manoa en la
méaquina, cercidrese de:=-

que quienes pongan manos en la
méquina sepan que estdn ahora mas
expuesto a tales riesgos como de tocar
superficies calientes y movimientos
intermitentes de mecanismos.

que no puadan arancar la maquina
sin querer ni queriendo; ponganse
letreros de prevencion y/o coldquense
dispositives que  apropiadamente
impidan arrancar.
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Examine the orifice, check valve and
hoses at every service or in the event of
ofl camryover into the discharge ai.

It is good preventative maintenance
to check that the scavenge line and tube
are clear of any obstruction each time
the compressor lubricant is changed as
any blockage will result in oil carryover
into the discharge air.

COMPRESSOR OIL FILTER

Refer to the MAINTENANCE
CHART in this section for the
recommended servicing intervals.

Removal

WARNING: Do not remove the
filter(s) whthout first making sure that
the machine Is stopped and the
system has been completely
relieved of all air pressure. (Refer to
STOPPING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS saction
of this manual).

Clean the exterior ol the fiter
housing and remove the spin—on
element by ftuming B in a
counter-clockwise direction.

Inapection
Examine the filter element.

CAUTION: If there Is any indication of
the formation of varnishes, shellacs or
lacquers on the filter slement, it is a
warning that the compressor lubricating
and cooling oil has deteriorated and that
it shoukd be changed immediately.
Refer to LUBRICATION later in this
section.

Verifique o orificio da valvula de
retengio em todas a5 revisoes ou se
aparecer 6leo no ar de descarga.

Constitui boa prdtica de
conservacgdo, sampre que o lubrificants
do compressor & mudado, verificar que
a conduta de dreno e o fubo estac
isentos do qualquer obstrucio, pois
qualquer entupimento resulta no
arastamento de Olec pelo ar
comprimido.
FILTRO DE OLEO DO
COMPRESSOR

Refira-se &0 PLANC DE
CONSERVACAOnesta secgho para os
intervalos recomendados de
intervengao.

Remog#o

ADVERTENCIA: NSO remova o
filiro(s) sem primelraments se
ssssgurar que a miguina estd
completamente parada e que o
sistema fol Intelraments alivindo da
press#io de ar. (Referi-se &
PARAGEM DA UNIDADE nas
INSTRUGOES DE QPERACAQ desle
manual).

Limpe o exterior do filiro @ remova o
elsmento ciclone rodando-o no sentido
anti-horério.

i
Examine o elemento do filiro.

PRECAUCAO: Se houver qualquer
indicagdo de formagéo de verniz, goma
ou lfacas no elemento do filtro, § uma
indicagdo que o lubrificante do
compressor estd alterado & deve ser
mudado imediataments. Refira-se &
LUBRIFICACAQ desta secgdo.

Esaminare l'orifizio della valvola di
non rilomo e i tubi flessibili ad ogni
manutenzione o nel casodipresenza di
olio scaricato con laria.

E' buona manutenzione preventiva
controllare che la linea di recupero e il
tubo siano liberi da ogni ostruzione ogni
voha che I'olio del compressore viene
sostituito, poiché ogni ostruzione
procurerd l'inconvenients di olio allo
searico.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Riferirsi alla TABELLA
MANUTENZIONE in questa sezione
per gli intervalli raccomandati.

Rimozione

AVVERTENZE: Non rimuovers II
filro(l) senza prima accartarsi che la
macchina sis ferma e che Il alstemna
sia scaricato dell'aria In pressione.
(Riferirsi ALL'ARRESTO DELL'UNITA
nella sezione ISTRUZION!I DI
OPERAZIONE).

Pulire 'esterno del filtro e rimuoverio
ruotandolo in senso antiorario.

Controlio
Controilare il filtro.

ATTENZIONE: Se 6 qualche
indicazione di formazione @ di
vernice,lacche, 8 un segnale che Folio
che lubrifica e raffredda il compressore
é detariorato @ deve essere sostituito
immediatamente. Riferirsi alla sezione
LUBRIFICAZIONE.

Examine la vélvula de noretorno del
orificio y las mangueras cada vez que
realice ol servicio oen elcasode que se
produzca un escape de aceite al aire de
descarga.

Es una buena precaucion el
comprobar que la linea de barmido y el
tubo estén limpios de cualquier tipo de
obstruccién cada vez que se cambie el
lubricante del compresor ya que
cualquier tipo de bloqueo producira
escapes de aceite al aire de descarga.

FILTRO DE
COMPRESOR

ACEITE DEL

Refirase a la TABLA DE
MANTENIMIENTO de esta seccién
para mayor informacion sobre ks
intervalos da servicio recomendados.

Extraccion

ADVERTENCIA: No extraiga ellos
filtros sin asegurarse primeramente
de que Ia unidad est4 detenida y de
que ol sistema ha slkio liberado
totalmente de todn la presién de alre.
{Refiérase al paralo DETENCION DE
LA  UNIDAD en la seccién
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTQ de este manual).

Limpie el exterior de la carcasa filtro
y exiraiga el eilemento que s8 enrosca
girdndolo an direccion centraria a la de
las agujas del reloj.

Inspeccion
Examine ol filfro.

PRECAUCION: Siexisten muestras de
formacidn de barnices, lacas, etc en of
filtro, es porque el aceite de
refrigeracidn y lubricacidn del motor se
ha deteriorade y debe cambiarse
inmediatamente. Refiérase g la seccitn
LUBRICACION que se encuentra mds
adolants en asta misma seccion.

6 . 1 5 MAINTENANCE
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Reassembly

Clean the filter gasket contact area
and instalithe new element by screwing
in a clockwise direction until the gasket
makes contact with the filter housing.
Tighten a futher 1/ to ¥, of a
revolution.

CAUTION: Start the machine (refer to
PRICR TO STARTING and STARTING
THE UNIT in the OPERATING
INSTRUCTIONS section of this
manual) and check for leakage before
the machine is put back info service.

COMPRESSOR OIL SEPARATOR
ELEMENT

Normally the separator element will
not require periodic maintenance
provided that the air and oil filter
eloments are comectly maintained.

If, however, the element has to be
replaced, then proceed as follows:

Removal

WARNING: Do not remove the
filter(s) without first maidng surethat
the machine Is stopped and the
system has besen completely
relleved of all alr pressure. (Refer to
STOPPING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS section
of this manual).

Disconnect all hoses and tubes from
the separator tank cover plate. Remove
the drop-tube from the separator tank
cover plate and then remove the cover
plate. Remove the separator element.

Remontagem

Limpe a superficie de contacio da
junia do fitro e instale um elemento
novo rodando-o no sentido hordrio, até
que a junta encoste ao alojamento do
filro. Aperte—o com 1/; a ¥/, de volta.

PRECAUCAO: Ponha o mdquina em
funcionamento (refira—se as secgdes
ANTES bo ARRANQUE e
ARRANQUE deste manugl) e verifique
se hd fugas antes da mdquina serposta
em servigo.

ELEMENTO SEPARADOR DO OLEO
DO COMPRESSOR

Normaimente, 0 elemento
separador nAo necessita qualjuer
conservagao periddica, na condigio de
quer o filtro de ar quer de dlao serem
correctamente conservados.

Se, todavia, o elemento tiver que ser
substituido, entaoc proceda do seguinte
mado:

Remog#o

ADVERTENCIA: NSio remova ©
filtiro{s) sem primeiramente s
assegurar que a méquina estd
completamente parsda & que ©
sistema fol Intelramente ailviado da
dear. (Refra-se & PARAGEM
DA UNIDADE nas INSTRUGOES DE
OPERACAQ deste manual).

Desligue fodas as mangueiras e
{ubos da tampa do separador. Remova
o dreno da tampa do separador
removendo seguidamenie & tampa.
Remova o elemento separador.

Risssambiagglo

Pulire la guamizione del fitro,oliarla,
o installare I'slemenio avvitandolo in
senso orario fino al suo semraggio
completo. Ruotario poi di un altro /o -
34, di giro,

ATTENZIONE: Awviare l'unitq
(riferendosi afla sezione
PREAVVIAMENTO e AVVIAMENTO)
@ controfiare che non o siano perdite
prima di avviare I'unita.

ELEMENTO SEPARATORE OLIO
COMPRESSORE

Normalmente I'elemento separatore
non richiede manutenzione periodica
appurato che i filtri olio e aria sono
correttamente mantenuti.

Se comunque [Ielementc deve
essere sostituito procedere come
segue:

Rimozions

AVVERTENZE: Non rimuovere |
fittro senza prima assicurarsi che la
macchina sia amesiata e che |l
sistema sla completamente acarico.
(riferirsi alla sezione ARRESTO
DELL’UNITA di questo manuale).

Scollegare tutlii flessiili e i tubi dal
coperchio del serbaloio separatore.
Rimucvere il tubo di recupero dal
coperchio del serbatoio saparatore e
quindi rimuovere il coperchio.
Rimuovere l'elemento separatore.

Montaje

Limpie el drea de contacto de la
junta e instale el nuevo filtro
enrpscandolo en el sentido del
movimigntode las agujas delreloj hasta
que la junta haga contacto con la
carcasa del filtro. Aprieta otra media o
tres cuartos de vuela.

PRECAUCION: Arranque el unidad
(refidrase a los pdrrafos ANTES DE
ARRANCAR y ARRANQUE DE LA
UNIDAD en ia seccién
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual) y
compruebe si se producen escapes
antes deque la méquina vuelva a entrar
en servicio,

ELEMENTO SEPARADOR
ACEITE DEL COMPRESOR

Normalmente, ol elemento
separador no exigiré un mantenimiento
periodico mientras que los elementos
del filtro de aceite y los del are se
mantengan en busnas condiciones.

Si aun asi fuera necesario cambiar
el elamento, preceda como sigue:

Extraccion

ADVERTENCIA: No extraiga los
filtros sin asegurarse anteriormente
de que la miquina esté parada y el
sistema ha skio totaimente [[berado
de Ia presion de alre (Refiérase a las
secciones PARADA DE LA UNIDAD e
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual).

Desconecte todas las mangueras y
tuhos de la tapa que cubre el tanque
separador. Extraiga el tubo de salidade
la tapa que cubre el tanque saparador
y extraipa a continuacién ila tapa.
Extraiga el elemento separador.
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Inspection

Examine the filter element. Examine
all hoses and tubes, and replace i
necessary.

Reassembly

Thoroughly clean the arifice/drop
tube and filter gasket contact area
betore reassembly. Install the new
elernent.

WARNING

Do notremovethe staplefrom the
anti~siatic gaskst on the separstor
element since R serves to ground
any poasible siatic bulki-up. Do not
use gasket sealant since this will
affect slectrical conductance.

Reposition the cover plate, taking
care not to damage the gasket, and
replace the cover plate screws
tighterting in a criss—cross pattern to the
recommended torque (refer to the
TORQUE SETTING TABLE later in this
section).

Replace the drop-tube and
reconnect all hoses and tubes to the
separator tank cover plate.

Replace the compressor oil {refer to
LUBRICATION later in this section).

CAUTION: Start the machine (refer to
PRIOR TO STARTING and STARTING
THE UNIT in the OPERATING
INSTRUCTIONS section of this
manusl) and check for leakage before
the machine is put back into service.

I

Examine o elemento do filtro.
Examine todas as mangueiras e tubos
o substitua-os se necess4rio.

Remontagem

Limpa completamenta o tubo de
queda/orificio e a drea de encosto da
junia do fitro antes de fazer a
montagem. Monte o alemsnto novo.

ADVERTENCIA

Nio retire o agrafo do elemento
ssparador uma ver que este serve
para conduzir para a tema a
electricldade estitica que ae gera.
Nio use produto vedanie pols sste
afectard a conductancia eléctrica.

Reposicione a tampa, tomando
cuidado para nao danificar a junta, e
recoloque os parafusos apertando-os
em cruz com o bindrio recomendado
(Refira—se & TABELA DE BINARIOS
MAIS ADIANTE).

Reinstale o dreno e reaperte todas
as mangueiras o tubos da tampa do
saparador.

Refaga o nivel de dleo (Refira-se a
LUBRIFICACAQ mais adiante).

PRECAUCAO: Ponha a mdquina em
funcionamento (refira—se &s secgdss
ANTES DO  ARRANQUE e
ARRANQUE deste manual) e verifique
se hd fugas antes da mdquina serposta
em servigo.

Controllo

Controllare il fitre. Esaminare tutti i
fiessibili @ i tubl, e sostiluirli se
necessario.

Rimontaggio

Pulire accuratamente Farea di
contatto del tubo di scaricofforo @ la
guarnizione del fitro prima del
rimontaggio. Installare il nuovo filtro.

AVVERTENZA

Non rimucvers assolutamente ia
graffetta posta  sufl'elementio
separatore {attraverso ]
guamizionl) poiché sssa serve a
scaricare a massa eventuall corvent|
siatiche. Non usare ermetico da
guamizions poiché questo infiulsce
sulla condutianza elettrica.

Riposizionare il coperchio, facendo
attenzione a non danneggiare la
guamizione e metlere lo viti del
coperchio semrandole a croce con la
coppia raccomandata (riferirsi alla
sazione TAVOLA COPPIA D
SERRAGGIO).

Sostituire il tubo di recupero e
riconnettere tutti i flessbili e tubi al
coperchio del serbatoio separatore.

Sostiture  Folio  compressore
(riferirsi alla sezione
LUBRIFICAZIONE).

ATTENZIONE: Awvigra Funita
{rifarendosi afla sezione

PREAVVIAMENTO e AVVIAMENTO)
e controflare che non ¢i siano pardite
prima di avviare l'unita.

inspeccion

Examine el filtro. Examine todas Ias
mangueras y tubos y cdmbielos sifuera
necesario.

Montaje

Limpie completamente el tubo
orificio, la vélvula antirelomo vy la zona
de contactodela junta conelfiltroantes
de montario. Instale &l nuevo elemento.

ADVERTENCIAS

No desmoniar Ia grapa del
elemonto separador ya gque abve
para descargar & tlerra cuaiquier
posible carga sstitica que se haya
gensrado. No poner ssllante para
juntas, pues afecta In conductividad
eléctrica.

Vuelva a colocar la tapa teniendo
cuidado de no danar Ia junta y vuelva a
colocar los tomnillos de Ia tapa
apretdndolos en cruz al par de apriete
recomendado (refiérase ala TABLA DE
PARES DE APRIETE que se encuentra
on esta misma seccion).

Vuelva a colocar ol tubo de salida y
conecie todas las mangueras y tubos a
la tapa que cubre el tancue separador.

Cambie el aceite del compresor
(refiérase al parafo LUBRICACION
que se encuentra en esla misma
seccion).

PRECAUCION: Arranque el unidad
({refidrase a los pdrrafos ANTES DE
ARRANCAR y ARRANQUE DE LA
UNIDAD en la s600ion
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual) y
compruebe si se producen escapes
antes de que la mdquina vuelva a enirar
iy
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COMPRESSOR OIL COOLER

When grease, oil and dint
accumulate on the exterior surtaces of
the oil cooler, its efficiency is impaired.
it is recommended that each month the
oil cooler be cleaned by directing a jet of
compressed air, {carrying if possible a
non-flammable cleaning solvent) over
the exterior core of the cooler. This
should remove any accumulation of oil,
grease and dirt from the exterior core of
the cooler so that the entire cooling area
can radiate the heat of the iubricating
and cooling oil into the air stream.

AIR FILTER ELEMENT

The air filter should be inspected
regularty (refer to the
SERVICE/MAINTENANCE (CHART)
and the element replaced when the
restriction indicator shows red or every
1000 hours, whichever comes first. The
dust collector box(es) shoukl be
cleaned daily {more frequently in dusty
operating conditions) and not allowed to
become more than half full.

CAUTION: Never remove and replace
elemeant(s) when the machine is
running.

Clean the exterior of the fiter
heusing and remove the filter element
by releasing the nut.

ARREFECEDOR DO OLEO DO
COMPRESSOR

Quando engordurodo, éleo e poeira
acumulados no exteriore, a eficidncia
do arrefecedor de Gleo é prejudicada. £
recomendavel limpar todes os meses o
exreriordo arrefecedor de 6leo com um
jacto de ar comprimido (uniamente
com um solvente n&o inflamdvel, se
pessivel). [sso devera remover do
nicieo do arefecedor de 6leo qualkquer
acumulagAo de Odleo, gordura ou
sujidade.

ELEMENTO DO FILTRO DE AR

O filtro de ar deve ser verificado
regularmente (Refira-se & TABELA DE
SERVICO/CONSERVACAD) e o
elemento subslituido quando o
indicador de restricho atingr o
encamado ou todas as 1000 horas, 0
que primero ocoma. O colector de
poeiras deve ser limpo diariaments
(mais frequentemente em locais
poeirentos) e néo permitr que
ultrapasse mais que meio cheio.

Remogiio

PRECAUCAO: Nunca remover e
substituir elemento(s} com a mdquina
em funcionamaento.

Limpe o exterior do alojamento do
fitro @ remova o elemento soltando a

porca.

REFRIGERANTE OLIO
COMPRESSORE

Quando il grasso, I'olio @ |0 sporco si
accumulano sulle superfici esterne del
refrigerame, la loro  efficienza
diminuisce. Si raccomanda che ogni
mese essi siano puliti, dirigendo un
getto di aria compressa contenente,se
posshile,un solvente antifiammabile
sullesterno dei passaggi dei due
elementi. Questo dowrebbe rimuovere
qualsiasi accumulo di olio, grasso e
sporco ai passaggi esterni dei due
elementi, cosicché lintera area
rafireddante pud iradiare il calore del
sistema nel flusso d'aria.

FILTRO ARIA

Il filtro aria deve essere controllato
regolarmente (riferirsi alla TABELLA
INTERVENT! / MANUTENZIONE) o
Felemseniosostifuitoquando lindicatore
di restrizione & rosso oppure ogni 1000
ore (il primo termine annulla l'altro). La
coppa(e) raccogli polvere deve essere
pulita gioralmente (pid
trequentemente in condizioni gravose)
& non deve contanere pil della meta di
polvere.

Rimozione

ATTENZIONE: Non toglisre o sostituire
in alfcun caso l'elemento con la
macchina in moto.

Pulre {'esterno del contenitore,
togliere I'elemento fittrante svitando il
dado.

ENFRIADOR DEL ACEME DEL
COMPRESOR

Cuando se acumula grasa, aceite y
suciedad en las superficies exieriores
del enfriador de aceite, su eficacia
disminuye. Se recomienda que cada
mes sa limpie el enfriador de aceite
dirigiendo hacia la parte exterior del
enfriador o un choro de aire
comprimido (que llave disuslto, si fuera
posible, un disolvente impiador que no
sea inflamable). Esto deberia exiraer
cualquier acumulacion de aceite, grasa
y suciedad de la parte exterior del
enfriador de modo que toda el area de
enfriado puedas disipar el calor del
lubricante o aceite de refrigeracién a la
corriente de aire.

FILTRO DE AIRE

El fitrc de aire debera
inspeccionarse regularmente (refiérase
a la TABLA DE MANTENIMIENTO /
SERVICIO) y se debera sustitur el
alemenio cuando el indicador de
restriccién asté en rojo o cada mil
horas, lo primeroc que ocwra. El
depésilo Aepdsitos del colector de
polvo daberdn limpiarse diariamente (o
incluso méas frecuentemente si se
trabaja en condiciones donde haya
mucho polvo) y nunca se permitird que
se llenen a mas de la mitad.

Extraccion

PRECAUCION: No saque o vuelva a
colocar nunca los elemento scuando la
médaquina estd en funcionamiento.

Limpie el exterior de la carcasa del
fitro y extraiga el filtro aflcjando la
tuerca.




Inspection

Controlio

Inspeccién

P150D Check for cracks, holes or any other Verifique se ha cortes, furos ou Controllare crepe, fori o ogni altro Comprusbe que no existan rajas,
damage lo the element by holding itup qualquer outro dano’ no elemento danno allelemento sollevandolo verso  agujercs o cuaiquier ofro tipo de danhos
to a light source, or by passing a lamp segurando—o contra a luz cu passando una fonte |luminosa o passando una enelelemento colocandolo frente auna
inside. uma lampada no interior. larmpada all'interno. fugnte de luz o introduciendo una

lampara en su interior.

Check the seal at the end of the Verifique a junta no topo do Controllare la tenuta alla fine Compruebe ol sello que se
element and replace il any sign of elemento e substitua-a se qualkquer dell'slemento o sostituirlo se ¢i sono  encuentra en el extremo del elemento ¥
damage is evident. sinal de dano for visivel. evidenti segni di danno. cambielo si hay muestras evidentes de

danos.
Resssembly Remontagem Rinssembiaggio Montajs

Assembie the new element into the Instale o nove elemento dentro do Assamblare il nuovo elemento nel Vuelva & montar el elemento nuevo
fiter housing ensuring that the seal fitro assegurando-se que A& junta suo contenitore assicurandosi che la enla carcasadel filtro asegurandoseds
seats property. assenta corractamente. tenuta sia ben a contatto. que al sello se coloca apropiadamente.

Secure the element in the housing Sagure © elemento no alojamento Assicurare Felemento nel Asegure el alemento a la carcasa a
by hand tightening the nut. com a mao apertando a porca. contenitore stringendo a mano il dada.  maro, apretando la tuerca.

Reset the restriction indicator by Reponha o indicador de restricao Riposizionare l'indicatore di Vuelva a colocar el indicador de
depressing the rubber diaphragm. comprimindo ¢ diafragma de borracha.  restrizione premendo il diaframma. restriccion Ilberando e! diafragma de

goma.

Assemble the dusi collector box Remonte as pegas do colector de Assemblare le parti della coppa Monte las partes de ia caja del
parts, ensuring that they are correctly poeira, assegurando-se que estao raccogli polvere assicurandosi che colector de polvo, asegurdndose de
positioned. correctamente instaladas. siano correttamente posizionate. que estén colocadas en su sitio.

Before resiarting the machine, Antes de amancar a méquina, Prima di avviare la macching, Antes de volver a arancar la
check that all clamps are tight. verifique se todas as bragadeiras estdao controllare che tutte le clampe sianc macguina, comprusbe que todas las

apertadas. sirette. abrazaderas estén bien colocadas.
NOTE: In the event that a new filter NOTA: Na eventualidade de um NOTA:Nelcasocheunfitronuovonon NOTA: En el caso de que no se
eloment Is not readily available, the alemento novo n#o estar disponivel sia disponibile, lelemento pud essere encuentre disponible un fiitro nuevo,
aloment can be re—used afier cleaning. rapidamente, o0 mesmo elemento pode riusato pulendolo. intal caso seguire la  puede volver a utilizarse el elemento
In this case the following procedure ser reutilizedo apés limpeza. Neste procedura seguente: usado después de limpiario. En tal
must be carried out: caso, o seguinte procedimento deve caso, deberd adoptarse el siguiente
ser saguido: procedimiento:

Revision 00

10/94
MAINTENANCE MANUTENCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO

6.19




6.20

MAINTENANCE

MANUTENGAO

MANUTENZIONE

MANTENIMIENTO

P150D

Revision 00
10/84

Clean the alement by directing a jet
of clean, dry compressed air, no more
than 5 bar, at an angle of 45 degrees to
the outside of the element. Garefully
blow any dust from each told of the
element.

Compressed air cleaning is only
recommended when a new element is
nol available.

VENTILATION

Always check that the air inlets and

outlets are clear of debris etc.

CAUTION: NEVER clean by blowing air

inwards.

COOLING FAN DRIVE

Pericdically check that the fan
mounting bolt in the fan hub has not
loosened. i, for any reasen, it becomes
necessary to remove the fan or
re-tighten the fan mounting bolt, apply
a good grade of commercially available
thread locking compound to the boh
threads and fighten to the torque value
shown in the TORQUE SETTING
TABLE later in this section.

The fan belt(s} should be checked
ragularly for wear and comect
tensioning.

Limpe 0 elemento dirigindo um jacto
de limpeza, ar comprimido seco, a nao
mais de 5 bar (75psi) com um Angulode
45° para © exterior do elsmento.
Cuidadosamente sopre toda a poeira
de cada uma das dobras do elemento.

A limpeza com ar comprimido é
apenas recomendada quando um
alemento novo nao esta disponivel.

VENTILAGAO

Verifique sempre gue as entradas @
saldas de ar estdo isentas de detritos.

PRECAUCAO: NUNCA
soprando ar para o interior,

fimpe

VENTILADOR DE ARREFECIMENTO

Verifique peribdicamente que o
parafusode montagemda ventoinha no
cubo nao estd solto. Se, por quakquer
raz&o, for necessdric remover a
vantoinha ou reapertar o parafuso da
ventoinha, aplique uma boa mistura de
blocagem de roscas, disponivel no
comércio, & aperte com o bindrio
indicado na TABELA DE BINARIOS.

Atensito e desgaste das comeias da
ventoinha devem ser verificadas
regularments.

Pulire lelemento usando ungetto di
aria compressa pulita (secca) a non pid
di 5 bar (75psi) conunangolodi 45 gradi
all’'esterno dell'elemento. Con
attenzione, soffiare la polvere da ogni
piega dell'elemento.

Tale sistema & da ulilizzare solo nel
caso non siadisponibile un filtro nuovo,

VENTILAZIONE

Controllare sempre che le entrate e
uscite d'aria siano licere da sporco ecc.

ATTENZIONE: NON soffiare in alcun
caso con aria alf'interno.

VENTOLA DI RAFFREDDAMENTO

Periodicamente controllare che i
bulloni della ventola non siano allentati
sul mozzo. Se per unaqualsiasiragions
si rendesse necessario rimuovere la
ventola o ristringere i suwoi bulloni,
applicare un frenafiletli di buona qualith
al bulloni e stringere con il valore di
coppia mostrato nella TAVOLA
COPPIA DI SERRAGGIO.,

Le cinghie della veniola devono
essere controllate regolarmente per
consumo e corretta tensione.

Limpie el elomento dirigiendo hacia
su parte exterior un chorro de aire
comprimido limpio y seco a una presion
no superior a 5 bar (75 psi) a un angulo
de 45 grados. Elimine asf y con cuidado
cuakjuier partfcula de poivo que se
encuentre enire los daobleces del
elemento.

Este procedimiento es solo
recomendable cuando no se encuentre
disponible un nuevo elemento.

VENTILACION

Compruebe siempre que las tomas
y salidas de aire estén limpias de
pelusas, etc.

PRECAUCION: NO lo limpie nunca
dirigiendo chorros de afre hacia el
interior.

MPULSOR DEL VENTILADOR
REFRIGERADOR

Compruabe periddicamente que ol
perno del montaje dal ventilador en el
cubo no se haya afiojado. Si, por
cualquier razén, fuera necesario
extraer al vertilador o volver a apretar
el permo del montaje del mismo, aplique
a las roscas del perno un compuestode
buena calidad para fijarlas y apriételas
al par de apriete que se muestra en la
TABLA DE PARES DE APRIETE que
s encuentra en asta misma seccion.

Las correas del ventilador deberan

revisarse regularmente para
comprobar su grado de desgaste y su
tension.
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FUEL SYSTEM

The fue! tank should be filled daily or
every eight hows. To minimise
condensation in the fuel tank(s), it is
advisable to top up after the machine is
shut down or at the end of each working
day. At six month intervals drain any
sediment or condensate that may have
accumulated in the tank(s).

HOSES

All components of the engine
cooling arr intake system should be
checked periodically fo keep the engine
at peak efficiancy.

At the recommended intervals, (568
the
CHART), inspect all ofthe intake lines to
the air filter, and all flexble hosas used
for air lines, oil lines and fuel lines.

Periodically inspect all pipework for
cracks, leaks, eotc. and replace
immediately if damaged.

ELECTRICAL SYSTEM

WARNING: Always disconnect the
battery cables before performing
any maintenance or service.

Inspect the safety shutdown system
switches and the instrument panel relay
contacts for evidence of arcing and
pitting. Clean where necessary.

SERVICEMAINTENANCE (

COMBUSTIVEL

O reservatorio de combustivel deve
ser atestado didriaments ou todas as
oito horas de operagAo.. Para
minimizar condensagio no{s)
reservatério(s) de combustivel &
aconselhave! atestar depois de parar a
méaquina ou no fim de cada dia de
trabalho. Com intervalos de seis
mesas, drene quaisquer sedimentos ou
concdlensados que possam ter-sa
acumulado no(s) resarvatério(s).

MANGUEIRAS

Todos os componentes do sistema
de admissao de ar do motor devem ser
vorificedos  periddicamente  para
manter toda a eficiéncia do motor.

Com os imtervalos recomendados
ver a tabela de
SERVICO/CONSERVACAD), verifique
todas as entradas do filttro de ar, todos
os fiexiveis usados para o &r, dleo e
gastleo,

Periddicamente inspeccione o0s
flexiveis para detectar fendas, fugas
ofc. o substilua-os imediatamente se
danificados.

SISTEMA ELECTRICO

ADVERTENCIA: Desligue sempre os
cabos da baterla antes do reallzar

quaiquer asrvigo ou conservaciio.

Inspeccione o inferruptor de
pressao do 6leo e 0s contactos do relé
do painel para detectar chispas ou
corosfo. Limpe quando necessdrio.

SISTEMA ALIMENTAZIONE

Il serbatoio carburante dovrebbe
essare riempito giornalmente o ogni 8
ora. Per ridure la condensa nel
serbatoio, si raccomanda di
rabboccarlo quando la macchina é
ferma o alla fine di ogni tumo di lavoro.
Ogni 6 mesi togliere tracce di sedimenti
o condensa che potrebbero essersi
depositati nel serbatoiofi).

TUB! FLESSIBILI

Tutti i componenti della presa d'aria
del sistema di raffreddamento del
motore devono essere controllati
periodicamente per tenere il motore &
massimo dell'efficienza.

Agli intervalli raccomandati (vedi
TABELLA INTERVENT! /
MANUTENZIONE), controllare tulte le
prese d'aria dei filtri, tutti i tubi flessibili
usati per linee d'aria, olio e gasolio.

Pariodicamente controllare tutti itubi
rigidi per crepe, perdite e sostituirdi
immediatamente se danneggiati.

IMPIANTO ELETTRICO

AVVERTENZE: Sisccare sempre |
cavl della batteria prima dl inlzlare
quaisias! lavoro sul motore.

Controllare  gli  interruttori  di
sicurezza e i contati del relé del
pannelioc strumenti per evidenziare
foomazione di sfammalure o
comrosione. Pulire dove necessario.

SISTEMA DE FUEL

El depésito de combustible debera
llenarse diariaments o cada 6cho horas
de funcionamiento. Para reducir al
minimo la formacién de condensacion
en los depdsitos de combustible, es
aconsejable rellenaries una vez que la
unidad esté parada o al final de cadad(a
de trabajo. Cada seis meses, debera
exraerse ol tapén de drenaje del
depositopara eliminar los sedimentos o
la condensacién acumulada en los
tanques.

MANQUERAS

Todos los componentes del sistema
de la toma de aire de refrigeracion del
motor deberédn revisarse
pariddicamente para mantenerio a su
mayor nivel de eficacia.

En los intervalos recomendados
({refidrase a la TABLA DE SERVICIO /
MANTENIMIENT(), inspeccione todas
las Iineas de entrada que van al fitrode
aire y todas las mangueras flexibles
que se utilizan como lineas de aire,
aceite y combustible.

Revise periddicamente todos los
conductos para comprobear si se han
producido rajas, escapes, etc. y
sustitiyalos  inmediatamente  si
estuvieran danados.

SISTEMA ELECTRICO

ADVERTENCIA: Desconecte
slempre los cables de la bateria
antes de reallzar ningdn tipo de
mantenimiento o servicio.

Inspeccione los interruptores de
parada de seguridad del motor y los
contactos del reld del panel de -
instrumentos para verificar si se ha
picado ol metal 0 si se producen
chispas. Limpiselo si fuera necesario.
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Check the mechanical action of the
components.

Check the security of elactrical
terminals onthe switches and relaysi.e.
nuts or screws loose, which may cause
local hot spot oxidation.

Inspect the components and wiring
for signs of overheating ie.
discolouration, chaming of cables,
deformation of parts, acrid smells and
blistered pairt.

BATTERY

Keep the batteryterminals and cable
clamps clean and lightly coated with
petroleum jelly to prevent corrosion.

The retaining clamp should be kept
tight enough to prevent the battery from
moving.

PRESSURE SYSTEM

At 500 hour intervals it is necessary
to inspect the external suriaces of the
system (from the airend through to the
discharge valve(s)) including hoses,
tubes, tube fittings and the separator
tank, for visible signs ofimpact damage,
excessive coiosion, abrasion,
tightness and chafing. Any suspect
parts should be replaced before the
machine is put back into service.

Verifique o funcionamento
mecanico dos componentes.

Verifique a seguranga dos terminais
eléctricos dos interruptores e relés ex.
descoloragho, descamac#o dos cabos,
deformagho das pegas, cheiro iritante
@ bolhas na pintura.

Inspeccione 08 componentes @
condutores para detectar sinais de
sobreaquecimento, ex.: descolorago,
deformagio, cheiros e holhas na
pintura.

BATERIA

Mantenha os terminais e bormes dos
cabos da bateria impos e ligeiramente
cobertos com vaselina para evitar
COITOSA0.

O grampo de fixacAo deve
manter-se aperiedo para evitar o
deslocamento da bateria.

SISTEMA DE PRESSAOQ

A todas as 500 horas de infervalo 6
necessario inspeccionar as superficies
exiternas do sistema (desde o "airend”
até A valvula de descarga incluindo
mangueiras, ftubos, ligactes e
separador, para sinais visfveis de
pancadas, cCoTosd0  excessiva,
abrasdo, apertos, atritos.Todas as
pecas duvidosas devem  ser
substituidas antes da méquina voltar a
Ser posta em servigo,

Controllare Fazione meccanica dei
componenti.

Controllare la sicurezza deiterminali
elefirici degli interrutiori e dei relais,
dadi, viti allentati che possono causare
locale ossidaziona.

Controllare i componentie i cavi per
segnidi surriscaldamento, per esempio
camhio di colore, bruciature,
deformazioni parti, odore acre e bolle
nella pittura.

BATTERIA

Mantenere i poli della batteria e
serrapoli puliti e leggerments coperti
con vaseling per prevenire [a
corosions.

La clampa di bloccaggio deve
essere fenuta siretta per evitare
spostamenti della batteria.

SISTEMA DI PRESSIONE

Ad intervalli di 500 ore & necessario
ispezionare le superfici esleme del
sistema (dal’'air end fino alle valvole di
scarico, includendo tubi flessibili,
raccordi e il serbatoio separatore) per
segni visibii da anni da impatto,
eccessiva  comosione,  abrasions,
tensione, sfregamento. Ogni parte
sospetta deve essera sostituita prima di
ritilizzare l'unith.

Compruebe ! funcionamienio
mecéanico de los componentes.

Compruebe el estado de las
terminales  eléctricas  en los
interruptores y relds, por ejemplo,
tornillos o tuercas flojos, que pueden
product oxidaciones en puntos
localizados.

Revise [os componentes y los
cables para ver si hay safias de
sobrecalentamiento como por ejemplo
decoloracitn, carbonizacion de cables,
deformacion de piezas, olores o pintura
desconchada.

BATERIA

Mantenga los bornes de la bateria y
las pinzas de los cables limpias y
ligeramente cubiertas de gelatina de
petroleo para impedir la comosion.

La pinza de retencion deberd
mantenerse suficientemente apretada
para impedir que la bateria 56 mueva.

SISTEMA DE PRESION

A intervalos de 500 horas serd
necesario inspeccionar las superficies
exiemas del sisteama (desde el airend
hasta las vdlvulas de descarga)
incluyendo las mangueras, tubos,
ajustes de los mismos y el tanque
separador para verificar s se han
producido senas evidentes de danos
por golpes, comosion  excesiva,
abrasion, presion de las piezas o
friceion, Cualkqyuier pieza
supuestamente afectada deberd
reamplazarse antes de que la maguina
vuelva a ponerse en funcionamiento.
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TYRES/TYRE PRESSURE

See the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

RUNNING QEAR/WHEELS

Check the wheel nut torque 20 miles
(30 kilometres) after refitting the
wheels. Refer to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section.

Lifling jacks should only be used
under the axle.

The bolts securing the running gear
to the chassis should be checked
periodically for tightness (refer to the
SERVICEMAINTENANCE CHART for
frequency) and re-tightened where
necessary. Refer to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section.

PNEUS/PRESSAO DOS PNEUS

Leia a secgao de INFORMAGOES
GERAIS deste manual.

RODADO/RODAS

Verifique 0 aperto da porca das
rodas, 30 Quildmetros depois de
remontar as rodas. Refra-se &
TABELA DE BINARIOS.

Os macacos de levantamento sé
devem ser aplicados no eixo.

O aperto dos parafusos fixando o
rodado &o chassi deve ser verificada
periodicamente (refra—se &o plano de
conservaco) e reaperte quando
nacesséric. Refra-se &4 TABELA DE
BINARIOS.

GOMME / PRESSIONE GOMME

Vedere la sezione INFORMAZION!
GENERALI di questo manuale.

GRUPPO TRAINO / PNEUMATICI

Controllare il serraggio dei dadidelle
ruote dopo 30km dalla sostituzione
della rucia stessa. Riferirsi alla
TAVOLA COPPIE SERRAGGIO.

| martinetti devono essere usati
soltanto sotto Fassale.

I bulloni che assicurano il gruppo
traino allo chassis devono essere
conroliati periodicamente per |l
serraggio (riferirsi alla carta di
manutenzione per la frequenza) e
riserrarii se necessario. Riferirsi alla

NEUMATICOS / PRESION DE LOS
NEUMATICOS

Véase la S8ccion de
INFORMACION GENERAL de este
manual.

RUEDAS / LANZA DE ARRASTRE

Compruebe el par de apriete de la
tuerca de la rueda 20 milas (30
kilémetros) después de haber vuelto a
colocar la rueda. Refiérase & la TABLA
DE PARES DE APRIETE que se
encuentra an esta misma seccién.

Los gatos de elevacién sélo deberén
aplicarse debajo del eje.

Los pamos que aseguran la lanza
do amasire al chasis deberdn
comprobarse periddicamente para
comprobar su par de apriete {refiérase
& la tabla de mantenimiento para
consultar con qué frecuencia) y vuelva

TAVOLA COPPIE SERRAGGIO. a apretarios s fuera necesario.
Refierase a la TABLA DE PARES DE
APRIETE que se encuentra en esia
misma seccion.
Revislon 00
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WHEEL BRAKE ADJUSTMENT.

Ensure that the handbrake kver is
fully released and that the coupling
head is tully extended.

Each wheel brake must be adjusted
in turn whilst rotating the roadwheel in
the forward direction.

Refer to the diagram above.

Adjust the brakes until there is
resistance in the whesl movement by
using adjuster ‘A.

Slacken until the roadwhesl tumns
freely in the forward direction.

Check adjustment at the end of the
‘Bowden cable’ where it is secured to
the abutment on the axie. When pulled
out, the inner cable should extend by
between Smm to 8mm.

Ensure that the balance bar is
pullingevenly. Adjust at ‘B’ il necessary.
Apply and release the handbrake three
or four times to centralise the brake
shoes, then re—-check,

Adjust the brake rod at nut ‘D’ so that
the overrun lever butts up against the
end of the towing shaft. i.6. X' = Omm.

Adjust the lock nuts 'E' to give a
clearance of '2' = 1mm.

Correct adjusiment of the linkage is
checked by operating the handbrake
lover so that when the second or third
tooth on the ratchet is engaged, a slight

AFINAGAO DO TRAVAO DA RODA

Certifique-se de que a alavanca do
travao de mao estd completaments
solta @ de que a cabeca de engate estd
totaimente expandida.

Os travoes das rodas tém de ser
afinado um de cada vez ao mesmo
n;lﬂpoquesagiraoomarodnparaa

ante.

Consulte o diagrama que se segue.

_Ajuste 0s travoes usando o
ajustador "A” até sentir resisténcia no
movimento da roda.

Alivie o travo até que a roda gire
liviemente para a frente.

Verifique a afinagic na poria do
"cabo Bowden® no sitic onde ele esta
seguro ao limitador no eixo. O cabo
quamando é puxado, deve sair entre 5mm
e m.

Cerlifique-se de t}ue o equilibrador
es!4 a puxar por igual. Afine em "B s
for necessdrio. Actue com ¢ iravao deo
mao rés ou quatro vezes para
centralizar as maxilas dos travoes,
volie depois a verificar.

Afine o esticador do travao na porca
"D" de maneira 4 que a alavanca de
movimento livre fique a topar contra a
extr;m%ade da haste de reboque, por
ex.X=0.

juste a contraporca "E* de maneira
nogl]aruma folga de Z = 1Tmm

. Para verificar se a afinagAo do
sistema ariculado esld comrrecia
accione & alavanca do travao de méo
do mansira & que o segundo ou terceiro

REGOLAZIONE DEL FRENO DELLA
RUOTA

Assicurarsi che il frano a mano sia
completamente allentato e che la testa
d'accoppiamento sia futta estesa.

Il freno di ciascuna ruota deve
essere regolato a tumo mentre sigra la
ruota in avanti.

Consuftare il diagramma sopia.

Regolare i freni fino a quando si
avverte resistenza nel movimento della
ruota utilizzando un regolatore ‘A’

Allentare fino a quando la ruota gira
liberaments in avanti.

Controllare la regolazione
all'estremita del 'Bowden o' dove &
fissato all'appoggio sullasse. Quando
estratto, il cavo interno
estendersitra 5 e 8 mm circa.

.. Assicurarsi che la barra d'equilibrio

tiri in pari modo. Regolare a 'B’ se
necessario. Applicare ed allentare il
freno a mano fre o quatiro volte per
centralizzare lp pastiglie, quindi
ricontrollare.

Regolare il tondino del frenc a 'D’ in
modo che la leva di sovraccorsa spinga
comiod'astremﬂa dell'albero di traino.
es. X=0.

Regolare | controdedi E per avere
un'aderenzadiz = 1mm.

La cometta regolazione della
tiranteria va controllata azionando la
leva del freano a mano in modo che
quando il secondo o terzo dente si

AJUSTE DEL FRENO DE LAS
RUEDAS

Cerciorarse de que se ha soltado
totalmente la palanca del frenode mano
y que el cabezal de acoplamiento esta
totaimente axiendido.

Se ajustardan unoa uno los frenos.de
las s mientras se gira cada rueda
en sentido hacia adelante.

Consultar el diagrama de arriba.

Usando el ajustador "A", ajustar los
fronos hasta que se produzca
resistencia en el movimiento de las
ruedas.

_ Afiojar hasla que la rueda gire
libremente en sentido hacia adelante.

Comprobar el ajuste en el final del
"cable Bowden” en el punto enque esta
sujeto al saliente del eje. Cuando se
exiraiga, el cable interior debera
extenderse enire 5Smm y 8mm.

Cerciorarse de que tira
uniformemente la barra do equilibrio.
Realizar ol ajuste en "B, si fuare
necesario. Aplicar y soltar o freno
demano fres o cuatro veces para
centrar las sapatas de los frenos y, acto
seguido, comprobarios de nuevo.

Ajustar la varilla del freno en la
tuerca "D" de forma que la palanca de
sobrerrecorrido haga tope contra el
final del eje de remolkqus, es decir, X=0.

justar las fij

A as "B* para dejar
una holgura de

=1mm.

El ajuste correcto de la articulacion
s@ comprueba accionando la palanca
del freno de mano de forma que cuando
56 acople el segundo o tercer diente

braking force is felt. dentes na crematheira uem innesta nella cremagliora, si avverta sobre &l trinquete, se sienta una ligera
Revision 00 engatados, sente-se uma ligeira forga una leggera forza di frenata. fuerza de frenada.
de travagem. i
10/94
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3: When the unit is pushed backwards
whilst parked, the brakes adopt ther
reverse mode and the spring store
exends to maintain the parked
condition. The handbrake will then feel
less tensioned but the unit will remain
stationary.

CAUTION: Check the wheel nut torque
20 miles (30 Kilometres) after refitting
the wheels (Refer to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section).

3: Quando & unidade é empumado
para trds enquanio parqueada, os
travoes adoptam o seu modo inverso e
a mola alonga-se para manter a
condicAo de parqueamento. O traviio
de méio parecerd menos tanso mas a
unidade continua parada.

PRECAUCAO: Verifique o aperto das
porcas da roda 30 quildmaetros apds
montagem (Referir-se ds TABELAS
DE BINARIOS).

3: Quando Punita & spinta all'irdietro
pur parcheggiata, i freni adottano il loro
sisterna inverso e la molla si estende
per mantenere le condizioni di
parcheggio. If freno a mano (dove
osiste) sembrerd meno tirato, ma l'unita
‘rimarré stazienaria.

ATTENZIONE: Controllare il serraggio
dei dadi della ruota dopo 3Ckm dalla
sostituzione defia ruota.

3: Cuando se empuja hacia detrds la
unidad mientras estd aparcada, los
frencs se colocan en modo de marcha
atras y el muelle se extiende para
mantener el estado de aparcamiento.
Entonces, ¢! freno de mano parecerd
menos tenso, aunque la unidad se
mantendra estacionada.

PRECAUCION: Compruebe ol par de
apriete de la tuerca de larueda 20 miflas
despuds de volver a colocar las ruedas
(refiérase a la TABLA DE PARES DE
APRIETE que se encuentra en esta
misma seccidn).
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LUBRICATION

The engine is initially supplied with
engine oil sufficient for a nominal period
ol operation (for more information,
consut The Engine Manufacturer's
Manual).

CAUTION: Always check the oil lavels
before a new machine is put into
service.

If, for any reason, the unit has bean
drained, it must be re-filled with new gil
before it is put into operation.

ENGINE LUBRICATING OIL

The engine oil should be changed at
the engine manufacturer's
recommended intervals. Refer to the
Engine Manutacturer's Manugl,
ENGINE LUBRICATING OIL
SPECIFICATION

Refer to the Engine Manufacturer's
Manual.

ENGINE OIL FILTER ELEMENT

The angine cil fiter element should

LUBRIFICAGAO

O motor ¢ fornecido iniciaimente
com Gleo suficients para um perfodo
nominal de operagdo (para mais
informagoes consulte © Manual do
Motor).

PRECAUGCAQ: Verifique o nfvel do
dleo do motor sempre que uma
m&quing nova @ posta em servigo.

Sea, por qualquer razao, a unidade
tiver sidodrenada meta novodleoantes
de a pir em sarvigo.

OLEO DE LUBRIFICAGAO DO
MOTOR

0O éleo do motor devera ser mudado
com os intervalos recomendados de
acordo com as instrugbes do
fabricante. Refira-se a0 Manual! do
Motor.

ESPECIFICAGOES DO OLEO DO
MOTOR

Refira-se ao Manual do Motor.
ELEMENTO DO FILTRO DO OLEO
DO MOTOR

O elementodofiltrodo 6leo do motor

LUBRIFICAZIONE

lmotore é fornitoinizialmente di olio
sufficiente per un periodo nominale di
funzionamento. {Per maggiori
informazioni consultare i Manuale
Costruttore Motore.)

ATTENZIONE: Controllare sempre i
fivelli degli olii prima di avviare una
nuova macchina.

Se per qualsiasi ragione, Punita &
siata drenata, & necessario riempirla
con nuovi oflii prima di metterla in
operazions.

OLIO LUBRIFICAZIONE MOTORE

Lolio motore deve essere sostituito
agliintervalli raccomandati, in linea con
le istruzioni del Manuale Costruttore
Motore.

CARATTERISTICHE OLIO MOTORE
Riferirsi al Manuale Costruttore
Motore.

FILTRO OLIO MOTORE

Il fitro motore deve essere sostituito

LUBRICACION

El motor suele enviarse con aceite
del motor suficiente para un periodo
nominal de funcicnamiento (para
mayor informacién consulte el Manual
del Fabricante def Motor).

PRECAUCION: Compruebe siempre
los niveles de aceite del motor antas de
poner en servicio cualquier nueva
unidad.

Si por cuslquier razon la unidad
hubiora sido drenada, deberd
rellenarse con aceite nuevo antes de
poneria en funcionamiento.

ACEITE LUBRICANTE DEL MOTOR

El aceite lubricante del motor debe
cambiarse a los intervalos
recomendados segan las instrucciones
del fabricante. Refiérase al Manua! de/
Fabricante ds! Motor.

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL MOTOR

Refiérase al Manual del Fabricanta
del Motor.

ELEMENTO DEL FILTRO DE ACEITE
DEL MOTOR

El elemento del fiitro del aceite del

be changed at the engine deve ser mudado nos imervalos agli intervalli raccomandati come da motor debe cambiarse a los intervalos
manufacturer’s recommended recomendados de acordo com as istruzioni Manuale Costruttore Motore.  recomendados segan las instrucciones
infervals. Refer 1o the Engine instrugdes do fabricantie Refira-se ac del fabricante. Refiérase al Manual de!
Manufacturer's Manual. Manual do Motor. Fabricante del Motor.
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COMPRESSOR LUBRICATINGOIL OLEQ DE LUBRIFICAGAO DO OLIO LUBRIFICAZIONE ACEITE LUBRICANTE DEL
COMPRESSOR COMPRESSORE COMPRESOR
Refer to the Refra-se a0 PLANO DE Riferirsi alla CARTA Refiérase a la TABLA ODE
SERVICEMAINTENANCE CHART in CONSERVAGAC desta secgfio para MANUTENZIONE in questa sezione MANTENIMIENTO de esta misma
this section for service intervals. intervalos de servigo. per gli intervalli. seccion para ver los intervalos de
sarvicio.
NOTE: |{ the machine has been NOTA:Seaméquinafiversidoutiizada NOTE: Se la macchina ha operato in AVISO: Si la unidad ha estado
operaling under adverse conditions, or em condicoes severas ou se estiver condizioni avverse o & rimasia ferma funcionando bajo condiciones
has suffered long shutdown periods, parada longos perfodos, entio os per lungo tempo, sard necessario adversas o sihaestado paradadurante
then more fraquant service intervalswill intervalos de servigo deverfo ser ridurre gli intervalli. mucho tiempo, serdn necesarios
be required. encurtados. inftervalos de mantenimiento més
fracuentes.
WARNING: DO NOT, under any ADVERTENCIA: Em circunstincia AVVERTENZE: Non, In akuna ADVERTENCIA: Bajo ninguna
circumstances, remove any drain alguma remover gquaiquer dreno, circostanza, rimuovere quaisiasl circunstancia extralga ninguno de
plugs or the oll filler plug from the bujfio ou o bujiio do filtro do éleo do  teppo dl drenaggio o || tappo dl los tapones de drenaje o el tapén del
compressor lubricating and cooling Hubrificante do compressor s do rismpimento olio dal compressore, filtro de aceite de los sistemas ds
system without first making sure sistema de arrefecimanio sem sanza prima assicurarsl che la [ubricacidny refrigeracion del motor
that the machine Is stopped and the verificar primeiro que a miquine macchina sia ferma e 3senza sin haberse asegurado previamente
sysiem has been compietely estd parada ¢ que o sistema esti pressions nel sistema (riferirsi de que la miquina esti parada y de
relleved of all alr pressure (refer o completamente aliviado dequalquer allARAESTO  DELL'UNITA  nella que ol sistems ha skio totaimente
STOPPING THE UNIT in the press#ode ar(Refra-se & PARAGEM sezione ISTAUZIONI QPERATIVE). liberado de toda in presién de pire
OPERATING INSTRUCTIONS section DA UNIDADE na secgao (refiérase al pdrrafo PARADA DE LA
of this manual). INSTRUGOES DE OPERACAQ deste UNIDAD eon Ila seccion de
manual) INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual).
Completely drain the Drene completamente o sistema Drenare completaments il sisterma Drene complelaments ol sistema
receiver/separator systemincludingthe reservatério/separador incluindo as sarbatoio includendo le tubazioni e il receptor / separador incluyendo los
piping and oil cooler by removing the tubagens e o radiador, removendo o8 radiatore, rimuovendo i tappi di conduclos y e! enfriador de aceite
drain plug(s) and collecting the used oil bujoes de dreno e recolhendo o 6leo drenaggio e raccogliendo l'olio usatoin  extrayendo los tapones de drengje y
in a suitable container. usado num recipiente apropriado. un raccoglitore adatto. recogiendo el aceite usado en un
contenedor apropiado.
Replace the drain plug(s) ensuring Recoloque todes 05 bujoes de dreno Riavvitare futli | tappi di drenaggio Vuelva a colocar todos los tapones
that each one is secure. assegurando-se que cada um estd assicurandosi che siano ben serrati. de drenaje asegurandose de que estén
apertado. bien ajustados.
T1875
Revislon 00
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NOTE: if the oil is drained immediately
after the machine has been running,
then most of the sediment will be in
suspension and will therefore drain
more readily.

CAUTION: Some oil mixtures &re
incompatible and result in the formation
ofvarnishes, shellacs orlacquers which
may be insoluble.

NOTE: Always specity
INGERSOLL-RAND compressor
lubricating oil (refer to the PARTS
CATALOGUE section of this manual for
details).

COMPRESSOR LUBRICATING OIL
SPECIFICATION

Ingersoll-Rand lubricating oil is
racommended for wuse in all
Ingersoll-Rand portable compressors.

See the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

COMPRESSOR OIL FILTER
ELEMENT
Refer to the SERVICE /

MAINTENANCE CHART in this section
for service intervals.

RUNNING QEAR WHEEL BEARINGS

Wheel bearings should be packed
with grease aevery 8 months. The type of
grease used should conform fo
specification MiL—-G-10924.

NOTA: Se o dlo for drenade
imadiatamente depois da méquina ter
trabaihado, a maioria des sedimentos
estard em suspensao, e, portanto,
sergo drenados mais ripidamente.

PRECAUGCAO; Algumas misturas de
oleo sdoincompativeis o que resulta na
formagdo de vemizes, gomas e lacas
que podem n&o ser soldveis.

NOTA: Utilize sempre o© dleo
especificado para o0s compressores
INGERSOL-RAND  (Refira-se &
seccao CATALOGO DE PEGAS deste
manual).

ESPECIFICACAO DO OLEO DE
LUBRIFICAGAO DO COMPRESSOR

O oleo de lubrificagio IR &
recomendado para uso em todos o0s
compressores portateis IR.

Leia a secgfio de INFORMAGOES
GERAIS deste manual.

ELEMENTO DO FILTRC DE OLEO
PO COMPRESSOR

Refira-se a tabela de
SERVICO/CONSERVACAD para 08
intervalos de servigo.

ROLAMENTOS DAS RODAS DO
RODADO

Os rolamentos das rodas devem ser
cheios com massatodos 0s 6 meses. O
tipo de massa deverd safistazer a
norma MiL-G-10924.

NOTE: Se l'olio & drenato quando &
cakio la maggior parte dei sedimenti
sard in sospensione e Folio fuoriuscird
pin faciimente.

ATTENZIONE: Mischiare degii ofi
incompatibili, pud causare a
formazione di vernici, morchie, lacche
che possono assers insolubili.

NOTE: Usare sempre I' olio specifico
per compressore. (Riferirsi al
CATALOGO PARTI di  dquesto
manuale).

SPECIFICHE OLIO COMPRESSORE

Lolio lubrificante Ingersoll-Rand &
raccomandato par Fuso in tutli i
motocompressori.

Vedere la sezione INFORMAZIONI
GENERAL!di questo manuale.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Riferirsi alla TABELLA INTERVENT!
/ MANUTENZIONE di questa sezione
per gli intervalli di sostituzione.

GRUPPO TRAINO CUSCINETTI
RUOTE

| cuscinelti delle ruote devono
essere ingrassati ogni 6 mesi; usare
grasso con specifiche MIL-G—10924.

AVIBO: Si se drena el aceile
inmediatamente después do que la
unidad haya estado funcionando, la
mayor parte de los sedimentos se
encontrardn en suspension y s5e
drenard mas facilmente.

PRECAUCION: Algunas mezclas de
aceite rasultan incompatibles y traen
consigo la formacién ds bamices,
lacas, stc que pueden ser insolubles.

AVIS0: Pida siempre aceite lubricante
de compresor de INGERSOLL-RAND
(rafiérase a la seccién CATALOGO DE
PIEZAS de este manual para mayores
detalles).

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL COMPRESOR

Se recomienda ¢! uso de aceile
lubricante de INGERSOQLL~-RAND en
todos los compresores poridtiles de
INGERSOLL-RAND.

Végase la $O0cion de
INFORMACION GENERAL de este
manual.

FILTRO DEL ACENE DEL

COMPRESOR

Refifrase a la TABLA DE
MANTENIMIENTO/SERVICIQde esta
seccion para mayor informacion sobre
los intervalos de servicio.

COJINETES DE LA RUEDA DEL EJE
PRINCIPAL

Los cojinetes de las ruedas deben
llenarse de grasa cada 6 meses. El tipo
de grasa a utilizer debe ajustarse a la
especificacion MiL—G—10924.
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SPEED AND PRESSURE
REQULATION ADJUSTMENT

Normally, regulation requires no
adjusting, but if comect adjustment is
lost, proceed as follows:

Refer to the diagram above.

A: Throttle arm
B: Adjusting screw

Start the machine (Refer 1o
STARTING INSTRUCTIONS in the
QPERATING INSTRUCTIONS saction
of this manual).

Insped the throttle arm on the
angine governor fo see that it is
exte inthe tull speed position when
the engine is running at fu/i~load speed
and the service valve is full g gpa
Raier to the GENERAL

INFORMAT IONsection of this manual).

Adjust the service vatve on the
outside of the machine to maintain 7 bar
wﬂhomme throttle arm moving from the

full speed pm I:u 'l?:pgngb arm
movesaway the position
before 7 bar is attained, then turn the
adjusting screw clockwise 10 increase
the pressura. Optimum adjustment is
achieved when the throtile arm just
moves from its full speed gosilion and
the pressure gauge reads 7,2 bar.

Clese the service valve. The engine
will slow to idle speed.

CAUTION: Never allow the idle
pressure to exceed 8,6bar on the
pressure gauge, otherwise the safaty
vaive will operate.

AFINACAO DA REQULAGAO DA
VELOCIDADE E PRESSAD

Normalmente, a regulago nao
requer qualquer afinagao, mas se a
afinagho corecta se alerar,

COMO segue:

Refira-se ao diagrama acima.

A: Haste do acelerador
B: Parafuso de ajuste

uina (Refira-se a&s
INSTRt%gES ARRANQUE nas
INSTRUCOES DE OPERACAQ neste
Manual).

Verifique a haste do acelerador, no
comando do motor, para ver se estd
estendidlo na posicao de velocidade
méxima, quando o0 motor funciona &
plena cargsa e a valvula de servico aslﬂ
completamente aberta. (Refra-se &
seccao de INFORMACOES GERAIS
deste Manual).

Afine a vélvula de servico na parte
externa da maquina para manter 7bar
sem mover o brago do acelsrador da
velocidade méxima. Se o brago do
acelerador se deslocar da posigao de
velocidade maxima antes de se atingir
o0s 7 bar, entdo rode o parafuso
afinagic no sentido hordrio para
aumentar a pressio. A afinaco dptima
obiém-se quando o brago de
aceleracRo S6 move apenas na
velociade mdxima e o manometro
indica 7,2 bar.

Feche a valvula de servigo. O motor
abrandard para a velocidade de ralenti.

PRECAUCAO: Nunca permitir que a
press§o  ulrapasse  125psi
mandmetro, caso contrdrio & védivula de
seguranga entrard em Servigo.

ISTRUZIONE REGOLAZIONE
PRESSIONE-GIRI MOTORE

Normalmente la regolazione non
richiede la messa a punio; qualora
fosse necessario, procedere come
segue:

Referirsi al diagramma sopra indicato.

A: Leva acceleratore
B: Vite di regolazione

iare lunita (Referirsi all
ISTHUZ!ONI PER LAVVIAMENTO
contenute nella Sezione /STRUZION!
PER IL FUNZIONAMENTO di questo
manuale).

Controllare che l'acceleratore sulla
pormpa sia completamente premuto
nella posizione di pieni giri quando il
molore funziona a pieno carico e la
valvola di servizio sia completamente

aﬁem. Refirsi alla Sezione
INFORMAZIONE GENERALIdiquesto
manuale).

Regolare il rubinetto dell'aria per
manienere 7 bar senza che il braccio
dellacceleratore si muova dalla
posizione aﬂem giri. Se 1l braccio si
allontana d posizione di pieni giri
prima che 7 bar siano ottenutti, aliora
girare la vite di regolazione in senso
orario per aumentare la pressione.
L'ottima regolazione si oftiene quando il
braccio si sposta dalia sua posizione di
pieni giri con ia pressione a4 7,2 bar.

Chiudere la vavola di servizio
(rubinetto). | molore scenderd al
minimo di giri.

ATTENZIONE: Non permettere mai
alla pressions stazionaria di superare i
125 PSI (8,6 bar), altrimenti la vaivola di
sicurezza scatterd.

AJUSTE DE LAREQULACIONDE LA
PREGION Y VELOCIDAD

Normalmente, la regulacidn no
requiere ningin ajuste pero si se

perdiera el ajuste comecto, proceda
COmo sigue:

Refiérase al diagrama anterior.

A: brazo estrangulador
B: tornillo de ajuste

ue el unidad (refiérase al
pérato INSTRUCCIONES DE
ARRANQUE de la sccion
INSTRUCCIONES DE

FUNCIONAMIENTQ de este manual).

Inspeccione el brazo del
estrangulador en el regulador de! motor
para vernficar que se encuentra
extendido enaira“gosicion de velocidad
méxima cu el motor eslé
funcionando a velocidad de carga plena
¥ la valvula de servicio esté totalmente
ablerta. (Refiérase a la seccion
INFORMACION GENERAL de este
manual.)

Ajuste la véalvula de servicio en la
parte exterior de la méquina para
mantener 7 bar sin mover el brazo del
estrangulador de la posicion de
velocided méaxima. Si el brazo del
astrangulador se mueve de la posicion
de velocidad méxima, antes de
alcanzar 7 bar, mueva el tornillo da

ajusie en el sentido de las aguj
reloj para aumentar la presicn. E ajusta
6ptimo se consigue cuando elbrazo del
estrangulador se mueve de la posicién
de velocidad méxima justo cuando se
alcanza 7,2 bar en el indicador de
presion.

Cierra la vdlvula de servicio. El
motor ird reduciendo la velocidad hasta
llegar al ratentl.

PRECAUCION: No permita nuncea ua
la presidn al ralentf exceda 125 psi
bar) en el indicador de presion, de otro
modo la vdivula da seguridad se
accionard.
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Torque Values Tabela de binérios Copple di serragglo Pares de apriete
D
P150 ftint Km ft Ibf Nm
Airend to engine 29-35 39-47 Air fiker to bracket 18-20 22-27
Airend ao motor Filtro de ar ao esquadro
Airend a motore _ Filiro aria alla staffa
Airend al motor Filtro de aire al soporte
Autella clamp to exhaust -1 12-15 Batfle to rame 9-1t 12-15
Abragedeira ao escape Colector & estrutura
Clampa autella allo scarico Deflettore a telaio
Abrazadera al tubo de escape Pantalla separadora al chasis
Blowdown solenoid vaive 21-26 28-35 Discharge manifold to frame 29-35 38-47
Vdlivula solenoide de descompressao. Colector de 4 estrutura.
Valvola a solenoide di spegnimento Scaricare I'arai dal distributore
automatico Colector de descarga al bastidor.
Vaivula soleniode de descarga
Drive pins to engine flywheel 57-69 77-93 Drop Leg 53-683 72-85
Pernos de accicnamento ao volante do motor Apoio
La spina del volano motore. Piede di sost;:g;o
Pasadores gula al volante motor. Pata de a
Engine/arend to chassis 54-58 73-78 Euro-Loc adaptor to separator tank 58-87 78-91
otor/airend ao chassi Adaptador Euro-Loc ao reservatdrio
Motore/Airend alio chassis separador
Motor/airend al chasis Adattatore Euro-Loc a serbatoio separatore
Adaptador Eura-Loc al tangque
Exhaust flange to manifold 17-21 23-28 Fan guard -1 12-15
Flange escape ao colector Guarda do ventilador
Flangia oi scarico al manicotto Protezione ventola
Pestana del escape al colector Protecior del ventilador
Fanto hub 12-15 16-20 Lifting bail bracket to engine 26-35 39-47
Ventoinha ao cubo Esquadro de suspensio ao motor
Cinghia a mozzo taffa sollevarnento sul motore
Venti al cubo Escuadra de la barra elevadora al motor
0i|1puigg {-1 2}ic) 71-88 26-119 Radiator/Cooler 1o baffle -1 12-15
de Gleo Arrefecedor ao colector
Tubo ofio Refrigerante a deflettore
Tubo de aceite Enfriador a la pantalla separadora
Running gear front to chassis 63-69 82-93 Runring gear rearto chassis 63-69 82-03
Eixo ao chassi ixo frontal ao chassi
Gruppo traino anteriore Gri traino posteriore
Lanza de arrasire a la parte Lanza de arrastre al chasis
delantera del chasis
Revision 00

10/94




P150D ft ot Nm ft Ibt Nm

Separator tank cover 40-50 54-68 Separator tank to frame 18-22 24-30
Tampa do separador Reservatério ao chassi
Coperchio serbatoio Serbatoio al telaio
Cubierta del ianque separador Tanque al chasis
Searvi ipe (-20j 106-133 143-180 Sight gla 40-50 54-68
Mk e ok Vidro do visor
Tubo servizio Vetrino
Tuberia de servicio Mrilla
Whee! nuts 50-80 67-109
Porcas de roda
Dadi ruote
Tuercas de las ruedas
Revision 00
10/94
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P150D

KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
B Battery 12 Voh B Bateria 12V B Batteria 12V B Bateria de 12 volt B
CF1  Control fuse 5A CF1  Fusivel SA CF1  Fusibili 5A CF1  Fushbile 54 CF1
D1 Diode D1 Diodo D1 Diodo D1 Diodo D
a Alternator <] Alternador a Alternatore G Alternador <]
h Hour meter h Conta-horas h Contacre h Contador de horas h
ILt Lamp, atermnator charge L1 Lampada, carga do alternador  IL1 Lampada carica alternatore IL1 Lampara, carga del alternador  IL1
LFS Low fuel level swilch LFS Interruptor do nivel de LFS Inerutiore, basso livello LF8 Interruptor, bajo nivel LF8
combustivel baixo carburante del combustible
M Starter motor M Motor de aranque M Starter ] Motor de arranque M
PB1  Pushbution, load PB1  Botao, carga PB1  Botione di carico PB1  Pulsador puesta en carga PB1
P81 Oil pressure switch PS1  Interruptor presséo do 6leo P81 Pressostato olio P81  Interruptor de presion de PS1
aceite
R Relay, safety shut-down m Relé, paragem de seguranga R1 Relay sicurezza spegnimento  R1 Rels, parada de seguridad "
R3 Relay, start inhibit R3 Relé, inthigio de arranque R3 Relay che inibisce la partenza R3 Relé, amangue del inhibidor R3
R4 Relay, oil temperature switch R4 Relé, Interruptor temperatura R4 Relay Interrutore alta R4 Relé, Inerruptor de R4
{engine) elevada do 6leo (Motor) temperatura olio {Motore) temperatura alta de aceite
{Motor)
R8s Relay, low fue! RS Relé, gasdleo RS Relay gasolio R6 Reléd, combustible RS
8 Koy-switch -] Interruptor de chave 8 Interruttore a chiave 8 Liave de conacto 8
8V1  Sclenoid, fuel 8V1  Solenoide, gasoleo 8V1  Solenoide gasolio 8Vt  Solenoide, combustible 8svi
8V2 Solenoid, load §V2 Solenoide, carga §V2  Solenoide di carico §V2 Solenoide de carga sva
TS1  Air temperature switch T81  Interruptor temperatura T81  Interrutore alta temperatura T81  Interruptor de temperatura alta TS1
(airend) elevada do ar (Airend) aria (Gruppo vit) el aire (Airend )
T82  Air temperature switch T62  Interruptor temperatura T62  Interrutore alta temperatura T62 Interruptor de temperatura ata T2
(discharge) elevada do ar (descarga) aria (scarico) del aire (descarga)
T83  Oil temperature switch TE3  Interruptor temperatura TS3 Interrutore alta temperatura TS83  Interrupter do temperatura ata T3
{engine) elevada do 6leo (Motor) olio (Motore) de aceite (Motor)
Black B Preto B Nero B Negro B
G Green a Verde a Verde a Varde a
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K
N Brown N Castanho N Marrone N Marrén N
o] Orange 0 Laranja o] Amrancione o] Naranja o]
P Purple p Purpura P Purpura P Purpura P
R Red R Varmelho R Rosso R Rojo R
8 Grey 8 Cinzento s Grigio -] Gris 8
u Blug U Azul U Blu ] Azul U
w White w Branco w Bianco w Blanco w
Y Yollow Y Amarelo Y Giallo Y Amarillo Y
Revision 00 Refer also to section 9 of this manual.  Consufte também a seccho 9 deste Vedere anche la sezione 9 di questo Consultar también la saceion 9 de este
10/94 manual manuale. manual.
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P150D

KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
1@ Pl 1 Ficha 1: Tappo 1 Enchufe 1
a Light (right hand) 2: Farolim (lado D) 2: Luce ( latc destro) 2: Luz (derecho) 2
3:  Foglight 8  Luz de nevoeiro 3:  Luce, antinebbia 3:  Faroantiniebia &
4:  Light (left hand) 4:  Farolim {lado E) 4:  Luce (lato sinistro) 4: Lz (izquierdo) 4
P Purple P Purpura P Purpura P Purpura P
R Red R Vermelho R Rosso R Rojo R
w White w Branco w Bianco w Blanco w
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amarillo Y
B Black Preto B Nero B Nagro 8
u Blue U Azul U Blu 1) Azul v
a Green <] Verde (<] Verde Q Verde <]
-] Grey -] Cinzento 8 Grigio 8 Gris -]
N Brown N Castanho N Marrone N Marroén N
O Orange O Laranja 0 Arrancione +] Naranja 0
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K

Revigion 00
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P150D

1  Airdischarge

LEGENDA

1 Descargadear

LEGENDA

1 Scarico aria

CLAVE

1 Descargade aire

2 Minimum pressure valve 2 Vdlvula de pressio minima 2 Valvola di minima pressione 2 Valvula de prasion minima
3 Pressure gauge 3 Manometro 3 Manometro pressione 3 Manometro
4 Separator tank 4 Tanque separador 4 Serbatoio separatore 4 Tanque separador
8 Safely valve & Valulade seguranga 8§ Valvola disicurezza 8 Vidlvula de seguridad
6 Compressor 6 Compressor 6 Compressore 6 Compresor
7 Engine 7  Motor 7 Motore 7 Motor
8 Oil cooler 8 Refrigerante 8 Enfrindor de aceite 8 Armefecedor de dleoc
9  Oil fiter 9 Filtro de 6leo 9 Filtro olio ® Filtro de aceite
/1 Ar C— A ] Ara T Aire
O N Oeo HNN Cic M Aceite
D A D A/Oleo ) Ara/Qlio ECEO Aire/Aceite
Refer also to section 9 of this manual. Consulle também a secgéo 9 deste Vedere anche la sezione 9 di questo Consultar también la seccion 9 de aste
manual manuale. manual.
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DIAGNGSTICO

8 0 FAULT DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDINQ DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
P150D FAULT CAUSE REMEDY AVARIA CAUSA VERIFIQUE E REPARE
Engine falls to Low battery charge. Check the fan belt tension, battery and cable O motor nfio Bateria sem carga. Verifique a tensdo nas comreias, bateria e
5 connections. fITAnca. cabos.
Bad earth connection. Check the earth cables, clean as required. M4 ligag8o & massa. Variﬁgsu;r 0 cabo da massa, limpe se
necessario.
Loose connection. Locate and make the connection good. Fias soltos. Localize e faga uma ligagéo correcta.
Fuel starvation. Check the fuel level and fuel system Falta de combustivel. Verifique o nivel de combustivel e os
components. Replace the fusl filter if componentes de alimentagao, substituir o
necessary. fitro 68 necessario.
Relay failad. Replace the relay. Fatha do reld. Substituir o relé.
Engine control not in Check the speed cylinder and stop position. O controle do motor Verifique o cilindro de posigao trabalho.
‘run’ position. ndo estd na posigdo
de trabalho.
Engine starts Electrical fault Test the electrical circuits. O motor Fatha eldctrica. Verifique 0s circuitos eléctricos.
but stalls SITANCA MAS
when the Iurl quando o
swhtch retums nterruptor
to position /. voltad
posicio /.
Alternator light bulb Replace or re-tighten the bulb as appropriate. Lampada do aiternador Subslitua ou aperte a lampada
faifed or loose. fundida ou convenienternente.
desaportada.
Low engine oil Check the ¢il level and the oil filter(s). Pressédo do dleo do Verifique o nivel do dleo e o(s) filtro{s) de
pressure. motor baixa. Gleo.
Faulty relay Check the relays. Rald avariado. Verifique o relé no suporte e substitua~o se
tor necessério.
Faulty key—switch Check the key-switch. Imer_ran:‘;lor de chave Verifique o interruptor de chave.
avariaao.
Engine atarta Electrical fault., Test the electrical circuits. O motor Verifique os circuitos eléctricos.
but will not RITANCA Mas
run or engine niio se
shuts down mamém ou
promaturely. g |
prematura-
mente.
Loosae light bulb. Check that all lights are lit when the ignition is Lampada Verifique se todas as lAmpadas acendem
switched on. Check that all lights are desapertada.. quanxo o interruptor 6 accionado. Verailiaga
extinguished when the siarter is operated. s6 fodas as l|Ampadas 56 apagam qu 0
arangue é operado.
Low engine ail Chack the oil lavel and il filter(s). Baixa pressdo de Sleo. Verifique o nivel do dleo e filtro(s).
pressure.
Revision 00
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P150D Safety shut-down Check the safety shut-down switches. Q sisterna de paragem Verifique o imerruptor e vélvula de
system in operation. de seguranga actuado. Seguranca.
Fuel starvation. Check the tuel level and fuel system Falta de combustivel. Verifique o nivel do combustivel & os
components. Replace the fuel filter if componentes do sistema de aliementagao.
NRCcessary. Substituta o filtro do gasotleo 56 necessaroi.
Switch failure, Test the switches. Faiha dos Controllare gli interruttore.
interruptores.
High compressor oif Check the compressor oil level and oil cooler. Temperatura do oleo Verifique o nivel do 6leo e arretecedor,
temperature. Check the fan drive. do compressor elevada verifique & ventoirha.
Water present in fuel Check the water separator and clean if Agua prasente no Verifique 0 separador de agua e limpe-o se
system. required. sistama de for necess4rio.
combustfvel.
Faully relay. Check the relay in the holder and replace if Reld avariado. Verifique o relé no suporte e substitua-o se
necessary. for necessério.
Engine Reduced cooling air Check the fan and the drive belts. Check for O motor Ar vindo da ventoinha Verifique & ventoinha e as comeias. Veja se
Overheats from fan. any obstruction inside the cowl. aquece reduzido, héa algum obstéculo dentro da cobertura.
demaslado
Engine speed Incorrect throttle arm Chack the engine speed selting. O motor roda Posgigio incorrecta do Verifique 4 posigao do acelerador.
mghlulr setting. 0 demasiado brago do acelerador. ™ posic
Faulty regulator valve. Check the regulation system. Falh? ga vélvuia do Verifique o sistema de regulacio.
regulador.
Engine speed Incorrect throttie arm Check the throttie satting. O motor roda Posiggo incorrecta do Varifique a posigao do acelerador.
too low. satting. devagar, brago do acelerador.
Blocked fual filter. Check and replace if necessary. fc-'glu'o crlo asdleo Verifique e substituir se necessdrio.
Imatado.
Blocked air filtter. Check and replace the element if necessary. Fiitro do ar coimatado. Verifique e substituir 56 necessario.
Faulty regulator vaive. Chack the ragulation system. Famala ga vélvula do Verifique o sistema de regulacao.
regulador.
Premature unfoading. Chack the regulation and the operation of the Descarga pramatura. Verifique a regulagtio e o tuncionamento do
air cylinder. cilindro do ar.
Excessive Engine speed too low. See "Engine speed too low” Vibragso Motor demasiado fento. Refira-se & "0 motor roda devagar”
vibration. excessiva,
Revision 00
10/84
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8 2 FAULT DIAGNGSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
P150D Leaking ol Improperly fitted oil Replace the oil seal. Fuga no Vedants instalado Substituir 0 vedante de dleo.
seal. seal, ante de incorrectaments.
Refer aleo to the Engine Manufacturer's Manual, Refira-se tambem a0 Manuai do Fabricante do Motor.
Alr diacharge Engine speed too low., Check the air cylinder and air filter(s). Débito baixo. Velocidade reduzida Verifique o cilindro de ar e os filtros de ar.
capacity too do motor.
low.
Blocked air cleaner. Check the restriction indicators and replace Separador do ar Verifique os indicadores de colmatagem e
the element(s) if necessary. entupido. substituir os elementos de filtros, se
necessdrio.
High pressure air Check for leaks. Escape de ar do alta Verifique fugas.
escaping. pressao.
Incorractly set Reset the regulation system. Flefer to SPEED Sisterna de regulagdo Volte a ajustar o sistema de reg fjﬁo
regulation system. AND PRESSURE REGULATION incorrectamente Refira-s0 & AFINAEAO DA REGULACAD
ADJUSTMENT in the MAINTENANCE ajustado. DA VELOCIDADE E PRESSAO na secgtio
saction of this manual. de MANUTENCAQ neste manual.
coglgnuor Low oil loval. Top up the oil level and check for leaks. Compressor Nivel dleo baixo. Ateste com dleo e verifique fugas.
overheats. agquece,
Dirty or blocked oif Clean the oif cooler fins. Arrefacedor sujo ou Limpe o arrefecedor de 6leo.
cooler. tapado.
Incorrect grads of oil. Usae Ingersoll-Rand recommended oil. Tipo Gleo incorrecto. Utilize dleo Ingarsoll-Rand.
Racdirculation of cooling Move the machine to avoid recirculation. Recirculagdo do ar de Desloque a maquina para evitar a
air. arrefecimento. recirculagao.
Faulty temperature Check the oparation of the switch and replace Deafeito do interruptor Verifique o funcionamento e substitua se
switch. if necessary. de tamperatura. necessaric.
Rseduced cooling air Check the fan and the drive belts. Check for Ar vindo da ventoinha Verifique a ventoinha e as correias. Veja se
from fan. any obstruction inside the fan cowl. reduzido. h4 alguma obstrucio dentro da cobertura da
. venfoinha.
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P150D Excessive oll Blocked scavenge fine. Check the scavenge line, drop tube and Pres Linha de dreno Verifique o dreno, tubo ou arificio entupidos.
present In the orifice. Clean and replace. exceasivade entupids. Limpe ou substitua.
discharge alr. Oleo no arde
descarga.
Perforatod separator Replace the separator slement. Elemento separador Substitua elemento separador.
element. parfurado.
Pressure in the system Check the minimum pressure valve or sonic Prasséo do sistema Verifique a valvula de pressao minima.
is too low. orifice. demasiado baixa.
valve Operating pressure too Chack the setting and operation of the A vilvula de Verifique a tubagem da vélvula de reguiacao.
mu. m’Bﬂ. 7P reguiator valve p?ping. Uranca n e eguiaga
'\
incorrect setting of the Adjust the regulator. Ajuste incorrecto do Ajuste o regulador.
reguiator. regulador.
Fautly regulator. Replace the regulator. Faiha do regulador. Verifique o regulador e substitua se
necessdrio.
Inlet valve set Refer to SPEED AND PRESSURE Valvula de admissdo Refira-se a AFINAGAQ DA REGULAGAQ
incorrectly. REGULATION ADJUSTMENT in the mal regulada DA VELOCIDADE E PRESSAQ na secgho
MAINTENANGE section of this manual. de MANUTENGCAQ neste manual.
Loose pipe/hose Chack all pipa/hose connections. Uga;des tubo/mangueira Verifique todas as ligaghes de tubo/mangueira.
connections. solias.
Faulty safety valve. Check the relieving pressure. Replace the Vdlvula de segura Verifique a pressao de descarga. Substituga
Y ¥ safemvalve if fau y.pr DO NOT AT%EMPT A avariada eguranga vmvﬁ?a de %%wa for neggassano' . ﬂo
REPAIR. TENTE A R ARIEQ 0.
Oli Is forced incorrect stoppin, Always employ the correct stoppin O dleo é Procedimento da Use sempre ¢ procedimento e paragem
back into the prooeduratgspgd o procoygwe"PClgge the discha;omva o and elido para paragem errado correcto. Feche a valvula de desca_rgg ]
alr fillter. allow the machine to run on idle before o firo do ar. deixe a maquina trabalhar ao ralenti antes de
slopping. & parar.
Faulty inlet vaive. Check for free operaticn of the inlet valve(s). Valvula de admigsao Verifique se a(s) Vﬁhluhr&S) de admissao
avarada funciona{m) correctamente.
Faully discharge check Remove the valve from the discharge pi Véilvula de retengdo da Desmonte & vdlvula do tubo de d
valveb.’ o and check the operation. Ppe des::rga Zvr:rfanﬁao vcr?t?c?&le ouuvu mncio?mmc(r,lto. clnpne
Machine goes infet valve sat Refer to SPEED AND PRESSURE A méquina val Vdivula de admissdo Refira-se a AFINACAQ DA REGULAGAQ
to full incorrectly. REGULATION ADJUSTMENT in the para presaiio mal regulada DA VELOCIDADE E PRESSAQ na secgao
pressure when MAINTENANCE section of this manual. total quando de MANUTENGCAOQ neste manual.
siarted. arvanca.
Machine falls Faulty load solenoid. Replace the solenoid. Check the electrical A miéquina Solendide de carga Subslitua o solendide. Verifique o circuito
to load when circuit by feeling for movement whilst ndio entra em avariado. eléctrico sentindo se ha movimente quando
the load depressing the load button. carga quando prime 0 botao de carga.
button Is a8 prime o
pressed. botfio de
Revision 00 carga.
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8 4 FAULT DIAGNASSTICO DIAGNOSI RESOLUCION

. FINDING DE AVARIAS DEiI GUASTI DE AVERIAS

P150D GUASTO CAUSA CONTROLLO E RIMED! AVERIA CAUSA COMPROBACION Y SOLUCION
It motore non Carica batteria bassa. Controllare la tensione cinghia ventola, El motor no La carga de la bateria Compruebe la tansion de la corea del
parte. batteria e cavi. arranca. 6s muy baja. varti , la bateria ylos cables.

Errata messa a terra. Controllare i cavi diterra, pulire se La conexidn a tierra Compruebe las conexiones a tiena y
NBCeSSario. astd defectuosa. Ilmpislas si fuera necesario.

Cavi allentati. Localizzare e stringere. Un cable estd suelito. Locafice la conexién y comjala.

Mancanza gasolio. Controllare il livello del gasolio e i componenti Insuficiencia de Compruebe el nivel de combustible y los
del sistema; sostituire il filtro del gasolio se combustible. compenentes del sistemade combustible.
necessario. Reempldcelo el filtro de combustible si fuera

necesario.

Relay guasto. Sostituirlo. Falid al reld. Cambie el relé.

Levaraggio motors non Controllare il cilindro velocita e la posizione di El control del motor no Compruebe el cilindro de velocidad y la

in posiziona di stop. astd en la posicidn posicion de parada.

partenza. “RUN".

Il motore parte Guasto alsttrico. Provare i circuiti elettrici. El motor Fallo sldctrico. Pruebe los circuitos eléctricos.
ma sl ferma RITANCA pero
quando la 20 atasca
chiave torma cuando el
sulla Interrupior
posizione /. vusive ala
posicion /.

Lampada alternatore Sostituire o stringere la lampada. La luz del alternador se Cambie © ajuste la bombilla fundido o estd

bruciata o allentata. ga.. Fundido o estd fioja.

vja.

Pregsione clio motore Controllare il fivello dell’clio ed ilfi filtroA. & presion def aceite Comprobar el nivel de! aceite y el (los} filtro(s)

bassa del motor. del aceite.

Relé difettoso Controllare i rels. Relé defactuoso. Comprobar el relé en el portarrelés y

cambiario, si fuere necesario.

Interruttore a chiave Controllare |'interrutiore a chiave. Liave de contacto Comprobar la llave de contacto.

difettoso ) dafectuosa.

Il motore g:rle Guasto elettrico. Provare i circuiti slettrici. El motor Falfo elgctrico. Verificar los circuitos eléctricos.
manongirao ATTANCA pero
sl spegne In no sigue
anticlpo. funclonando o
so detlene
prematura-
maente,
Lampada allentata. Controllare che tutie le lampade siano accese La bombilla estd foja. Comprusbe quse todas las luces se enciendan
uando la chiave & in posizione “on”. cuando se conecta elaranque. Compruehe
ollare che tutte le luci siano spante quae todas las luces se apaguen cuando 58
quando lo starter & operante. utiliza el arrancador.
Bassa pressions olio Controllare il livello dell'alio e i filtri. L& presidn de aceite Compruebe el nivel de aceite y el filtro o
motore. del motor es baja. fittros de aceite.
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8.6 FAULT DIAGNGSSTICO 'DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
P150D Perdita tenuta Tenuta non bene Sostituiria. El sello de Selip mal colocado. Reemplace el sello de aceite.
ollo. installata. acalte tlene
escapes.
Riferirel anche al Manuale Costruttore Motore. Vease tamblen ol Manual del Fabricante del Motor.
Guantita arla Velocitd motore troppo Controllare il cilindro dell'aria e i filtri. La capacidad La velocidad del motor Compruebe el cilindro y los filtros de aire.
troppo bassa. bassa. de dascarga &s demasiado bgja.
de alre e
demasinado
. baja.
Filtro aria ostruito. Controllare gli indicatori di intasamento e El limpiador de aira Compruebe los indicadores de resiriccion y
sostituirto (i) se necessario. estd blogusado. reemplace fos elementos si fuera necesario.
Perdita aria in Controllare perdite. Se producen escapes Compruebe si se producen escapes.
prassione. doe aire a alta presidn.
Sistema di regolazione Registrare la regolazione, Consultare Sistema de regulacion Reajustar el sistema de regulacion. Consultar
registrato REGOLAZIONE DELLA VELOCITA'E incorrectamente AJUSTE DE LA REGULACION DE LA
incorrettamente DELLA PRESSIONE nella sezione &fustado. VELOCIDAD Y DE LA PRESIONen la
MANUTENZIONE del presente manuale). seecioat; de MANTENIMIENTO de este
manual.
Surriscaldame Basso livallo olio. Rabhoccare @ controllare. El compresor Bajo nivel de aceite. Rellene el nivel de aceite y compruebe si 86
nto 0 producen escapes.
compressore sobrecallenta.
Rsfrigerante sporco 0 Pulire i passaggi. Enfriador de aceite Limpie las aletas del enfriador de aceite.
intasato. sueio o bloqueado.
Errato grado dj olio. Usare I'olio raccomandato da Ingersoll-Rand. Grado incorrecto de Utilice aceite recomendado por
aceits. Ingersoll-Rand.
Ricircolazione aria Spostare la macchina. Recirculacidn del aire Mueva la méquina para evitar la recirculacion
viziata. : en el circuito de del aire.
refrigeracian.
Interrutore temp. Confrollare il funzionamento dell'interrutore e interruptor de Compruebe el funcionamiento del interruptor
guasto. sostituirio se necessario. temperatura y cambielo si fuera necesario.
defectuoso.
Aria di rafiracdamento Controllare la ventola e le cinghie di Reduccion del gire Comprobar el ventilador y las comeas.
ridotta daila veniola trasmissione. llare che non vi siano refrigerante del Comprobar si hay cualquier obsiruccién en el
ostruzioni nel'involucro della ventola. ventilador. carenado del ventilador.
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P150D Eccesso dl Linea recupero Controllare il tubo di recupero, 'orifizio, pulire Hay un exceso Linea de barrido Revise la linea de barrido, ! tubo de salida ¥
olio nell'aria. intasata. e sostituire. denceltoenla blogueada. el orificio.
descarga de
alre.
Elemento separatore Sostituire 'elemento. Elemento separador Limpie y cambiela.Cambie &l elemento
forato. parforado. separador. )
Pressione nel sistama Controllare la valvola di minima pressionee La presién del sistema Compruebe la vélvula de presion minima o el
troppo bassa. T'erifizio conico. 6s demasiado baja. orificio sonico.
Valvola di Pressione di esercizio Controllare la taratura e la funzionalita del La vilvula de La presién de Compruebe la seleccién y el funcionamiento
sicurezza. troppo alta. regolatore di pressiona. seguridad se tuncionamiento as de los tubos de la valvula del regulador.
acclona. demasiado alta.
Errato serraggio del Regolare il regolatore. Incorracto gjuste def Ajuste el regulador.
regolatore. reguiador
Regolatore rotto, Controllare il regolatore e soslituirio se Falio en el regulador Revise el regulador y cambielo si fuera
necessaro necesaro.
Valvola d'ingrasso Consultare REGOLAZIONE DELLA Vélvuia de entrada Consultar AJUSTE DE LA REGULACION DE
impostata VELOCITA' E DELLA PRESSIONE nella incorrectamenta LA VELOCIDAD Y DE LA PRESION 8n la
erroneamante. sezione di MANUTENZIONE del presente ajustada seccion de MANTENIMIENTO de este
manuale. manual.
Raccordi tubo/Messibile Controllare tutti i raccordi tubo/flessibila. Conexiones flojas de Comprobar todas las conexiones de
allantati tubsrfas/manguitos. tuberfas/manguitos.
Vaivola di sicurezza Controllare la pressione di scarico. Sostituire Vdlvula de seguridad Comprobar la liberacion de presion. Cambiar
difettosa la valvola di sicurezza se difettosa. NON defectuosa. la valvula de seguridad si estd defectuosa.
TENTARE DI RIPARARE. NO TRATAR DE REPARARLA.
Olio al filtrl Incorretta procedura di Adoftare sempre la corretia procedwa di El acelte a3 Procedimianto Utilizar siampre el procadimiento correcto de
aria. arresto usata arresto. Chiudere la valvola di scarico e, de incorrecto de parada parada. Cerrar la vdlvula de descarga y dejar
lasciare che la macchina funzioni al regime nuevo hacla el utilizado. que la méquina funcione al ralent! antes de
del minimo prima di arrestaria. filtro de alre. pararia.
V%vola dingresso Controllare il corretto funzionamento della{e) .Vdivula de entrada Verificar si es commecto el funcionamiento de
difettosa. valvola(e) di ingresso defectucsa la(s) vélvula(s) de entrada
Vaivola di controlio di Togliere la valvola dal tubo di scarico e Vdivula de retencidn de Resmontar la valvula da la tuberia de
sgcarico difettosa controllame il funzionamento. descarpa defectuosa. descarga y verificar su funcionamiento.
La macchina Valvola d'ingresso Consuliare REGOLAZIONE DELLA La miéquina Vdivula de entrada Consultar AJUSTE DE LA REGULACION DE
ve In plena impostata VELQCITA’ E DELLA PRESSIONE nella llega a plona incorrectamente LA VELOCIDAD Y DE LA FRESIONen la
pressione erroneaments. sezione di MANUTENZIONE del presente n &justada seccion de MANTENIMIENTO de este
all'avvizmento manuale. cuando se manual.
pone en
marcha.
La macchina Solenoide di carico Sostituire il solencide. Controllare il circuito La maquina no Solenoide de carga Cambiar al solenoide. Comprobar el circuito
non carica difettoso. eletirico osservando dei movimenti mentre si carga cuando defactioso. eléctrico observando el movimiento al pulsar
quando sl preme il pulsante di carico. a6 pulsa of ol botén de carga.
preme il botén de
pulsante di carga.
carico.
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9 0 OPTIONS OPGOES OPZIONI OPCIONES
= Lubricator Lubrificador Lubrificatore Lubricador
P150D SAFETY SEGURANCA SICUREZZA SEGURIDAD
WARNING: Ensure that the ADVERTENCIA: Assegure-se que 0 AVVERTENZE: Assicurarsl che |i ADVERTENCIA: Aseguresedequeel
ibricator filler cap ls re-tightened tampio do lubrificador esatd teppo del serbatolo ala riavviteto tapon del hbricador se
correcily after replenishing witholl. correctamente spertado depols do correttaments dopo aver agplunto correctamente despusés derelienario
enchimento com éleo. ollo, con acelte.
WARNING: Do not replenish the ADVERTENCIA: Nic wsteste o AVVERTENZE: Prima di riempire i ADVERTENCIA: No reliene ol tanque
lubricator oll, or aervice the lubrificador, ou efectue servico no lubrificatore dell'olio o queilo di del ubricador con acelte 0 realice
lubricator without first making sure lubrificador sem primeiro ss ter servizio assicurars! che Il ninglin tipo de servicio en o
that the machine Is stopped snd the assegurado que a méquina estd compressors asla fermo o [a lubricador sin primero asegurarse
system has besn completsly parada o que o sistema esté pressione sla completamente de que la maguina se ha detenido y
relleved of all air preasure (Refer to completaments livre de ar sob fuorluscita (Riferirsl alla Sezione se le ha exiraido toda Ia presion de
STOPPING THE UNIT In the presssc (Rofirm-a¢ As secg0os ARRESTO e ISTRUZIONI Di alre al alstema. (Reflérase al
OPERATING INSTRUCTIONS PARAGEM DA UNIDADE e FUNZIONAMENTO contenute In PARADA DE LA UNIDAD de fa
section of this manual). INSTRUGOES DA OPERACAOneste questo manuals). seccldon INSTRUCCIONES DE
manual). FUNCIONAMIENTC de este manual).
CAUTION: If the nylon tubes to the PRECAUCAOQ: Se os tubos de nylon ATTENZIONE: Seitubideliubrificatore PRECAUCION: Si los tubos de nylon
lubricator are disconnectedthenensure para o lubrificador foram desligados sono scollegat, assicurarsi che que van al lubricador se desconectan,
that each tube is re—connected in its ont&o assegure—se que cada tubo foi vengano ricollegati nelfa posizione asegirese de que cada uno de los
original location. figado na sua posi¢do inicial, originale. tubos vueive a conectarse en su lugar
original.
GENERAL INFORMATION INFORMAGCOES GERAIS INFORMAZIONI GENERALI INFORMACION GENERAL
Qil capacity: 2 fitres Capacidade de dleo: 2 litres Capacita oilio: 2 litri Capacidad de aceite: 2 litros
Qil specification: Especificagtes do dleo: Caratteristichs olio: Especificaciones del aceite:
Refer to the Too! Manufacturer's Refira—se ao Manual do Fabricante da Referirsi al Manuale del Costruttore Refiérase al Manual de Harramientas
Manual, Ferramenta del Fabricante
OPERATING INSTRUCTIONS INSTRUCOES DE OPERAGAD ISTRUZIONI OPERATIVE INSTRUCCIONS DE
FUNCIONAMIENTO
COMMISSIONING PREPARAGAOQ ISTRUZIONI GENERAL! PUESTA EN SERVICIO
Check the lubricator oil level and fill Verificar o nivel do 6leo do Contrallara il livallo clio ed Compruebe el nivel de aceite dei
as necessary. lubrificador e anché-lo se aggiungere se necessario. lubricador y rellénelo segin sea
NeCasSSArio. necesario.
PRIOR TO STARTING ANTES DO ARRANQUE PRIMA DELL AVVIAMENTO ANTES DE ARRANCAR
Chaeck the lubricator ol level and Verificar o nivel do dleo do Controllare il livallo ofio ed Comprusbe el nivel de aceite del
replenish as necessary. lubxificador e enché-lo se aggiungere se NBCesSAario. lubricador y rellene segun sea
necessArio. necesario.
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P150D MAINTENANCE MANUTENGAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
Check the lubricator il level and Verificar o nivel do dleo de Controllare il livello olic ed Compruebe el nivel de aceite del
raplenish as necessary. librificador @ enché-lo se necessdrio.  aggiungere 56 Necessario. lubricador y rellénelo segin sea
necesario.
FAULT FINDING DIAGNOSTICO DE AVARIA DIAGNOSI DEI QUASTI RESOLUCION DE AVERIAS
FAULT: No oil flow. AVARIA: Nao ha escoemento GUASTO: Non arriva cilo. AVERIA: No hay flujo de
de dleo. aceite.
CAUSE: Incomrect connection. CAUSA: Ligaghe incomractas. CAUSA: Collegamento CAUSA: Gonexitn
bagliato. defectuosa.
REMEDY: Reverse the nylon REPARACAOQ: Troque as ligagdes RIMEDIO: Invertire il SOLUCION: Cambie las
tube connections to dotubode nylonpara collegameanto dei conexiones de los
the lubricator. o lubrificador. tubi nel lubrificatore. tubos de nylon en el
lubricador.
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9 2 OPTIONS OPCOES OPZIONI OPCIONES

= Cold start ald Ajuda de arranque a frio Avviamento a freddo Ayuda de arranque en frlo
150D

P150 SAFETY SEGURANGA SICUREZZA SEGURIDAD

Refer to the SAFETY SECTION in Refra~-se & SECGAQ DE Riferirsi alla sezione SICUREZZA di Vertambién la seccion de DIAGNOSIS
this manual. . SEGURANGA neste manual. questo manuale. DE AVERIAS de este manual.
GENERAL INFORMATION INFORMAGAO GERAL INFORMAZIONI GENERALJ INFORMACION GENERAL

The Cold start aid is fitted fo A ajuda para amanque a frio estd Il cadiuvarte per l'avwiamento a La ayuda de arrangue en frio se
machinestioassistinstartingtheengine montada nas mdquinas para ajudar a fredo é predisposto sulle macchine par monta para ayudar a los motores a
in temperatures of between 0°C and arancar o motor em temperaturas consentire l'avwiamento del motore a amancar en temperaturas entre 0°C y
-10°C. entre 0*'C. 2 -10°C. temperaturatra 0°C @ -10°C -10°C.

OPERATING INSTRUCTIONS INSTRUCOES DE OPERAGAO ISTRUZIONI OPERATIVE INSTRUCCIONS DE
FUNCIONAMIENTO

STARTING THE UNIT ARRANGUE DA UNIDADE AVVIAMENTO UNITA ARRANQUE DE LA UNIDAD

Refer to section 5 PRIOR TO ANTES DO ARAANQUErefira-se A Rilerrsi alla sezione § PRIMA Ver la seccion 5 ANTES DE
STARTING and STARTING THE UNIT. secgho 5. DELL'AVVIAMENTO & AVVIAMENTO ARRANCAR Y ARRANCANDO LA

DELL'UNITE UNIDAD.

Follow the instruclions given in Cumpra com as instructes dadas Seguire le istruzione riportate nella Siga las infraucciones gue se danen
section 5 STARTING THE UNIT, na secgio 5 ARRANQUE DA sezione 5 AVVIAMENTO DELLA la seccion 5 ARRANCANDO LA
depressing the Cold Start Buttonfor 30 UNIDADE carregando no Botac para MACCHINA,tenere preamutoil pulsante UNIDAD, oprimiendo el  Botdn
seconds immediately prior 1o tumning Arranque A Frio durante 30 segundos peravviamentoa freddoper 30 secondi  Arranque en Frio durante 30 segundos
the keyswitchtoposition //i (engine start  imediatamente antes de rodar © immediatamente prima di girare la inmediatamente antes de girar la llave
position). The Gold Start indicator light interruptor de chave para a posigho /if chiave nella posizione /// (posizione a la posicion /I (posicion de arangue
will illuminate whilst the bulton is (posigfio de aranque do meotor). A luz  avviamenio motore). Lindicatore per del motor). La luz del indicator de
depressed. indicadora de Amanque a Frio fica l'awiamenio a freddo 'si illuminerd arranque enifrio se encenderd mientras

acesa enquantc o botao estiver mentre il pulsante é premuto. ol boton esté oprimido.
primido.
MAINTENANCE MANUTENCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO

Refer to the MAINTENANCE Referir-se a secgio de Riferirsi alla s86zione Refidrase a la seccion de
section of this manual. MANUTENGAOdeste manual. MANUTENZIONE di questo manuale. MANTENIMIENTO de este manual.
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P150D FAULT FINDING DIAGNOSTICO DE AVARIA DIAGNROSI DEO QUASTI RESOLUCION DE AVERIAS
Refer also to the FAULT FINDING Refira-se também & secgio de Riferirsi anche alla sezione RICERA
section in this manual. DETECCAO DE AVARIAS neste GUAST!diquesto manuale.
manual.
FAULT: Engine fails {o start. AVARIA: Omotor nio arranca. GAUSTO: | motore non pante. AVERIA: Elmotor no amranca.
CAUSE: Loose connections CAUSA: Ligagoes soltas nos CAUSA: Collegament CAUSA: Conexiones flojas en
on the cold start cabos e fichas do allentafi sul sistema el cableado de
harness/wiring. arranque a frio. di avviamento a arranque en frfo.
freddo.

REMEDY: Check the REPARACAOQ: Verifique e aperte as RIMEDIO: Controllare i SOLUCION: Comprobar las
connections and ligagties se for collegamenti & conexiones y apretar
tighten as Nacessario. stringerti se si fuera necesario.
necessary. necessario.

FAULT: Engine fails 1o stant. AVARIA: O motor nao airanca. GAUSTO: |l motore non parte. AVERIA: Elmotor no arranca.
CAUSE: Cald startrelay faulty. CAUSA: Relé do airanque a CAUSA: Reld avviamentoa CAUSA: Rele arangue enfrio
frio avariado. freddo guasto. averiado.

REMEDY: Replace the relay. REPARAGAO: Substitua o reld. RIMEDIO: Sostituire il rels. SOLUCION: Cambiar ol rele.
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9 4 OPTIONS OPQBES OPZIONI OPCIONES
- Cold start ald Ajuda de arranque a frio Avviamento a freddo Ayuda de arranque en frio
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P150D

KEY LEGENDA CLAVE CHAVE
CSKt Cold start device CSK Dispositivode aranque afric C8K  Dispositivo avviamenio a CS8K Dispositivo de arranque en CSK
freddo frio
L2 Lamp, cold start L2 Lampada, arranque a frio L2 Lampada avviamento a freddo  IL2 Lémpara, arranque en frip L2
PB2 Pushbutton, cold start PB2 Botao, arrangue a frio PB2 Boltoneawlamentoafreddo PB2 Pulsador aranque en frio PB2
PHC Pre-heat coil PHC Bobine pré-aquecimento PHC Resistenza preriscaklamenic  PHC  Bobina de precalentamiento PHC
PHR Pre-heat relay PHR Relé, pré-aquecimento PHR Relay proriscaldamento PHR Relé de precalentamiento PHR
t  Option t Opgoes 1 Opzionale t  Opcion t
B Black B Preto B Nero B Negro B
Q Green <] Verde a Verde a Verde <]
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K
N Brown N Castanho N Marrone N Marrén N
(4] Orange o Laranja o Arranciona o Naranja 0
P Purple P Purpura P P Purpura P
R Red R Vermelho R Rosso R Rojo R
] Grey ] Cinzento 8 QGrigio 8 QGris -]
U Blue v Azul u Blu u Azul u
w White w Branco w Bianco w Blanco w
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amarillo Y
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P150D

[ INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS
USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND
USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND

Revislon 00
10/84




- INGERSOLL-RAND.

P150D

PARTS CATALOQUE

COM LISTA DE PECAS

LISTA RICAMBI

LISTA DE REPUESTOS
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10.0.0 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE
«U.\J FIXED HEIGHT ALTURA FIXA SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA FIJA
P150D
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D -5 92762962 1 Propstand assembly Conjunto do apoio timao Gruppo cavalletto Conjunto posicién de apoyo
1 92763002 1 Prop stand Apoio de propulsao Cavalletto (appoggio) Posicion de apoyo
2 92762996 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
3 92762070 1 Pad |solamento Tampons Almohadilla
4 92762988 1 Handle Pega Maniglia Manillar
5 -
6-103 92899582 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
Braked version Versao com travao Versione con freno Versidn con frenos
6 92901859 1 Tube, towbar Tubo, timao Tubg, timone di traino Tubo de barra de traccién
7 85252524 4 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
B 02022763 4 Nut Porca Dado Tuerca
9 92870641 2 Bolt Parafuso Vite Tornille
10 92881929 2 Nut Porca Dado Tuerca
11 92901784 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
12 92901776 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
13 -
14-60 92901578 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
14R—42 92001586 1 Swinging arm assembly (R.H.) Conjunto brago de torgac (L.D) Gruppo molla lato destro Conjunto brazo oscilante (der.)
14L-42 92901602 1 Swinging arm assembly (L.H.) Conjunto brage de torgae (L.E.) Gruppo molla late sinistro Conjunto brazo oscilante (izq.)
14R 92901594 1 Swinging arm (right hand) Brago de torgao (lado D) Braccio oscillante, lato destro  Brazo oscilante lado (derechg)
14L 92901610 1 Swinging arm ({{eft hand) Brago de torgao (lado E) Braccio oscillante, lato sinistro  Brazo oscilante lado (izquierdo)
15 92793405 1 Hub Cubo Mozzo Cubo
16 92074350 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
17 92102540 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
18 92074384 1 Seal Junta Tenuta Sello
19 92053974 1 Washer Anilha Rondella Arandela
20 95108072 1 Nut Porca Dado Tuerca
21 95002697 1 Pin Permno Perno Pasador
22 92793413 1 Cap Tampéao Tappo Caperuza
23 92102607 4 Stud Pemo Perno Esparrago
24 92102599 4 Mut Porca Dado Tuerca
25 92687573 1 Cable Cabo . Cavo Cable
M&E
T1615
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ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE

_ 1 0 0 2 RUNNING GEAR RODADO
s \Fn FIXED HEIGHT ALTURA FIXA SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA FIJA
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ltem CPN Quy DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 26 92304518 4 Nut Porca Dado Tuerca
27 92055706 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador
28 92055698 1 Bolt Parafuso Vite Tomillo
29 92053487 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
30 92053495 i Shoe Sapata Segmento Zapata
31 92053778 2 Carrier Transportador Carrello Transmisor
32 92053826 2 Spring Mola Molla Muelle
33 92053842 1 Spring Mola Molla Muelle
34 92053834 1 Spring Mola Molla Muelle
35 02053768 1 Expander Expansor Generatore Expansionador
36 92053800 1 Spring Mola Molla Muelle
37 §2053818 1 Saddle Sela Sella Asiento
38 92055680 1 Plug Tomada Tappo Tapén
39 92055714 1 Nut Porca Dado Tuerca
40 92102508 2 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
41 85076790 2 Nut Porca Dado Tuerca
42 92680669 1 Holder, cable Grampo cabo Staffa portacarro Soporte del cable
43 92055441 1 Plate Placa Piastra Placa
44 95078774 2 Nut Porca Dado Tuerca
45 92055433 1 Plate Placa Piastra Placa
46 -
47 -
48 —
49 — ‘0’ Ring ‘O ring Tenuta Junta térica
50 92102672 4 Bush Casquilho Bussola Casquillo
51 92102664 2 Spacer Espassador Distanziatore Separador
52 - Nipple Casquilho Nipplo Manguito
53 92102508 1 Setscrew Paratusos Vite Tarnille
54 95076790 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
55 92102508 1 Setscrew Parafuscs Vite Tornille
56 95076790 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
57 92901578 i Tube, axle Tubo, eixo Tuboe, asse Tubo eje
58 -
59 -
60 92102680 2 Bar, torsion Barra de torgao Barra di torsione Barra de torsidn
61 92901933 1 Red Biela Asta Varilla
62 92102573 1 Clevis Forguilha Gancio Pasador
63 92102565 1 Pin Perno Pemo Pasador
64 92102557 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
65 95076774 1 Nut Porca Bado Tuerca
M&E
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 66 -
67 -
68 -
69 -—
70-103 92901925 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
70 92044205 1 Eye Olhal Occhione Qjo
71 92053867 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
72 92022763 1 Nut Porca Dado Tuerca
73 92053887 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
74 95466330 1 Bolt Parafuse Vite Tornillo
75 92870740 1 Bolt Paratuso Vite Tornillo
76 92022540 1 Nut Porca Dado Tuerca
77 92022763 1 Nut Porca Dado Tuerca
78 92022540 1 Nut Porca Dade Tuerca
79 92022763 1 Nut Porca Dado Tuerca
80 -
81 92687441 1 Shaft Veio Albero Eje
82 92053628 2 Bush Casquilho Bussola Casaquillo
83 92301719 1 Collar Anel Collare Collar
84 92302058 2 Nipple Casquilho Nipple Manguito
85 92680701 1 Bracket Suporte Stafta Soporte
88 92272343 2 Setscrew Parafusos Vite Tomillo
87 95081857 2 Washer Anilha Rondella Arandela )
88 95077442 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
89 95094314 1 Washer Anilha Rondella Arandela
80 92053883 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
91 920565557 1 Damper Amortecedor Smorzatore Amortiguador
92 92901735 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
93 92680636 1 Lever Alavanca Leva Palanca
94 92055581 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
95 95064697 1 Washer Anilha Rondella Arandela
98 95076790 1 Nut Porca Dado Tuerca
97 92085623 1 Spring Mola Molla Muelle
98 92055631 1 Cable Cabo Cavo Cable
99 92055649 1 Ring Anel Anello Anille
100 92055656 1 Shackle Manilha Anello di trazione Grillete
101 952680693 1 Lever, handbrake Alvanca, travao de mao Leva freno a mano Palanca freno de mano
102 92870807 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
103 95220901 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
104 92055490 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
M&E 105 -
T1615 106 -
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Item CPN Quy DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 108 -
109 -
110-111 92895408 2 Wheel & tyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ruote e pneumatici Conjunto rueda
110 92259563 1 Wheel Roda Ructa Rueda
111 92899574 1 Tyre Preu Pneurnatico (Ruota di gomma) Neumatico
112 -
113 90103185 2 Setscrew Parafusos Vite Tomillo
114 92304682 2 Washer Anilha Rondella Arandela
115 92956457 2 Bolt Parafuso Vite Tornillo
1168 92061506 2 Washer, snubber Anilha, freio Rondella, ammeortizzatrice Arandeta de taco
117 92955350 6 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
118 93466365 4 Bolt Parafuso Vite Tornillo
Tied pair
119 -~
120 -
121 92923432 10 Washer Anilha Rondella Arandela
122 92955368 & Pin Perno Perno Pasador
M&E
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10.0.9

VARIABLE HEIGHT

ALTURA VARIAVEL

SISTEMA DI TRAINO

Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1-5 92762962 1 Propstand assembly Conjunto do apoio timaoc Gruppo cavalietlo Conjunto posicién de apoyo
1 92763002 1 Prop stand Apoio de propulsao Cavalletto (appeggio) Paosicidn de apoyo
2 92762996 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
3 92762970 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
4 92762088 1 Handle Pega Maniglia Manillar
5 —
6-129(F 92899608 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
Braked version Versao com travao Versione con freno Versién con frenos
6-129(D) 92899590 1 Running gear assembly Conjunte rodado Gruppeo traino Conjunto tren rodaje
Braked version Versao com travao Versione con freno Versién con frenos
6 -
7 95252524 4 Setscrew Parafusos Vite Torniflo
8 92022763 4 Nut Porca Dado Tuerca
g -
10 -
11 92901784 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
12 92901778 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
13 -
14-60 92901560 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
H4A-45 92901586 1 Swinging arm assembly (R.H.} Conjunto brago de torgao {L.D) Gruppo molla late destro Cenjunto brazo oscilante (der.)
1aL-45 92901602 1 Swinging arm assembly (L.H.) Conjunto brago de tor¢ao (L.E.) Gruppo molla lato sinistro Conjunto brazo oscilante (izq.)
14R 92901594 1 Swinging arm (right hand) Brago de torgao {lado D) Braccio oscillante, lato destro  Brazo oscilante lade (derecho)
14L 92901610 1 Swinging arm (left hand) Brago de torgao (lado E) Braccio oscillante, lato sinistro  Brazo oscilante lado (izquierdo)
16 92793405 1 Hub Cubo Mozzo Cubo
16 92074350 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
17 92102540 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
18 92074384 3 Seal Junta Tenuta Sello
19 92053974 1 Washer Anilha Rondella Arandela
20 95108072 1 Nut Porca Dado Tuerca
21 95002697 1 Pin Perno Perno Pasador
22 92793413 1 Cap Tampéo Tappo Caperuza
23 92102607 4 Stud Pemo Perno Esparrago
24 92102599 4 Nut Porca Dado Tuerca
25 92687573 1 Cable Cabo Cavo Cable
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 26 92055441 1 Plate Placa Piastra Placa
27 95076774 2 Nut Porca Dado Tuerca
28 92055433 1 Plate Placa Piastra Placa
29 92304518 4 Nut Porca Dado Tuerca
30 92055706 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador
31 92055698 1 Bolt Parafuso Vite Tornille
32 92053487 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
33 92053495 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
34 92053776 2 Carrier Transportador Carrello Transmisor
35 02053826 2 Spring Mola Molla Muelle
36 92053842 1 Spting Mola Molla Muelle
37 92053834 1 Spring Mola Molla Muelle
38 92053768 1 Expander Expansor Generatore Expansionador
39 92053800 1 Spring Mola Maolla Muelle
40 92053818 1 Saddle Sela Sella Asiento
41 92055680 1 Plug Tomada Tappo Tapén
42 92055714 2 Nut Porca Dado Tuerca
43 92102508 2 Setscrew Paratusos Vite Tornille
44 95076790 2 Nut Porca Dado Tuerca
45 92680669 1 Holder, cable Grampo cabo Staffa portacarro Soporte del cable
46 -
47 -
48 -
49 - 'O’ Ring 'O ring Tenuta Junta tdrica
50 92102672 4 Bush Casquilho Bussola Casquillo
51 92102664 Spacer Espassador Distanziatore Separador
52 - Nipple Casquilho Nipplo Manguito
53 92102508 1 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
54 95076790 1 Locknut Porca de freio Controdada Tuerca de seguridad
55 92102508 1 Satscrew Parafusos Vite Tomillo
56 95076790 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
57 92901578 1 Tube, axle Tubo, eixo Tubo, asse Tubo eje
58 -
59 92901768 1 Rod Biela Asta Varilla
80 92102880 2 Bar, torsion Barra de torgao Barra di torsione Barra de torsion
61-99 92901701 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
61 92687441 1 Shaft Veio Albero Eje
62 92053628 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
63 92901719 1 Collar Anel Collare Collar
€64 95466320 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M&E
Ti616
Revision 00
Q7/92
1 0 0 1 1 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
J. VARIABLE HEIGHT ALTURA VARIAVEL SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA VARIABLE




1 0 0 1 2 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
a VARIABLE HEIGHT ALTURA VARIAVEL SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA VARIABLE

P150D

106\ 90 92 73\7"4) 76 75 g&

%}v 3/,9% 84

M&E
| T1818

Revision 02
03/85




Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 65 92870740 1 Bolt Paratuso Vite Tornillo
66 92022540 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
67 92022540 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
68 92022763 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
€9 02302058 2 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
70 92055557 1 Damper Amortecedor Smorzatore Amortiguador
71 92053883 1 Bolt Parafuso Vite Tomillo
72 92901727 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
73 92680636 1 Lever Alavanca Leva Palanca
74 92055581 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
75 B5076790 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
76 95064697 2 Washer Anilha Rondella Arandela
77 92055623 1 Spring Mola Molla Muelle
78 92680693 1 Lever, handbrake Alvanca, travao de mao Leva frenc a2 mano Palanca freno de mano
79 92680701 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
80 92272343 2 Screw Paratuso Vite Tomillo
81 95081857 2 Washer Anilha Rondella Arandela
82 95077442 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
83 95004314 1 Washer Anilha Rondella Arandela
84 92055631 1 Cable Cabo Cavo Cable
85 92055649 1 Ring Anel Anello Anillo
86 92055656 1 Shackie Manilha Anello di traziene Grillete
87 92754563 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
88 95076790 1 Nut Porca Dado Tuerca
88 92754589 1 Stud Perno Perno Esparrago
90 092754548 1 Clavis Forquilha Gancio Pasador
91 92102565 1 Pin Perno Perno Pasador
92 92102557 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
93 92870807 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
94 95220901 1 Clip, retaining Abracadeira Fascetta di ritegno Retenedor
05 92022763 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
96 -
97 -
98 -
99 -
100 95064697 1 Washer Anilha Rondella Arandela
101 92304518 1 Nut Porca Dado Tuerca
102 92753789 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
103 92055490 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
104 92022763 1 Nut Porca Dado Tuerca
M&E 105 92870641 1 Bolt Parafuso Vite Torniilo
T1616 106 92754597 1 Stop Fixador Arresto Parada
Revision 00 107 92754605 1 Cable Cabo Cavo Cable
Q7/92
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 108 92756675 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
109 92302058 1 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
110(D) 92870773 1 Eye Olhal Ccchione Cjo
110(F) 92531714 1 Eye Olhal Occhione Ojo
111 92870658 1 Bolt Parafusc Vite Tornillo®
112 92901685 1 Tube, towbar Tube, timao Tubo, timone di.traino Tubo de barra de traccién
113 92901693 1 Link Elo Connessicne Eslabdn
114 92870641 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
115 92312339 2 Scrow Parafuso Vite Tornille
116 92756865 2 Washer Anilha Rondella Arandela
117 92870765 1 Mount Apaio Supporto Montura
118 92053867 2 Bolt Paratuso Vite Tornille
119 92022763 . 2 Nut Porca Dado Tuerca
120 92881929 2 Nut Porca Dado Tuerca
121 92989599 1 Collar Anel Coltare Collar
122 92870708 1 Pin Perno Perno Pasador
123 92980509 1 Coltar Anel Collare Collar
124 02870708 1 Pin Parno Perno Pasador
125 92848639 1 Handle Pega Maniglia Manitlar
126 92848647 1 Nut Porca Dado Tuerca
127 92754621 1 Chain & pin assembly Cormrente e cavilha Catena e perno Cadena y Pasador
128 92848639 1 Handle Pega Maniglia Manillar
129 92848647 2 Nut Porca Dado Tuerca
130 -
131 -
132 -
133 -
134 -
135 -
136-137 92895408 2 Wheel & tyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ruote e pneumatici Conjunto rueda
136 92259563 1 Wheel Roda Ruota Rueda
137 92899574 1 Tyre Preu Pneumatico (Ruota di gomma) Neumatico
138 90103185 2 Setscrew Parafusos Vite Tornille
139 92304682 2 Lockwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presidn
140 92061506 2 Washer Anilha Reondella Arandela
141 92955350 6 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
142 93466365 2 Screw Parafuso Vite Ternillo
143 -—
144 92956457 2 Bolt Parafuso Vite Tornillo
145 92923432 10 Washer Anilha Rondella Arandela
M&E 146 92955368 6 Pin Perno Perno Pasador
| 71616
| Revision 06 "
03/95
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em CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1-4 92762982 1 Propstand assembly Conjunto do apoio timao Gruppo cavalletto Conjunto posicion de apoyo
1 82763002 1 Prop stand Apoio de propulsao Cavalletio (appoggio) Posicién de apoyo
2 92762596 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
3 92762970 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
4 92762968 1 Handle Pega Maniglia Manillar
5 92304443 2 Selscrew Parafusos Vite Tornillo
6 92304882 2 Washer Anilha Rondella Arandela
7 92304575 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
a -
9-114 92983816 1 Running gear assembly -Gonjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
9 93170314 8 Bolt Parafuso Vite Tornillp
10-13 93170322 2 Hub assembly Conjunto de cubo Gruppo mozzo Conjunto cubo
10 92778851 1 Seal Junta Tenuta Sello
11 92547454 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
12 93170348 1 Drum Tambor Cilindro Tambor
13 92547405 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
14 92547413 2 Nut Porca Dado Tuerca
15 92547512 2 Pin Perno Perno Pasador
16 92547439 2 Cap Tampao Tappo Caperuza
17 93170330 2 Expander Expansor Generatore Expansionador
18 92778786 4 Shoe Sapata Segmento Zapata
19 92532167 2 Spring Mola Molla Muelle
20 93170389 2 Eye Olhal Occhione Ojo
21 92771815 2 Pin Pemo Perno Pasador
22 92484948 2 Pin Perno Perno Pasador
23 92769082 2 Lever Alavanca Leva Palanca
24 92547520 2 Spring Mola Molla Muslle
25 92547470 2 Spring Mola Molla Muslle
28 92771849 2 Spring Mola Molla Muslie
27 92778877 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador
28 92778885 2 Lever Alavanca Leva Palanca
29 92107549 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
30 92107556 2 Nut Porca Dado Tuerca
31 93170371 4 Cap TampAao Tappo Caperuza
32 92771898 2 Cover Cobertura Coperchio Cublerta
33 93170363 2 Cap Tampao Tappo Caperuza
34 93170355 4 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
35 93170397 2 ‘O’ Ring ‘O’ ring Tenuta Junta térica
AL-KO
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ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 36 93170405 4 Bush Casquilho Bussola Casquillo
37 92484740 4 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
a -
39 -
40 931705861 1 Tube, axle Tubo, eixo Tubo, asse Tubo oje
41 93170579 1 Tube, towbar Tubo, timao Tubo, timone di traino Tubo de barra de traccién
42 90103185 4 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
43 920681508 4 Washer Anilha Rondella Arandela
44 92304575 4 Locknut, Nyloc Porca de freio, "Nyloc” Controdado, "Nyloc™ Tuerca de seguridad, "Nyloc”
45 93170595 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
48 931706803 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
47 93171510 2 Handle Pega Maniglia Manillar
48 93170587 1 Link Elo Connessionse Eslabdn
49 93170421 2 Clavis Forquilha Gancio Pasador
50 93170439 1 Clavis Forquitha Gancio Pasador
51 92484530 3 Washer Anilha Rondella Arandela
52 93170447 3 Pin Perno Perno Pasador
53 92304518 1 Nut Porca Dado Tuerca
54 92329119 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
55 925136811 2 Washer Anitha Rondeila Arandela
56 93170454 1 Cable Cabo Cavo Cable
57 63170462 1 Clevis Forquilha Gancio Pasador
58 892304526 4 Nut Porca Dado Tuerca
59 93170777 1 Laver, handbrake Alvanca, travao de mao Leva freno a mano Palanca freno de mano
60 92548191 2 Washer Anilha Rondella Arandela
81 93170785 1 Pin Perno Pamo Pasador
62 92778895 1 Compensator Compensador Compensatore Compensador
63 93170470 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
84 93170488 1 Clevis Forquitha Gancio Pasador
85 ©2304625 1 Washer Anilha Rondella Arandela
86 92769284 i Ring Anel Anglio Anillo
87 93171668 1 Cable Cabo Cavo Gable
68 -
69 931704988 1 Rod Biela Asta Varilla
70 93170413 1 Nut Porca Dado Tuerca
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tem CPN Qty DESCRIPTION ’ DESCRICAOQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 71 92304526 1 Nut Porca Dado Tuerca
72 93170520 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
73 92320118 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
74 93170512 1 Nut Porca Dado Tuerca
75 63170504 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
76 92087758 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
77 93170751 1 Cable Cabo Cavo Cable
78 93170769 1 Cable Cabo Cavo Cable
79 -
80 -
81 -
ﬁ; 93170546 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamsnto Conducto acoplamiento
82 93171627 1 Body Como Corpo Cuerpo
83 93171365 1 Tube Tubo Tubo Tubo
84 93171502 1 Cylinder, hydraulic Cilindro hidrdulico Gilindro idraulico Cilindro hidraulico
‘85 9317141 1 Nut Porca Dado Tuerca
‘88 93171429 1 Rod Biela Asta Varilla
‘87 98171437 1 Stop Fixador Arresto Parada
88 93170710 1 Eye Olhal Occhione Ojo
93170553 1 %’?m Oihal Occhione Ojo
93170728 1 ggll?ttslch Corriméo Attacco a sfera Bola de remokjue
mm
89 92329317 2 Scrow Parafuso Vite Tomillo
80 171167 2 Washer Anilha Rondelia Arandela
91 92304587 2 Nut Porea Dado Tuerca
92 98171122 1 Cover Cobertura Coperchio Cubjierta
93 93171452 1 Clip, hose Bragaderra, tubo Fascetta per tubo Clip de manguera
94 -
95 -
96 93171464 1 Pin Perno Permo Pasador
97 92955368 1 Pin Perno Pamo Pasador
98 92061468 1 Washer Anilha Rondella Arandela
99 93171189 1 Spring Mola Molla Muelle
100 93171171 1 Lover Alavanca Leva Palanca
101 93171445 1 Screw Parafuso Vite Tomnillo
102 92304575 1 Nut Porca Dado Tuerca
103 83171480 1 Pin Permo Pemo Pasador
104 63171478 2 Pin Pemo Pamo Pasador
105 83171486 1 Pin Permno Parno Pasador
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kem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 108 93171130 1 Lever Alavanca Leva Palanca
107 83171163 1 Clevis Forquilha Gancio Pasador
108 93171464 2 Pin Perno Permno Pasador
109 92081468 1 Washer Anilha Rondella Arandela
110 92955368 1 Pin Pemo Perno Pasador
111 83171619 1 Lever Alavanca Leva Palanca
112 83171155 i Spacer Espassador Distanziatore Separador
113 92513811 1 Washer Anilha Rondella Arandela
114 83171478 1 Pin Parno Pemo Pasador
15 -
118 93151017 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
17 929568457 2 Bolt Parafuso Vite Tomillo
118 92923432 2 Washer Anilha Rondella Arandela
119 92061508 2 Washer Anilha Rondella Arandela
120 92955350 2 Nut Porca Dado Tuerca
121 92955368 2 Pin Pemo Perno Pasador
122 82790831 2 Washer, iab Anilha freio Staffa Arandela de orejetas
123 35301748 4 Bolt Parafuso Vite Tornillo
124 93151009 2 Spacer Espassador Distanziatore Separador
1?'256 92895408 1 Wheel & tyre assembly Conjunto rodedo e pneu Gruppo ruote e pneumatici Conjunto rueda
125 92259583 Wheel Roda Ructs, Rueda
126 92899574 Tyre Pneu Pneumatico (Ruota di gomma) Neumético
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kem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
1 93485797 1 Engine Motor Motore Motor
2 92790718 1 Fan Ventilador Ventola Ventilador
3 92793785 1 Befi, drive Correia Cinghia Comrea de transmision
4 93477339 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
5 92071299 1 Cylinder, preumatic Cilindro pneumatico Cilindro pneumatico Cilindro neumatico
6 93477347 1 Bracket Suporte Stafta Soporte
7 92790740 1 Washer, tab Anilha freio Staffa Arandela de orejetas
8 92790757 1 Nut Porca Dado Tuerca
8 92702780 1 Rod Biela Asta . Varilla
10 920907686 1 Ball-joint Rétula Giunto sferico Junta de bola
11 92549278 1 Silencer Silenciador Silenziatore Silenciador
12 92179458 .4 Protector Protector Protezione Protector
13 92788868 4 Grommet Passador Ansllo in gomma Pasacable
14 92793223 1 Element, oil filter Elemento de filtro de dleo Elemento fittro olio Elemento filtro de aceite
15 92100981 1 Element, fuel filter Elemento filtro de combustivel Elemento filtro nafta Elemento filtro de combustible
16 92111335 2 Tube Tubo Tubo Tubo
17 92254887 1 Grommet Passador Anelio in gomma Pasacable
18 92880822 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperaiura Interruptor de temperatura
19 92940956 2 Mount, motor Apoio do motor Supporto motore Montura, motor
20 92793132 1 Sclencid Solendide Solencide Solenoide
21 92847904 1 Switch, pressure Pressostato Interruttore, pressione Presostato
22 92798735 1 Elhow Joelho Gomito Codo
23 35291038 1 Plug Tomada Tappo Tapon
24 93454312 2 Spacer Espassador Distanziatore Separador
*25 92940964 2 Mount, airend Apoio do airend Supporto gruppo viti Montura, compresor
* Not illustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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lem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DEBCRIPCION
P150D 1 36007896 1 Airend Airend Gruppo viti Airend
2 35372986 1 Nipple Casquilhg Nipplo Manguito
3 35296920 1 Element, oil filter Elemento de filiro de dleo Elemento filtro olio Elemento filtro de aceite
4 92790658 1 Elbow Joelho Gomito Codo
5 92789262 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetia di ritegno Retenedor
6 38764553 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
' 7 35288491 2 Elbow Joelho Gomito Codo
8 38508471 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
9 95023107 1 ‘0’ Ring ‘O'ring Tanuta Junta térica
10 35811623 1 Valve Vélvula Valvola Védivula
11 35376342 1 Spring Mola Moalla Muelle
12 35611557 1 Stem Haste Stelo Véastago
13 35376334 1 Spring Mola Molla Muelle
14 35811815 1 Piston Pistao Pistone Piston
15 35378359 1 Seal Junta Tenuta Sello
16 35378817 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
17 35598438 1 Switch, temperature Interruptor tamperatura Intemmutiore, temperatura Interruptor de temperatura
18 39404185 1 ‘0’ Ring Q' ring Tenuta Junta térica
19 35317379 1 Key Chaveta Chiavetta Chavetero
*20 35375389 1 Lipseal, driveshaft Retentor veio motor Paraciio, albero Selio labiado del eje motriz
21 92780625 1 Hub Gubo Mozzo Cubo
22 92790833 1 Element Elemento Elemento Elemento
23 92790641 3 Pin Pemo Pemo Pasador
24 92118520 3 Scrow Parafuso Vite Tomillo
25 92789080 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
268 38506442 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
27 95023115 1 ‘0’ Ring Q' ring Tenuta Junia tdrica
28 36791418 3 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
111 * Not illustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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10.2.1

Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1 93466282 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
2 92894914 i Panel Painel Pannello Panel
3 92885135 1 Enclosure, fixed Capotagem, fixa Cofanatura fissa Cerramiento fijo
* 02895556 1 Foam set Conjunto espuma Set per schiuma Conjunto de espuma
(Enclosure, fixed) (Capotagem, fixa ) (Cofanatura fissa) (Cerramiento fijo)
* 92879048 1 Foam set Conjunto espuma Set per schiuma Conjunto de espuma
(Enclosure, fixed) (Capotagem, fixa ) (Cofanatura fissa)} (Cerramiento fijo}
4 92866474 1 Panel Painel Pannello Panel
92783760 1 Enclosure Capotagem Cofanatura Carcasa
' 92790401 1 Foam set Conjunto espuma Set per schiuma Conjunto de espuma
(Enclosure hinged) {Capotagem, articulada) (Cofanatura cemierata) {Cerramiento abisagrado)
8 92789932 3 Strap Fita Cinghia Correa
‘7 92789040 2 Strap Fita Cinghia Correa
92128982 1 Plate, cover Tampa de chapa Piastra, coperchio Tapa
9 92128990 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
10 92789528 15 Fastener Fecho Fermacofano Sujeccitn
11-12 92794254 1 Latch Fecho Serratura Pestillo
12 92094358 2 Key Chave Chiave Llave
13 092798719 2 Hinge Dobradica Cerniera Bisagra
14 92795095 2 Plate Placa Piastra Placa
15 92119460 4 Washer Anilha Rondella Arandela
16 92798727 2 Hinge Dobradiga Cerniera Bisagra
17 92119445 2 Pin, hinge Fiel de dobradiga Perno, cemiera Espiea de bisagra
18 92799501 2 Support Supoite Supporto Soporte
19 92783810 2 ‘Bracket Suporte Staffa Soporte
20 92107804 2 Spring, gas Amortecedor Molla a gas Amortiguador del gas
21 92824010 2 Handle Pega Maniglia Manillar
*22 92788868 6 Plug Tomada Tappo Tapdn
*23 92788876 1 Piug Tomada Tappo Tapén
24 92119957 1 Seal Junta Tenuta Sello
‘25 92870294 2 Strap Fita Cinghia Correa
Ti118 * Net illustrated * Néo ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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tem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1 92894841 1 Panel Painel Pannelio Panel
2 92035187 2 Pin, locating Pino de localizagao Perno Pasador da fijacion
3 92807585 2 Protector Protector Protezione Protecior
4 92121243 4 Reflector {amber) Reflector (ambar) Riflettore (ambra) Refiactor (ambar)
5 03465409 1 Mudguard Guardalamas Parafanghi Guardabarros
Left hand Lado E Lato sinistro Lado (izquierdo)
8 92783281 18 Plug Tomada Tappo Tapén
*7 93465417 1 Mudguard Guardatamas Parafanghi Guardabarros
Right hand Lado D Lato destro Lado (derecho)
8 92894633 1 Panel Painal Pannello Paneal
18 927838620 2 Light Farolim Luce Luz
19 92783299 1 Plug Tomada Tappo Tapén
10 92894609 1 Bar, bumper Barra, para-choques Bamra paratrti Paragolpes
11 93477370 1 Bracket Suporte Stafta Soporte
12 93477388 1 Fog light assembly Conjunto iuz de nevoeiro Gruppo luci antinebbia Conjunto luces antiniebia
13 92721331 2 Reflector {red) Reflector {vermelho) Riflettore (rosso) Reflactor {rojo)
“14 92085729 2 Reflector (white) Reflector (branco) Riflettore (bianco) Reflsctor (blanco)
15 92803891 3 Plate Placa Piastra Placa
16 93174187 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
17 93174019 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
18 92789973 1 Plate Placa Piastra Placa
19 92789122 1 Duct Canal Condotio Tubo
20 93484939 1 Duct Canal Condotto Tubo
21 -
22 92789965 1 Plate, cover Tampa de chapa Piastra, coperchio Tapa
23 92865658 1 Support Suporte Supporto Soporte
24 93199727 1 Plate Placa Piastra Placa
25 92799519 2 Support Suporte Supporto Soports
t Option 1+ Opzionale t Opcion t Opgoes
* Not illustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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ltem CPN DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
1 93194405 Bail, lifting Olhal de elevagao Anello di sollevamento Ass de levantamiento
2 92750680 Eye Othal Ccchione Cjo
3 92780765 Hose Mangueira Tubo Manguera
4 92184787 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
5 92117696 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
6 92172600 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
7 92268051 Indicator, air restriction Indicadar, restrigac de ar Indicatore restrizione di aria Indicador limitacién de aire
8 92795194 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
9-11 93180719 Filter assembly Filtro completo Gruppo filtri Conjunto filtro

9 93181022 Body Corpo Corpo Cuerpo

10 92147511 Valve Valvula Valvola Valvula

11 93158624 Element Elemento Elemento Elemento

12 92855489 2 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera

13 93483394 1 Pipe Tubo Tubo Tubo

14 92789345 2 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera

15 92866797 1 Bracket Suporte Staffa Soporte

16 93484863 1 Silencer Silenciador Silenziatore Silenciador

17 92879139 2 Bracket Suporte Staffa Soporte

18 92865955 1 Pipe Tubo Tubo Tubo

19 92087535 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera

20 92923424 1 Heatshield Resguardo de calor Protezione termica Blindaje contra el calor

21 92794221 1 Gasket Junta Guarnizione Junta

"22 92816495 Paste, sealing Massa, vedagao Colla sigitlante Pasta sellante

* Not illustrated

* Nao ilustrado

* Non illustrato

* No dibujado
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ltem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1 92866482 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunio de manguera
2 92789262 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
3 92865567 1 Tube assembly (in) Gruppo tubi Tubo Tubo
4 92123215 2 Connector Ligador Cannettore Conector
5 92865682 1 Cooler Arrefecedor Refrigerante Enfriador
6 92865575 1 Tube assembly {out) Gruppo tubi Tubo Tubo
7 92123256 1 Elbow Joelho Gomito Codo
8 92095348 2 Ring, retaining Anel, retengao Anello di rite gno Anillo de retencién
9 92783869 1 Bracket Suporte Staffa Soponte
10 92869239 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
11 35295880 1 Connector Ligador Connettore Conector
12 92866011 1 Drop—tube Tubo de recuperagao Tubo di drenaggio Tubo
13 92780288 i Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
14 92930528 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
15 92663996 1 Elbow Joelho Gomito Codo
16 92865559 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
17 92891530 1 Valve, minimum pressure Vélvula de pressao minima Valvola di minima pressione  Vdlvula de presién minima
18 92522713 3 Connector Ligador Connettore Conector
19 92294461 3 Valve Vélvula Valvola Vdlvula
20 92178524 3 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
| T1802
Revision 00
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1 0 4 2 OIL/AIR CONDUTAS TUBAZIONE CONDUCTOS DE AIRE Y
T PIPING AR /OLEO OLIO / ARIA LUBRICANTE

P150D

Revision 01
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P130D 23 92808443 1 Tank, separator Tanque separador Serbatoio separatore Tanque separader
24 92808286 i Element Elemento Elemento Elemento
25 92111400 1 Plug Tomada Tappo Tapén
26 92111418 1 Washer Anitha Rondella Arandela
27 35579630 1 Plug Tomada Tappo Tapén
28 92789510 1 Sight-glass Visor de nivel In tubo di vetro livello Mirilta
28 92078054 1 Valve, safety Valvula de seguranga Valvola di sicurezza Vélvula de seguridad
30 92395508 1 Elbow Joelho Gomito Codo
31 92663996 1 Etbow Joelho Gomito Codo
32 92123207 1 Eibow Joelho Gomito Codo
33 92799352 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
34 92892280 1 Manifold Distribuidor Collettore Colector
35 92699024 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
36 92293661 1 Seal Junta Tenuta Sello
37 92830546 - 2 ‘0’ Ring 'O ring Tenuta Junta térica
38 92808310 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
39 93181865 1 Valve, relief Vilvula de descarga Valvola di securezza Vélvula de desahogo
40 92478262 1 Connector Ligador Connettore Conector
41 92782756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
42 92293661 1 Seal Junta Tenuta Sello
| T1802
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1 0 5 0 FUEL SISTEMA SISTEMA SISTEMA DE
S . SYSTEM COMBUSTIVEL CARBURANTE COMBUSTIBLE

P150D
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1 93173995 1 Tank, separator Tangue separador Serbatoio separatore Tanque separador

2 92120013 1 Cap Tampéo Tappo Caperuza
3 92871367 1 Plug Tomada Tappo Tapén
4 92795152 1 Strap Fita Cinghia Correa
5 92790492 1 Brop—-tube Tubo de recuperagao Tubo di drenaggio Tubo
6 92879147 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
7 92799485 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
8 92788926 1 Washer Anilha Rondella Arandela
o 02792003 1 Connector Ligador Cannettore Conector

10 92522614 1 Tube (Nylon) Tubo {Nylon) Tubo {nylon) Tubo {Nylon)

11 92792969 1 Connector Ligador Connettore Conector

12 92253202 2 Clip, retaining Abracadeira Fascefta di ritegno Retenedor

13 92281427 4 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor

14 92726017 1 Grommet Passador Anello in gomma Pasacable

15 92808666 1 Filter Filtro Filtro Filtro

16 92792985 1 Connector, bulkhead Casquilho Connettore, sostegno Canegctor principal

17 93165702 1 Sensor Sensor Sensore Sensor

18 93180057 1 Gasket Junta Guarnizione Junta

T1803
.} Reviston 01
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P1500D 1 92793124 1 Valve, solenoid Electrovélvula Valvola, solenoide Vdlvula de solenoide
2 35355106 1 Regulator Regulader Regolatore Regulador
3 92794262 1 Elbow Joelho Gomito Codo
4 92716554 1 Elbow Joelho Gomito Codo
5 92799444 1 Elbow Joelho Gomito Codo
6 92005701 1 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
7 92799378 0.15m Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon}) Tubo (Nylon)
8 92354364 1 Bush, reducing Casquilho reductor Bussola di riduzione Reduccién
9 92799436 1 Elbow Joelho Gomito Cedo
10 92863810 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
11 92789296 2 Elbow Joelho Gomito Codo
12 93174175 1 Valve, check Vélvula de retengéo Valvola di controllo Vélvula antirretorno
13 92788300 1 Connector Ligador Connettore Conector
14 92293661 4 Seal Junta Tenuta Selio
15 92788918 2 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
16 92715089 2 Elbow Joelho Gomito Codo
17 92788942 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
18 92478387 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
19 92788959 1 Connector Ligador Connettore Conector
20 92549369 1 Crifice, silencer CQrificie, silenciador Orifizio, silenziatore Crificio silenciador
21 35322379 1 Valve, blowdown Vélvwula de descarga Valvola di scarico Vélvula de purga
22 92490358 2m Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo {nylon) Tubo (Nylon)
23 927998378 im Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
T1136
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1 0 7 0 INSTRUMENTATION/ |NSTRUMENTAQAO/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACI_ON Y
ui 2 ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO
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hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1 92821810 1 Panel, instrument Painel de instrumentos Pannello strumenti Panel instrumentacion
2 93185845 i Decal Autocolante Targhetta Etiqueta
3 352558553 1 Pushbutton Botao Pulsante Pulsador
4 92790187 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Mantmetro -
5 92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetia interruttore - Uave intemuptor
68 92306501 1 Hourmeter Conla-horas Contaore Horémetro
7 92294018 1 Indicalor Indicador Indicatore Indicador
8 92253202 8 Clip, retaining Abragardeira Fascetia di ritegno Retenedor
8 92076173 2 Relay Relé Reks Relé
10 92780148 1 Door Porta Sportello Puerta
11 92790476 1 Bolt, eye Olhal Vite con occhielio Tornillo
12 92799840 1 Spring Mola Molla Muelle
13 92808179 1 Support Suporte Supporto Soporte
14 92856925 1 Battery Bateria Batteria Bateria
15 92808161 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
16 92810001 1 Cover Cobertura Coperchio Cubiaria
17 83483527 1 Cable Cabo Cavo Cable
18 92790120 1 Cable Cabo Cavo Cable
19 92789734 1 Cable, earth Cabo de terra Conduttore di terra Cable tiera
‘20 93465482 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
21 $2809708 2 Stud Pemo Pemo Esparrago
22 92799527 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
23 92179456 0.07m Protector Protector Protezione Protector
24 92826015 1 Relay Rels Relé Relé
25 92821628 1 Cover Cobertura Coperchio Cubiorta
‘26 92976133 1 Fuse Fusivel Fusibili Fusibile
5amp
‘27 92487743 3 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenador
“28 92075530 Key Chave Chiave Llave
*29 92035187 1 Pin, kocating Pino de localizagéo Perno Pasador de fijacion
T1137
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10 7 2 INSTRUMENTATION/ INSTRUMENTAGAO/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y
n bl ubm ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO
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Item

CPN Qty

DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P1500D 1 92789742 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
2 92280817 1 Plug Tomada Tappo Tapén
3 92253194 10 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
‘4 92280817 1 Holder Suporte Staffa Soporte
* Not illustrated * Néo ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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1 0.8.0 DECALS

AUTOCOLANTES

TARGHETTE

PEGATINAS
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Rem CPN DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D -3 88105713 KIT - EXTERNAL DECALS KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
1 88090444 Decal, model Autocolante, Modelo Targhetta, modello Calcomania, modelo
2 934989952 Decal Autocolante Targhetta Etiqueta
(500mm)
3 93499929 Decal Autocolante Targhetia Etiqueta
{460mm)
4 92814278 Decal, sound power Autocolante, potencia sonora  Targhetta, livello potenza Calcomania, nivel sonoro
acustica
‘5 92887662 KIT - INTERNAL DECALS KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
INTERIORES INTERNE INTERNAS
* Not illustrated * Nao ilustrado * Nenillustrato * No dibujado
T1788
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1 0 9 0 LITERATURE LITERATURA DOCUMENTAZIONE DOCUMENTACION
n | ]
Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1 93179868 1 Manual, Cperation and Manual de operagio e Libro d'uso @ manutenzione,  Manual de manejo y
(F) (NL} (D) Maintenance, with parts manutengéo, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
catalogue pecas repuestos
1 93179877 1 Manual, Operation and Manua! de operagio e Libro d'uso @ manutenzione,  Manual de manejo y
{1 {E) (P) Maintenance, with parts manutengaa, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
catalogue pecas repuestos
1 93179885 1 Manual, Operation and Manual de operagio e Libre duso e manutenzione,  Manual de manejo y
(CK) (S} (N) Maintenance, with parts manuten¢ao, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
(SF) catalogue pegas repuestos
2 = 1 Manual, Operation and Manual de operagio e Libro d'uso e manutenzione  Manual de manejo y
Maintenance manutengio mantenimiento
Engine Motor Motore Motar
(GB) 92799329 (P) 93160059 (1) 92798883 (E) 92799303
92798909 1 Manual, engine pars Manual de pegas do motor Lista ricambi motore Manual, piezas del motor
4 9286150Q 1 Holder, manual Suporte, manual Staffa manuale Saporte del manual
| Revision 00




P150D

[] INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS
USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND
USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND
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‘ 10 10 OPTIONS OP(;()ES OPZIONI OPCIONES
] ] Lubricator Lubrificador Lubrificatore Lubricador

P150D
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Revision 00
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1-18 92856160 1 KIT-LUBRICATOR KIT-LUBRIFICADOR KIT-LUBRIFICATORE KIT-LUBRICADOR
1 92915398 1 Head Cabega Capuccio Cabeza
2 92919380 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
3 92911288 1 Tube Tubo Tubo Tubo
4 62919810 1 Plug Tomada Tappo Tapédn
5 92290162 1 Seal Junta Tenuta Sello
6 92919554 1 Valve Vélwula Valvola Vélvula
7 92490358 2m Tube (Nylon) Tubo (Nylon} Tubo {nylon} Tubo (Nylon)
8 92919802 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
9 92715051 2 Connector Ligador Connettore Conector
10 92185016 1 Elbow Joelho Gomito Codo
11 92716554 1 Elbow Joelho Gomito Codo
12 93163897 1 Decal Autocolante Targhetta Etigqueta
GB,D, F GB,D, F GB, D, F. GB, D, F GB,D, F.
13 92067982 AR Tube {Nylon}) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
14 92923820 1 Elbow Joelho Gomito Codo
15 92930502 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
16 92896158 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
17 92473594 4 Nut Porca Dado Tuerca
18 92472638 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
* Not illustrated * Nao ilustrade * Non illustrato * No dibujado
| T2022
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1 0 1 0 OPTIONS - OPCOES - Ajuda de OPZIONI - OPCIONES - Ayuda de
. . Cold start aid arranque a frio Avviamento a freddo  arranque en frio

P150D

4 T1140
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10.10.3

Cold start aid arranque a frio

Avviamento a freddo

Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1-12 92809946 1 KIT-COLD START AID KIT-AJUDA DE ARRANQUE KIT-AVVIAMENTO A KIT-AYUDA DE ARRANQUE
A FRIO FREDDO EN FRIO
1 35577733 1 Relay Relé Relé Relé
2 92052919 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
3 92809938 1 Cable (red) Cabo (vermetho} Cavo (rosso) Cable {rojo)
4 92809520 1 Cable (brown) Cabo (castanho) Cavo (marrone) Cable (marrén)
5 92809912 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
6 93170249 1 Decal Autocolante Targhetta Etiqueta
7 92775691 1 Light Farolim Luce Luz
8 92809896 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
§ 35255553 1 Pushbutton Botao Pulsante Pulsador
10 92809904 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
11 92880394 2 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
12 92860402 3 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
13 92281427 6 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
A Coil, heater Bobina do aquecedor Bobina termica Serpentin del calefactor
B Motor, starter Motor de arranque Avviamento motore Arranque del motor
c Plug (white) Tomada (Branca) Tappo (bianco) Enchufe (blanco)
D To hamess adjacent to Para a cablagem adjacente Al cablaggio adiacente Al cableado adyacente
regulator para o regulador al regolaﬂore al regulador
E Piug (blue) Tomada (Azul) Tappo {azzurro) Enchufe (azul)
F To instrument panel harness  Para a cablagem do paniel Al cablaggio quadro strumenti Al cableado del panel
de instrumentos
T1140
. Revision 01
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10 10 4 OPTIONS OPQOES OPZIONI OPCIONES
. ] Aftercooler Arrefecedor final Post—refrigerante Post—enfriador

P150D

T1456

Revision 01
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P1500 1 88105531 1 Enclosure hinged Capotagem, articulada Cofanatura cernierata Cerramientc abisagrado
2 93485896 1 Aftercooler Arrefecedor final Post-refrigerante Post—enfriador
3 93488484 2 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
4 91112177 1 Separator, water Separador de dgua Separatore, acqua Separador de agua
5 92490358 0.5m Tube (Nylen) Tubo (Nylen) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
6mm
6 93466449 1 Tube assembly Tubo Gruppao tubi Tubo
7 92799378  0.5m Tube {Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
8mm
| T1456
Ravision 04
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10 10 6 OPTIONS OPGCOES OPZIONI OPCIONES
. . Filter assembly Filtro completo Gruppo filtri Conjunto filtro
P150D
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Item CPN Qty DESCRIPTICN DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1 92451889 1 Filter Filtro Filtro Filtro
2 92452119 1 Filter Filtro Filtro Filtro
3 91189100 1 Kit — mounting Kit de montagem Kit — supporto Kit - conjunto bastidor
4 93465920 1 Support Suporte Supporto Soporte
5 93150977 4 Screw Parafusc Vite Tornille
6 92507276 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
7 92354455 1 Elbow Joelho Gomito Codo
8 93489951 1 Hose assembly Mangueira completa Gruppo tubi Conjunto de manguera
9 934769084 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
10 92715069 1 Elbow Joelho Gomito Codo
11 92490358 1 Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
12 92253889 1 Elbow Joelho Gomito Codo
13 92178524 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
T1456
| Revision 03
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1 1 0 RECOMMENDED RECOMENDAGAO PARTI PIEZAS
LILIC PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1-28 92842988 1 KIT — SERVICE KIT DE SERVICE KIT - SERVIZIO KIT DE SERVICIO
1 35255553 1 Pushbutton Botdo Pulsante Pulsador
2 35322379 1 Valve, blowdown Vélvula de descarga Valvola di scarico Valvula de purga
3 35355106 1 Regulator Regulador Regolatore Regulador
4 92793124 1 Valve, solenoid Electrovalvula Valvola, solenoide Véalvula de solenoide
5 35596436 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
6 92789510 1 Sight—glass Visor de nivel In tubo di vetro livello Mirilla
7 92078054 1 Valve, safety Vélvula de seguranga Valvola di sicurezza Valvuta de seguridad
8 92793223 1 Element, oil filter (engine}) Elemento, filtro éleo Elemento filtra oilio Elemento filtro de aceite
(motore) {motor) (motor)
9 92100981 1 Element, fuel filter Elemento filtro de combustivel Elemente filtro nafta Elemento filtro de combustible
10 92790187 i Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Man&metro
11 35296920 1 Element, cil filter {airend) Elemento, filtro éleo Elemente filtro oilio Elemento filtro de aceite
(compressor) (compressore) {unidad compresora)
12 92294461 1 Valve, service Vélvula de servigo Valvola di servizio Valvula de servicio
13 92308901 1 Hourmeter Conta~horas Contaore Horémetro
14 92793785 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
15 92808286 1 Element, separator Elemento, separador Elemento separatore Elemento separador
16 92120013 1 Cap, fuel filler Tampae, bocal gaséleo Tappo del serbatoio carburante Tapén boca de combustible
17 92549369 1 Orifice, sonic Orificio, sénico Qrifizio acustico Crificio sénico
18 92880822 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interrutiore, temperatura Interruptor de temperatura
19 93158624 1 Element, air filter Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento filtro de aire
20 92268051 1 Indicator, air restriction Indicador, restricao de ar Indicatore restrizione di aria Indicador limitacién de aire
21 02086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore " Llave interruptor
22 92284016 1 Indicator, no charge Indicador, sem carga Indicatore, non carica Indicador de 'no carga'
23 92076173 2 Relay Relé Rele Relé
24 93174175 1 Valve, check Vélvula de retengéo Valvola di controllo Vélvula antirretorng
25 92762756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttare, ternperatura Interruptor de temperatura
26 92847904 1 Switch, oil pressure Interruptor da pressdo do éleo Interrutiore, pressione olio Interruptor, presién del aceite
27 92816347 1 Diode Diodo Diodo Diodo
28 92842962 1 Kit, gasket"C’ Ring Kit — Juntas/O'Ring Kit — Guarnizioni/O—Ring Kit de Juntas/Tdéricas
Revision 02
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P150D 1-13 92842962 1 KIT - GASKET/"O' RING KIT — JUNTAS/'O'RING KIT - GUARNIZIONI/O-RING KIT DE JUNTAS/TORICAS
1 92866359 1 Q' Ring, minimum pressure Q' ring valvula de presséo Tenuta Valvola di minima Junta térica vélvula de
valve minima pressione presién minima
2 92866367 1 O’ Ring, minimum pressure Q' ring vélvula de pressdo Tenuta Valvola di minima Junta térica valvula de
valve minima pressione presién minima
92866383 1 Seal Junta Tenuta Sello
92794221 1 Gasket, exhaust manifold Junta, colector escape Guarniziane, scarico collettore  Junta colector de escape
95023115 1 'C' Ring, rear bearing cover "0’ ring tampa rolamento trds  Tenuta , coperchio cuscinetto  Térica de la tapa del
posteriore rodamiento trasero
6 95022331 1 'O Ring, driveshaft seal cover 'O’ ring tampa veio motor Tenuta , coperchio paraoclio Torica de la tapa del sello del
albero trasmissione eje motor
7 35375369 1 Lipseal, driveshaft Retentor veio motor Paraolio, albero Sello {abiade del eje motriz
8 39404165 1 'O Ring, temperature switch 'O’ ring interruptor temperatura Tenuta termostato Tdrica interruptor de temp.
9 35376359 1 Seal, unloader Vedante do descompressor Tenuta di scarico Obturader del descargadar
10 95023107 1 ‘0’ Ring, unloader 'O’ ring descarregador Tenuta scarico Térica del volumétrico
11 92830546 ‘0" Ring, air piping 'O’ ring condutas ar Tenuta tubazioni aria Térica conductes de aire
12 92293661 Seal Junta Tenuta Sello
13 92866383 Seal Junta Tenuta Sello
1-4 92842970 L KIT - FILTER SERVICE KIT - SERVIGO DO FILTRC  KIT - FILTRI KIT DE FILTROS
1 92867357 1 Element, air filter Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento filtro de aire
2 35208920 1 Element, oil filter (airend) Elemento, filtro dleo Elemento filtro oilio Elemento filtro de aceite
{compressor) (compressare) (unidad compresora)
3 92793223 1 Element, oil filter (engine) Elemento, filtro dleo Elemento filtro oilio Elemento filtro de aceite
{motore} {motor) {motor)
4 92100881 1 Element, fuel filter Elemento filtro de combustivel Elemento filtro nafta Elemento filtro de combustible
1 92651827 1 KIT - CYLINDER REPAIR KIT REPARACAO KIT - MANUTENZIONE KIT- REPARACION
DO CILINDR CILINDRO CILINDRO
1 52931609 1 KIT, MINIMUM PRESSURE  KIT - VALVULA DE PRESSAOKIT - VALVOLA DI MINIMA  KIT - VALVULA DE PRECION
VALVE MINIMA PRESSIONE MINIMA
Revision 01
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1 2 0 FASTENERS LISTA DE INDICE INDICE DE
. INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAC
P150D
AN 35295021 T1802 Bolt Parafusc Vite Tomillo
M10 x BO
B5 92790773  T1119 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M12 x 110
FP 92079318 T1n Screw, button head Paratuso de cabega redonda  Vite a lesta di bottone Tornillo de cabeza
de gota de cora
M8 x 20
FP 92079318  T1802 Screw, button head Parafuso de cabegaredonda  Vite a testa di bottone Tornillo de cabeza
de gota de cera
M8 x 20
GO 92304559  T1118 T180% Lﬁcknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
8
GU 92929959 Ti1114 (ﬁfgcres\g Socket Head Parafuso sextavado interior Tappo filettato Tomillo de caperuza
X
HX 92340447  T1800 Lﬁzkwasher Anilha de apeno Rosetta di sicurezza Arandela de presién
HZ 92304641 T1800 Lockwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presién
1A 92304658  T1BOO lﬁgkwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandeta de presion
il 82304674  T1119 T1801 T1802 Lh?ltizlawasher Anitha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presidn
JE 92274828 T1119 Nut Porca Dado Tuerca
Ve UNF
JP 02304526  T1801 l‘;\lx}o Porca Dado Tuerca
KB 92304500 T1119 D#llé Porca Dado Tuerca
KR 92304567  T1801 I'Rﬂo Porca Dado Tuerca
KS 82304575 T1119 hrmz Porca Dado Tuerca
L2 93500197 T1119 r}lxé Porca Dado Tuerca
LF 92398106  T1137T1119 l:hjé Porca Dado Tuerca
LG 92398114 T1801 hi‘lvl]ié Porca Dado Tuerca
Revision 02
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CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO
P150D
LM 92304542  T1118 T1137 Lﬁgknut, Nyloc Porca de freio, “Nyloc® Controdado, "Nyloc™ Tuerca de seguridad, "Nyloc™
LS 92829316  T1119 Locknut, Nyloc Porca de freio, "Nyloc” Contredado, "Nyloc" Tuerca de seguridad, "Nyloc™
Mé
MA 82271923 Ti118 Rivet Rebite Rivetto Remache
316" x g
MC 82271915 T1800 Rivet Rebite Rivetto Remache
6" x g"
MD 82368075 T1800 Rivet Rebite Rivetto Remache
3mm x 10mm
MH 62488188  T1118 T1800 Rivet Rebite Rivetto Remache
TR Ay
MH 93465391 T1136 Screw Parafuso Vite Tornillo
M4 x 40
NO 02419282 T1801 Screw Parafuso Vite Tornillo
MEx 12
NU 82441450  T1118 T1800 SI\:‘:rew.1 gelf tapping Parafuso auto—oscante Vite autofilettante Tomillo, autorroscante
5 x
OA 92368687 T1800 T1801 T1802  Screw Parafuso Vite Tornillo
T1803 MEx 12
oD 35279025 T1801 Screw Parafuso Vite Tornilla
M8 x 20
OF 92472638 T1800 Screw Parafuso Vite Tornillo
M10 x 20
oM 9218481 T1118 TH137 T1800 Shjéew Parafuso Vite Tarnillo
x 12
ON 92096015 T1119 Screw Parafuso Vite Tornillo
M6 x 16
o0 092398122 T1118 Screw Parafuso Vite Tornillo
M6 x 20
oG 92398130 T1802 Screw Parafuso Vite Tornillo
MB x 20
oT 92722980 T1118 Screw Parafuso Vite Tornillo
M6 x 12
PN 92789205  T1800 Sl‘.-“crew, selt tapping Parafuso auto—roscante Vite autofilettante Tornille, autorroscante
o8B x 16
QK 95251138 TN Setscrew Paratusos Vite Tornillo
315" UNC x 1,25
Revision 02
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1 2 2 FASTENERS LISTA DE INDICE INDICE DE
. INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
P150D -
RA 92280981 TH11 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M10 x 3¢
SL 92304336 T1801 Setscrew Parafuscs Vite Tornille
M8 x 16
SM 92304344 T1119 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M8 x 20
SwW 92050376 T1800 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M4 x 16
sY 982340058 T1800 Screw Parafuso Vite Tornillo
M5 x 20
UN 92923861 T1800 iiée;vﬁ gan head Parafuso de cabega cilindrica  Vite a testa piatta Tomillo de cabeza troncecdnica
vD 05064697 T1111 \q:}asher Anilha Rondella Arandela
2
VP 92061498 TN V&ﬁsoher Anilha Rondella Arandela
WwC 92340439 T1800 Vlmsher Anilha Rondella Arandela
WD 92304583 T1800 Vlzlnassher Anilha Rondella Arandela
WG 92341981 T1118 T1800 Vh\ldaesher Anilha Rondeila Arandela
wl 92304609 T1118 T1801 T1802 \i\ldassher Anilha Rondella Arandela
WK 92273663 T1803 V1Vasher Anilha Rondetla Arandela
fa"
WP 92042241 T1137 V?\‘Iﬂ%sher Anitha Rondella Arandela
ww 92061456 T1137 \I’&%sher Anilha Rondella Arandela
WX 35294339  T1800 \Rid%sher. Spring Anilha de mola Rondella elastica Arandela elastica
VR 92320283 T180%, T1802 VRIAaI%her Anilha Rondella Arandela
XE 95094298 T1803 V;\f,a"sher Anilha Rondella Arandela
4
ZJ 92790534  T1801 Stud Perno Perno Esparrago
M10 x 170
Revision 02
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£150D

INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND

USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND

Revision 00
10/94

12.3 -




1 4 0 PARTS LISTA DE INDICE INDICE DE
. INDEX PECAS PARTI PIEZAS

P150D CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page
35255553, 10.7.1, 10.10.3, 92022763, 10.0.1, 10.0.5, 92074384, 10.0.1, 10.0.9 92123256, 10.4.1 92312339, 10.0.15 92680669, 10.0.3, 10.0.711 92775691, 10.10.3
1.0 10.0.9, 10.0.13, 10.0.15 92075530, 10.7.1 92128982, 10.2.1 92329119, 10.0.18, 10.0.21 92680693, 10.0.5, 10.0.13 92778895, 10.0.19
35288491, 10.1.3 92035187, 10.2.3, 10.7.1 92076173, 10.7.1, 11.0 92128990, 10.2.1 92329317, 10.0.21 92680701, 10.0.5, 10.0.13 92778788, 10.0.17
35291038, 10.1.1 92044205, 10.0.5 92078054, 10.4.3, 11.0 92147511, 10.3.1 92354364, 10.6.1 92687441, 70.0.5, 10.0.11 92778851, 10.0.17
35205880, 10.4.1 92052919, 10.10.3 92085729, 10.2.3 92172600, 10.3.1 92354455, 10.10.7 92687573, 10.0.1, 10.0.9 92778877, 10.0.17
35296920, 10.1.3, 11.0, 11.1 92053487, 10.0.3, 70.0.11 92086719, 10.7.1, 11.0 92178524, 10.4.1, 10.10.7 92395508, 10.4.3 92699024, 10.4.3 92778885, 10.0.17
35301746, 10.0.23 92053495, 10.0.3, 10.0.17 92087535, 10.3.1 92179458, 10.1.1, 10.7.1 92451889, 10.10.7 92702760, 10.1.1 92783281, 10.2.3
35317379, 10.1.23 92053628, 10.0.5, 10.0.11 52087758, 10.0.21 92184787, 10.3.1 92452119, 10.10.7 92715051, 10.10.1 92783299, 10.2.3
35322376, 10.6.1, 11.0 92053768, 10.0.3, 10.0.11 920907886, 10.1.1 52185016, 10.70.1 92472638, 10.10.1 92715069, 10.6.1, 10.10.7 92783620, 10.2.3
35355108, 10.6.1, 11.0 92053776, 10.0.3, 10.0.11 82094358, 10.2.1 92253194, 10.7.3 92473594, 10.10.1 92716554, 10.6.1, 10.10.1 92783760, 10.2.1
35372986, 10.1.3 92053800, 10.0.3, 10.0.17 92095348, 10.4.1 92253202, 10.5.1, 10.7.1 92478262, 10.4.3 92721331, 10.2.3 92783810, 10.2.1
35375369, 10.1.3, 11.1 92053818, 10.0.3, 10.0.11 92100981, 10.1.1, 11.0, 1.1 92253889, 10.10.7 92478387, 10.6.1 92726017, 10.5.1 92783869, 10.4.1
35376334, 10.1.3 92053826, 10.0.3, 10.0.11 92102508, 10.0.3, 10.0.11 92254887, 10.1.1 92484740, 10.0.19 92753789, 10.0.13 92788868, 10.1.1, 10.2.1
35376342, 10.1.3 92053834, 10.0.3, 10.0.17 92102540, 70.0.1, 10.0.9 92259563, 10.0.7, 10.0.15, 92484930, 10.0.19 92754548, 10.0.13 92768876, 10.2.1
35376359, 10.1.3, 11.1 92053842, 70.0.3, 10.0.11 92102557, 10.0.3, 10.0.13  10.0.23 92484948, 10.0.17 92754563, 10.0.13 92788300, 10.6.1
35379617, 10.1.3 92053867, 10.0.5, 10.0.15 92102565, 10.0.3, 10.0.13 92268051, 10.3.1, 11.0 92487743, 10.7.1 92754589, 10.0.13 92788918, 10.6.1
35577733, 10.10.3 92053883, 10.0.5, 10.0.13 92102573, 10.0.3 92272343, 10.0.5, 10.0.13 92490358, 10.6.1, 10.10.1, 92754597, 10.0.13 92768926, 10.5.1
a5579630, 10.4.3 92053974, 10.0.1, 10.0.9 92102599, 10.0.1, 10.0.9 92280817, 10.7.3 10.10.5, 10.10.7 92754605, 10.0.13 92788942, 10.6.1
355964386, 10.1.3, 11.0 82055433, 70.0.3, 10.0.11 92102607, 10.0.1, 10.0.9 92281427, 10.5.1, 10.10.3 92507276, 10.10.7 92754621, 10.0.15 92788959, 10.6.1
35611557, 10.1.3 92055441, 70.0.3, 10.0.11 92102664, 10.0.3, 10.0.11 92290162, 10.10.1 92513811, 10.0.18, 10.0.23 92756675, 10.0.15 92789080, 10.1.3
35611615, 10.1.3 §2055490, 10.0.5, 10.0.13 92102672, 10.0.3, 10.0.11 92293661, 10.4.3, 10.6.1, 92522614, 10.5.1 92756865, 10.0.15 92789122, 10.2.3
35611623, 10.1.3 92055557, 10.0.5, 10.0.13 92102680, 10.0.3, 10.0.11 111 92522713, 10.4.1 92762758, 10.4.3, 11.0 92789262, 10.1.3, 10.4.1
35007898, 10.1.3 92055581, 10.0.5, 10.0.13 92107549, 10.0.17 92294018, 10.7.1, 11.0 92531714, 10.0.15 92762962, 10.0.1, 10.0.9, 92789288, 10.4.1
36506442,10.1.3 92055623, 10.0.5, 10.0.13 92107556, 10.0.17 92204481, 10.4.1, 11.0 92532167, 10.0.17 10017 92789296, 10.6.1
36508471, 10.1.3 92055631, 10.0.5, 10.0.13 92107804, 10.2.1 92302058, 10.0.5, 10.0.13, 92548191, 10.0.19 92762970, 10.0.1, 10.0.9, 92789346, 10.3.7
36764553, 10.1.3 §2055849, 10.0.5, 10.0.13 92111335, 10.1.1 10.0.15 92547405, 10.0.17 10.0.17 92789510, 10.4.3, 11.0
38791416, 10.1.3 92055656, 10.0.5, 10.0.73 92111400, 10.4.3 92304443, 10.0.17 92547413, 10.0.17 92762688, 10.0.1, 10.0.9, 92789528, 10.2.1
39404165, 10.1.3, 11.1 92055680, 10.0.3, 10.0.11 92111418, 10.4.3 92304518, 70.0.3, 10.0.11, 92547439, 10.0.17 10.0.17 92789734, 10.7.1
868090444, 10.8.1 92055698, 10.0.3, 10.0.11 92117696, 10.3.1 10.0.13, 10.0.18 92547454, 10.0.17 92762996, 10.0.1, 10.0.9, 92789742, 10.7.3
88105531, 10.710.5 92055706, 10.0.3, 10.0.11 92118520, 10.1.3 92304526, 70.0.19, 10.0.21 92547470, 10.0.17 10.0.17 92789932, 10.2.1
88105713, 10.8.1 82055714, 10.0.3, 10.0.11 92119445, 10.2.1 92304567, 10.0.21 92547512, 10.0.17 92763002, 10.0.1, 10.0.9, 92789940, 10.2.1
90103185, 10.0.7, 10.0.15, 92061498, 10.0.21, 10.0.23 92119460, 10.2.1 923045735, 10.0.17, 10.0.18, 92547520, 10.0.17 10.0.17 927899635, 10.2.3
10.0.19 820615086, 10.0.7, 10.0.15, 92118857, 10.2.1 10.0.21 92549278, 10.1.1 92769082, 10.0.17 92789973, 10.2.3
91112177, 10.10.5 10.0.19, 10.0.23 92120013, 10.5.1, 11.0 92304625, 10.0.19 92549369, 10.6.1, 11.0 92769264, 10.0.18 92790120, 10.7.1
91169100, 10.70.7 92067982, 10.10.1 92121243, 10.2.3 92304682, 10.0.7, 10.0.75, 926856925, 10.7.1 92771815, 10.0.17 92790146, 10.7.1
92005701, 10.6.1 92071299, 10.1.1 92123207, 10.4.3 10.0.17 92663996, 10.4.3, 10.4.1 92771849, 10.0.17 92790187, 10.7.1, 11.0
92022540, 10.0.5, 10.0.73 92074350, 10.0.1, 10.0.9 92123215, 10.4.1 62308901, 10.7.1, 11.0 926806386, 10.0.5, 10.0.13 92771898, 10.0.17 92790401, 10.2.1
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P150D

CPN Page
82790478, 10.7.1
92790492, 10.5.1
92790625, 10.1.3
92790633, 10.1.3
92780641, 10.1.3
92790658, 10.1.3
92790690, 10.3.1
92790716, 10.1.1
92790740, 10.1.1
92790757, 10.1.1
92790765, 10.3.1
927908631, 10.0.23
82792989, 10.5.1
92792985, 10.5.1
92792993, 10.5.1

92793124, 10.6.1, 11.0

92793132, 10.1.1

CPN Page
92799519, 10.2.3
92799527, 10.7.1
92795840, 10.7.1
92803691, 10.2.3
92807585, 10.2.3
92808161, 10.7.1
92808179, 10.7.1
92808288, 10.4.3, 11.0
92808310, 10.4.3
92808443, 10.4.3
92808666, 10.5.1
92809708, 10.7.1
92809896, 10.10.3
92809904, 10.10.3
92809912, 10.10.3
92809920, 10.10.3
92809938, 10.10.3

92793223, 10.1.1, 11.0, 11.1 92809946, 10.10.3

92793405, 10.0.1, 10.0.9
92793413, 10.0.1, 10.0.8
92793785, 10.1.1, 11.0
92794221, 10.3.1, 11.1

92794254, 10.2.1
82794262, 10.6.7
92795095, 10.2.1
92795152, 10.5.1
92795194, 10.3.1

92810001, 10.7.1
82814276, 10.8.7
92816347, 11.0

92816495, 10.3.7
92821610, 10.7.1
92821628, 10.7.1
92824010, 10.2.7
92826015, 10.7.1

928305486, 10.4.3, 11.1

CPN Page
92863810, 10.6.1
92865559, 10.4.1
92865567, 10.4.1
92865575, 10.4.1
92865658, 10.2.3
92865682, 10.4.1
92865732, 11.1
92865955, 10.3.1
92866011, 10.4.1
92866359, 171.1
92866367, 11.1
92866383, 11.1
92866474, 10.2.1
92866402, 10.4.1
92866797, 10.3.1
92867357, 11.1
92867662, 10.8.1
92869239, 10.4.1
92870294, 10.2.1

92870841, 10.0.1, 10.0.13,

10.0.15
92870858, 10.0.15
92870708, 10.0.15

92870740, 10.0.5, 10.0.13

92870765, 10.0.15
92870773, 10.0.15

92870807, 10.0.5, 10.0.13

CPN Page CPN Page
92894914, 10.2.7 92923432, 10.0.7, 10.0.15,
92895135, 10.2.1 10.0.23

92895408, 10.0.7, 10.0.15, 92023820, 10.10.1
10.0.23 92930502, 10.70.1
92865558, 10.2.71 92930528, 10.4.1
92896158, 10.10.1 92931609, 11.1

92899574, 10.0.7, 10.0.15, 929409586, 10.1.7

10.0.23 92940964, 10.7.1
92899582, 10.0.1 92955350, 10.0.7, 10.0.15,
92899590, 10.0.9 10.0.23

92869608, 10.0.9 92655368, 10.0.7,10.0.15,
92901560, 10.0.9 10.0.21, 10.0.23
92901578, 10.0.1, 10.0.3, 92856457, 10.0.7, 10.0.15,
10.0.11 10.0.23

92901588, 10.0.1, 10.0.9 92976133, 10.7.1
92901594, 10.0.1, 10.0.9 92083816, 10.0.17
92901602, 10.0.1, 10.0.9 92589599, 10.0.15
92901610, 10.0.1, 10.0.8 93150977, 10.10.7

92901685, 10.0.15
92901893, 10.0.15
92901701, 70.0.11

92901719, 10.0.5, 10.0.11

92901727, 10.0.13
92901735, 10.0.5
92901768, 10.0.17

92901778, 10.0.1, 10.0.9
92901784, 10.0.1, 10.0.9

93151009, 10.0.23
93151017, 10.0.23

93158824, 10.3.1, 11.0

93160067, 10.9.0
93160075, 10.9.0
93160063, 10.9.0
93163897, 10.10.1
93165643, 10.7.1
93185702, 10.5.1

CPN Page

$3170405, 10.0.19
93170413, 10.0.19
93170421, 10.0.19
93170439, 10.0.19
93170447, 10.0.19
93170454, 10.0.19
93170462, 10.0.19
93170470, 10.0.19
93170488, 10.0.19
93170498, 10.0.19
93170504, 10.0.21
93170512, 10.0.21
93170520, 10.0.21
93170548, 10.0.21
93170553, 10.0.21
93170561, 10.0.19
93170579, 10.0.19
93170587, 10.0.19
93170595, 10.0.19
93170603, 10.0.19
83170710, 10.0.21
$3170728, 10.0.21
$3170751, 10.0.21
83170769, 10.0.21
93170777, 10.0.19
93170765, 10.0.19
83171122, 10.0.21

CPN Page

93171445, 10.0.21
93171452, 10.0.21
93171480, 10.0.27

93171478, 10.0.21, 10.0.23

93171486, 10.0.27

93171494, 10.0.21, 10.0.23

93171502, 10.0.27
93171510, 10.0.79
93171619, 10.0.23
3171627, 10.0.21
93171668, 10.0.19
93172773, 10.9.0
93173995, 10.5.1
93174018, 10.2.3
93174167, 10.2.3

93174175, 10.6.1, 11.0

98179869, 10.9.0
93179877, 10.9.0
93179885, 10.9.0
93180057, 10.5.1
93180719, 10.3.1
83181022, 10.3.1
93181865, 10.4.3
93194405, 10.3.1
93199727, 10.2.3
93454312, 10.1.1
93465409, 10.2.3

92798719, 10.2.1 92842962, 11.0, 11.1 92871367, 10.5.1 92001859, 10.0.1 93170249, 10.10.3 93171130, 10.0.23 93465417, 1023
82798727, 10.2.1 82842970, 11.1 92879048, 10.2.1 92901925, 10.0.5 93170314, 10.0.17 93171155, 10.0.23 §3485482, 10.7.1
92798735, 10.1.1 92642988, 11.0 92879139, 10.3.1 92901933, 70.0.3 93170322, 10.0.17 83171163, 10.0.23 83485797, 10.1.1
92798909, 10.9.0 92847904, 10.1.1, 11.0 92879147, 10.5.1 92011288, 10.10.1 93170830, 10.0.17 93171171, 10.0.21 93465896, 10.10.5
92799329, 10.9.0 92848639, 10.0.15 92880822, 10.1.1, 11.0 92919380, 10.70.1 93170348, 10.0.17 93171189, 10.0.21 $3465920, 10.70.7
92799352, 10.4.3 82848847, 10.0.15, 10.0.15 92881829, 10.0.15 92919398, 10.10.1 93170355, 10.0.17 93171197, 10.0.21 53486282, 10.2.1
92799378, 10.6.1, 10.10.5 92855469, 10.3.1 92891530, 10.4.1 92019554, 10.10.1 93170363, 10.0.17 93171395, 10.0.21 93466365, 10.0.7, 10.0.15
982799436, 10.6.1 92856160, 10.10.1 92892280, 10.4.3 '92919802, 10.10.1 83170371, 10.0.17 83171411, 10.0.21 23486449, 10.10.5
92799444, 10.6.1 92660394, 10.10.3 92894808, 10.2.3 92919810, 10.10.1 93170389, 10.0.17 93171429, 10.0.21 83476984, 10.10.7
2799485, 10.5.1 52860402, 10.10.3 92894633, 10.2.3 92623424, 10.3.1 93170397, 10.0.17 93171437, 10.0.21 83477339, 10.1.1

Revision 00 92799501, 10.2.1 82861509, 10.9.0 92894641, 10.2.3
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1 4 2 PARTS LISTA DE INDICE INDICE DE
= INDEX PECAS PARTI PIEZAS
P150D CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page
‘ 93477347, 10.1.1 93483527, 10.7.1 93489961, 10.10.7 95022331, 11.1 95076774, 10.0.3, 10.0.177 95081857, 10.0.5, 10.0.13 952208901, 10.0.5, 10.0.13
93477370, 10.2.3 53484863, 10.3.1 93499924, 10.8.7 95023107, 10.1.3, 11.1 95078790, 10.0.3, 10.0.5, 95094314, 70.0.5, 10.0.13 95252524, 10.0.1, 10.0.9
93477388, 10.2.3 93484939, 10.2.3 93499952, 10.8.1 95023115,10.1.3, 11.1 10.0.11, 10.0.13 95108072, 10.0.1, 10.0.9 95466330, 710.0.5, 10.0.11

93483394, 10.3.1

Revision 00
03/96

93488484, 10.10.5

95002697, 10.0.1, 10.0.9

95064697, 10.0.5, 10.0.13

95077442, 10.0.5, 10.0.13




	

